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Felségjog-e?
A képviselőházi vita szónokait, még ma 

i= élénken foglalkoztatja az a kérdés, fel- 
. g:og e a hadsereg nyelvének meghatározása 
v lv nein. Hódossy Imre közjogunknak ez 
az első rendű művelője ma kétségbevonha­
tatlan érvekkel mutatta ki, hogy ez nem 
volt felségjog soha, tételes törvényeinknek 
■ern szelleme sem betűje nem engedi meg. 
hogy ilyennek vétessék.

Nekünk úgy tetszik, hogy maga a több­
ség a. ellenkező felfogást hirdeti ugyan el­
vi g. de gyakorlatilag az ellenkezőt való­
dija. M'*rt hiszen a Gajáry-féle javaslat el­
fogadása annyit jelent, hogy az országgyű­
lés .-rámára vindikálják a határozat jogát. 
Ha '.-ak a királynak van joga. a nyelvkér­
désében intézkedni, úgy a Gajárv javaslatát 
elfogadni annyit jelent, mint jogosulatlanul 
belé nyúlni a felség hatalmi körébe.

Mi világosnak látjuk o kérdést. De 
tény. hogy két egymással ellentétes magya­
rázat nyert kifejezést. S miután igy áll a 
•;olog, a legkt vesebb a mit a kormánytól 
követelni lehet. az. hogy hagyja meg az ily­
nemű magyarázat lehetőségét továbbra is. 
Ezt az engedékenység legszélső határának 
taitjuk, a melyen tulmenni egyenlő a jogfßl- 
ada^al. de a meddig menni mi magunk 
nem akarnánk.

f iikor ily vitás kérdésekről van =zó. mi­
kor a hatalmi -phérák határát kell megál- 
lapitani a korona és nemzet között, bizo­
nyosan nem feladata sem a kormánynak, 
íc fű az országgyűlésnek, hogy konczesszió- 
kat tegyen ott és akkor is, a hol és a mi­
kor nincsen semmi szükség reá. Előfordul­
hat annak szüksége, hogy nem alkalmas 
időben a kérdések függőben tartassanak. 
Talán ez vezette a 67-diki kiegyezés fértiail 
is, midőn e kérdést bizonyos tekintetben 
nyitva hagyták s tételes törvény hozása ál­
tal nem rendezték. De nem felel meg lei­
adatának sem a kormány, sem a parlament, 
na nem igyekszik a nemzet javára oldani 
meg a kérdést, ha ez szükségesnek mutat­
kozik, s ha erre az idő kedvező és alkal­
matos. Egyenesen kötelessége ellen cselek­
szik pedig az a kormány, mely proprio motu 
a nélkül hogy az elodázhullan szükség fen- 
forogna, oly módon oldja meg az ily kérdé­
seket, hogy a nemzet álláspontjának .jogo­
sultsága föladassék s a nemzet ellen oldas­
sák meg az, a mi eddig legföljebb kétes 
volt.

Ha azt a minimumot akarjuk elérni, a 
melynek elérésére törekedni pedig köteles­
ség,' akkor mint expedient ott van Krics- 
falussy Vilmosnak az ajánlata. Sokkal jobb,

mint Gajáryé. Szerencsésen kerüli meg a 
kérdést ugv, hogy határozati javaslatát el­
fogadhatják azok is, a kik felségjognak tart­
ják a nyelvkérdést, azok is, a kik ellenkező 
nézeten vannak. Es azután az alap, melyen 
ez a javaslat nyugszik, egészen más attól 
az alaptól, melyet mi foglalunk el, mégis 
be kell vallanunk, hogy Kricsfalussy javas­
lata sokkal inkább biztosítja a nemzeti ér­
dekek érvényesülését, mint a Gajáryé. Föl­
tételeit törvényben akarja biztosilani. nem 
határozati javaslatban. E feltételek betartá­
sától teszi függővé a törvény többi intézke­
déseinek érvényességet. Végül pedig határo­
zottan fejezi ki a vizsgának magyar nyel­
ven való letehetését, ^íig Gajáry azzal a 
keveset mondó kifejezéssel él, hogy a «vizsga 
folyamán)) használható a magyar nyelv is.

Elvártuk volna, hogy Tisza örömmel lógja 
üdvözölni a Kricsfalussy propozicziójat. mint 
egy oly expedienst, a melyben az ő felfo­
gása is megfér. És mégis, a szabadelvű párt 
konKrencziáján maga Tisza proponálta, hogy 
e javaslat fölött vitába se bocsátkozzanak, 
hanem azt egyszerűen vessék el. S indo­
kolta ezt azzal a semmis kifogással, hogy 
Kricsfalussy a maga javaslatai a pártkon- 
ferenczián előlegeden be nem mutat la, ha­
nem egyenesen a képviselőházhoz nyúj­
totta be.

Vajon mit tartsunk ennekutána a szabad­
elvű pari tagjainak ama sokat emlegetett 
önálló meggyőződésűről ? Valahányszor föl­
merül a vád, hogy c párt vakon követi 
Tiszát s hogy ő vak engedelmeskedést kö­
vetel híveitől, mindig föláll maga a minisz­
terelnök, hogy tiltakozzék. De valahányszor 
a párt egy tagja önálló nézettel all elő. 
maga a miniszterelnök fojtja el első sorban, 
s még arra se méltatja, hogy indokaival 
szemben indokokkal álljon elő.

Budapest, márczius 11.
Az országgyűlési függetlenségi es ^.8-as párt 

inárczius 12-én cl. ic. Ü órakor értekezletet tart.

rekszik, most hát ünnepélyesen rehabilitálhat­
ják so weit die deutsche Zunge reicht; 
mert ime itt a kedvökre való bizonyság, nem hogy 
őket magyarosítaná, de ellenkezőleg a magyar ifjú­
ságot a legbrutáiisabb kényszereszközökkel avatja a 
germán kultúrának növendékeivé. Szebenmegye hát 
ezúttal nagyon helyén alkalmazta bizalmának nyil­
vánítását cs csak az van hátra, hogy a nagy német 
Schulverein is díszes hálairatot küldjön I isza Kálmán 
magyar miniszterelnöknek. Mindezt meg természe­
tes dolognak tarthatjuk — a min kissé megütkö­
zünk csak az. hogy Szebenmegye főispánja a dicső 
Bethlen család ivadéka különös dicséretében része­
sítette Szebenmegye ama hazaérni bátorságát, me­
lyet a kedélyek mesterséges felizgatása (?) ko­
zott ezen határozatával kitünteteti. Vgy latszik Beth­
len András grót ur szógyenli azt a hazafias 
bátorságot, melyet hajdan fejedelmi őse az 
alkotmány es nemzetiség védelmében tanúsított, ó 
hazafi érzületet ezentúl a Schulvcrein bajnokaitól 
akar tanulni. De odáig nem Jutottunk meg a Tisza 
kormányzat sok nyomorúsága között, hogy Szeben- 
vármegyét fogadjuk el a hazaiiság példájának, cs 
minden germánizáló törvény daczára nem is lógunk 
odajutni. Tudjuk, mi tetszik oly nagyon a szeben- 
mogyei uraknak cs ez épen ok rá, hogy annál ha­
tározottabban utasítsuk azt el magunktól. A sze- 
benmegyei urak helyeslő nyilatkozatával mi is meg 
vagyunk elégedve, mert épen annyit jelent, mint 
valamennyi magyar megyének tiltakozása.

Az or szár/gyűlési szabadelvű part holnap, ked­
den d. u. yí órakor értekezletet tart.

Zsák megtalálta foltját. Ez már csakugyan ráil­
lik Szebenmegye határozatára, melylyel elutasította 
Hajdumegyének körivalat és teljes megelégedését 
nyilvánította a védtörvényjavaslat kifogásolt para­
grafusai irányában, llogv is ne tetszenek ez a ger- 
manizáló törvényjavaslat a Schulverein lelkes hí­
veinek, kik az egész német világot telckiáltják az 
erőszakos magyarosításnak és valamennyi szász bar- 
bar elnyomatásának keserveivel. A szebeni urak 
sokszor vádolták hamisan a magyar kormányt, 
hogy őket német nemzetiségükből kiforgatni tö­

A "bírák kórelme.
Az elsőfokú bíróságok bírái a képviselő­

házhoz fordultak kérvénynyel, hogy lizetó- 
siiket felemeljék.

A bírák kérelme bizonynyal általános fel­
tűnést fog kelteni országszerte. Már maga 
az a tény. hogy az elsőfokú bíróságok mint­
egy testületté tömörülve együttesen lépést 
tesznek, nem mindennapi esemény. A bíró­
ságok nem szoktak egymással levelezni, 
egymással körözvények utján érintkezni, 
mint a megyék s igy a kölcsönös megálla­
podás, a megegyezés bizonyos irányban, 
vagy valamely kérdés fölött egészen szo­
katlan. Sőt vannak államok, melyekben az 
ilyen érintkezés a bírói állással tételes tör­
vényekben összeférhet lennek van nyilvá­

nítva.
1 la daczára a bíróságnak ilyen természetű 

közjogi állásának az elsöloku bírák mégis 
ilyen, mint mondtuk, szokatlan lépésre ha­
tározták ol magukat, helyzetük bizony nyal 
oly kedvezőtlen, kérvényük tárgya oly sür­
gős, hogy minden irányadó tényező legtel­
jesebb figyelmét méltán igényelheti.

Az elsőfokú bírák javadalmazása kétség­
kívül elégtelen és nem felel meg az a bírói 
állás méltóságának, függetlenségének. A czi-

vilizált államok sorában csakis Olaszország 
az, hol a bírói javadalmazás oly alacsony, 
mint nálunk. De Olaszországban is igyekez­
tek a bajon segíteni, s már egyszer kiemel­
ték a bitói tizetéseket, pedig oly időben, 
midőn — ha meg akarták volna tagadni 
joggal hivatkozhattak volna az állam ked­
vezőtlen pénzügyi helyzetére.

Olaszországban és mindenütt, a hol ily 
visszás állapotok uralkodtak, kormány és 
társadalom nem vártak arra, mig maguk a 
bíróságok sürgetik helyzetük megjavítását, 
hanem megragadta a kezdeményezést az 
igazságügyi miniszter, s nem volt törvény- 
hozás, mely az állampolgárok közszabadsá­
gára, vagyonára és életére nézve az egyik 
legfontosabb testület megfelelő javadalmazá­
sát ellenezte volna

Sokkal szívesebben láttuk volna, ha ná­
lunk is az igazságügyminiszter teszi a kez­
deményező lépést, be nem várva a bírósá­
gok fellépését kérvényezői minőségben. Ki 
más, mint az igazságügyi miniszter legfőbb 
és állásánál fogva leghivatottabb őre a 
bírói tekintélynek és függetlenségnek? Ha 
nem az ő kötelessége, hát kié lenne, 
ismerni a kormányzata alatt működő, első­
fokú bírák anyagi helyzetét ? Vagy nem 
tudná ő azt, a mit különben mindenki tud, 
hogy vagyonilag rendezetlen állapotú bírói 
kar kezébe nem tehető le megnyugvással a 
jogszolgáltatás szent ügye ?

Olvassa cl a bíróságok kérvényét és gon­
dolja meg azt, hogy minő hatása lesz tar­
talmának a törvényhozásra, a közvéleményre 
és azokra, kiknek becsülete, szabadsága, 
vagyona fölött hivatottak Ítélni. Maguk a 
bíróságok kimondják, hogy fizetésükből nem 
lehet társadalmi állásuk legalacsonyabb 
mértékét alkalmazva sem megélni a nélkül: 
«hogy a bitó ne koezkáztassa létet)). A csa­
ládos biró, lemondva mindenről, a mi az 
életei gyönyöködtetővé, széppé, végig élni 
méltóvá teszi, éppen kijöhet fizetésével. Hát 
ha betegség jön közbe ? Hátha családja na­
gyobb lesz, mint várta? Mi történik akkor? 
Nem akarjuk megadni e kérdésre a választ. 
Ki van ez mondva a bíróságok kérvényé­
nek sorai közt. S e rettentő szó alkalmas 
alapjában megrendíteni a bíróságok tekinté­
lyei és függetlenségét, sőt magát a tisztele-
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határozzák el magukat e kényes lépésre, ha 
nem kényszeríti őket égető bajuk, szomorú 
tapasztalatok észleleté s hosszú sorozata. Az 
egyesek saját helyzetükről festhetnek sötét 
képet, midőn valamely őzéit. el akarnak 
érni. A bíróság ezt nem teheti s róla senki 
fel nem tételezheti. Midőn az első fokú bí­
róság kimondja, hogy az eddigi fizetésekből 
nem lehet megélni, akkor nemcsak elhisz- 
szük, de levonjuk belőle a konzekvencziát 
is. Konzekvencziája pedig az, hogy oly kart, 
mint a minő a bitói kar, nem lehet oly 
állapotban hagyni, mely nemcsak magát a 
bírót, hanem a jogszolgáltatást a maga in­
tegritásában és megbízhatóságában fenye­
geti.

A törvényhozás bizonynyal komolyan 
veszi kérvényüket s komoly intézkedéseket 
fog tenni. Midőn azonban intézkedik a bírói 
kar helyzetének javításáról, egyúttal intéz­
kednie kell arról is, hogy a jövőben — ka­
ruk tekintélyének fentavtása és épsége ér­
dekében, mely nemcsak az övék. hanem 
mindannyiunk kozkincsc — hasonló ügyek­
ben ne ők, hanem az igazságügyi miniszter 
legyen a kezdeményező.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőházi ülése márcz. ll-ón*

1.
Csöndes, de azért cleg érdekes napja volt a haz­

nak. Nem Toltak zajos jelenetek, a kedélyek nem 
csapongók, s nem verlek nagyobb hullámokat, s a 
vita csöndes mederben tolyt, de azért magas szín­
vonalon maradt. Közbeszólásokban, s elnöki figyel­
meztetésekben ma sem volt hiány, hanem azért a 
mai ülés a «csöndes ülések» sorába tartozik. A 
napirend elölt az elnök bejelentette, hogy Visontai 
Kocách László, a ki bosszú évek során át viselte 
a háznagyi hivatalt, ez állásáról be>tegeskedese 
következtében lemondott. A véderővita szemé­
lyes kérdésben való felszólalásokkal kezdődött. 
Ziskaij Antal és Asbóth János reflektállak Eöt­
vös szombati beszédére, mire Eötvös Károly élén­
ken és érdekesen válaszolt, újból kifejtve egy-ne- 
mely közjogi kérdésre álláspontját. A napirenden 
lévő kérdés érdeméhez elsőnek Kovács Albert szó­
lalt fel. Beszédében alaposan cs tárgyilagosan tokép 
pedagógiai szempontból bírálta a 25-ik £-t és job­
bára Berzeviczy államtitkárral polemizált. Sike­
rült beszédét, nagy figyelemmel hallgatták s a hal« 
oldalról élénk helyeslésekkel kisérték. Jónás Ödön 
személyes kérdésben való felszólalása után Pon- 
qráce Károly gróf beszélt s Eötvös Károly szom-tet, melylyel hogy megingathatatlanul fel le- ^a(. ßesz^denek egynémely passzusára, meg Thaly-

gyen ruházva a bírói kar, elsőrendű köve­
telménye a jogállamnak.

nak ugyanakkor mondott egy közbeszólására tett 
észrevételeket. A következő szónok Ptrczd Miklós

A hirrteáanlr Mrvpnvp nem tekinthető volt. Az agg férfi ifjúi hévvel s az igazi meggyőződés
A bnosagok kérvényé nem LCkinmuu halarozollságával mondta el nézeteit a tárgyalás alatt
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Zola a reporter ékről.
Emile Blavet, az 1885-iki kiállítás alkalmából ná­

lunk is járt párisi hírlapíró, ki a Figaróban «Párisid» 
néven szokta Írni eleven tárczaközleménveit, a 
napokban adta ki: A párisi élet czimü riportjainak 
otrdik kötetet. A kötethez Emile Zola irt előszót, 
melyből átveszszük a következőket

Kedves kartársam! Közölte ön velem müveinek 
próbaiveit s ama hitének adott kilejezcst, hogy ol­
vasóit érdekelni fogja, mit gondotokén az on müve 
felől. Kérdés, alkalmas vagvok-e én az oly élénk, 
tipikus lapoknak, melyek a párisi életből vannak 
kitépve, megbiralására ? Mindegy, mivel csak jót 
mondhatok felőle, szerencsésnek érzem magamat, 
hogy e levelet megírhatom. Felhatalmazom ont 
arra, hogy csináljon vele azt. a mi önnek tetszik.

Emlékszem, hogy a mi kedves és nagy Flauber- 
tünk milyen dühbe jött mindannyiszor, valahány­
szor egy riporter jelentkezett nála. Azt hajtotta, 
hogv hiszen ugv is a közönségnek adja munkáit, 
mire való tehat öt magát, lakását kitenni a kiván- 
. , szemeknek Hiába iparkodtam meggyőzni az 
• iienkezőről. Nem engedett. Az ó haza szent es 
.-érthetetlen, melvhez senkinek semmi köze, azt te­
lelte s mindig indulatba jött, ha felőle valamit utak 
a lapok.

Bedig n<m volt igaz-ága. Meg kell ugyanis mon­
danom, hogy mi regényírók, kik a dolgokról cs 
személyekről gyűjtött tapasztalatainkat cs jegyze­
teinket fűzzük egy könyvvé, ama hírlapírók .mód­
jára járunk el, kik az aktuális életet tanulmányoz­
zak. kik meglátogatják a nap hőseit s közzéteszik 
közvetlen tapasztalataik eredményét. Mi regény in k 
a képzelet világában egy csapáson haladunk a ro- 
porterrel. ki a kész tényékről, a mindennapi dráma 

./cmélveiről tudósit. Egy társadalom értelmi 
fVjiodéséhen minden egyszerre mozog előre s vala­
mennyi munkásának ugyanaz az eszköz van közé­
ben mindegyik órában.

Kétségkívül a hirlapirással való a rég érzett s 
vallott rokonságom okozza, hogy én nemcsak hogy 
r. m haragszom a. dokumentált krónikára, a való 

(-k közvetlen előadására, megforfiitva rendkívül 
érdes ödom irantok. Sőt ki merem mondani hogy 
egyesegyed ül ezt szoktam olvasni a hírlapokban: a 
fontos ténykörülményeket, valamely ules vagy hal - 
gat.,ság hü fiziognorniáját, a természet u an kenuit 
arcképeket, a híven előadott párbeszédeket a k..z- 
v.;,„n benyomás alatt készült rajzokat. A többnél, 

rivát véleményével kevesettudniillik az ivó pridóm. Ritkán olvasok bosszúság vagy fáradság ncl- 
kui egy okoskodó ezikket, holott a tényék 
adása sohasem fáraszt cl.

\£ igazai megvallva, nem könnyű dolog a párisi 
élet meű uálása; rossz hírbe, az avatatlanok eljárása 
hozz . udják-e, hogy a feladathoz értelem, szellem, 
tn-. iiitst, tiszta és határozott ízlés kell, mely nem 
vág túl ezélján ? Találkoztok egy politikussal, cg\ 

al. beszéltek vele magáról és másokról s elo- 
a 'iátok hírlapotokban a társalgás menetét tele

élénkséggel, színnel, közvetlenséggel. Gondoltatok-e 
arra, hogy ez mily rettentő feladat, annál retten­
tőbb, mert megbeszéitetitek s kompromittáljátok, ha 
idegen szavat adtok szájába. S a hűség nem min­
den. Számba kell venni a hangot, melyen szavait 
mondta, vissza kell állítani szavai igaz értelmét, latolni 
kell a körülményeket. S ez a nehéz feladat gyakran 
mily szomoruságosan üt ki. Hány riporter csak 
másnap, mikor jelentését átolvassa, veszi észre bak­
lövéseit. Hü maradt a szóhoz s még sem azt irta 
le, a mi lefolyt. A riportot aztán kijavilni nem le­
het, nevetség lenne tőle. Legokosabb elnyelni az 
egészét, panasz nélkül. De ha eleiét tapasztalok, 
magam is dühbe jövök, mint Flaubert.

Ön tisztelt halálom ama kevés krónikások közül 
való, kiknek a kezére bátran bizhatja magát az 
ember, mert önnek nem csak szemei vannak, me­
lyek látnak s fülei, melyek hallanak, de van önnek 
esze is, mely Ítél. Ön érti azt a mesterséget, ho­
gyan kell mindent meg nem Ívni, de megírni a 
szükségest, az elcngedhetctlent s megtartani az 
egésznek logikáját. Ön megválasztja a helyzetet, 
melyből a jelenetezcs önként fejtetik ki, az esemény 
magától indul meg s egy czélponton záródik. Mindez 
azt mutatja, hogy ön uralkodni tud a helyzeten, 
mit sohasem kellene kezdők kezére bízni. X alakit 
kikérdezni, valamit meglátni és leírni, ahhoz nem 
elegendő a tapasztalatlan ti atal ember.

Hogy a riport jól legyen megcsinálva, ahhoz egy 
oly tapasztalt hírlapíró kell, mint ön, ki teljesen 
i-mevi feladatát, kinek ivói talentumán kívül meg­
van az az előnye is, hogy gyakorlatból ismeri a 
mi rettentő Várisiinket. Ha én valaha hírlapot ala­
pítanék, arra bíznám a riporter szerepét, a kit 
bandánkban a leggonoszabb csontnak ismernék. Un 
c szerepet hatalmasan betölti a Figaro hasábjain.

S hozzá önnek van önnek képzelete, és pedig 
teljesen eredeti képzelete. Eddig a riportról szól­
tam. hogy megértsek, a mit mondani akartam. On 
azonban" nem egyszerű riporter, mert önnek az al­
kalom csak vezetőül szolgál, ön megragadja az 
alkalmat, körutat tesz a párisi nieten at s ott ad 
me«r a hol önnek tetszik s akárhányszor ülozof cs 
noci’a alakjában áll előttünk. Önnek e czélra gyak­
ran egyetlen adat elégséges. Egyszer kepei les 
elénk, másszor egy könyv lölölt mond lteletel, majd 
c„v emléket idéz elénk. Ön ura akarata.,ak, ki 
nem szalad az utczára vágya dienere, de íróaszta­
lánál tud maradni, hogy megérlelje a format is, 
melyet értesítéseinek ad.

Aztán azt is jól tudja ön, hogy a kötetben van 
a czikkek próbája. Midőn összeszedjük a hűl u le­
veleket s ezek egy egészet alkotnak, melynek meg 

hü el,i- van a letjoga. akkor tökéletes a mii. ^'apoztam az 
ön munkáját s a tavalyi Paris foldedt elől em 
mely él, lüktet, mozog. Azt latom magam do a 
mi megtörtént s a mi egyre torlemk megszun. 
nélküli izgalmainkban. Igen, Pans all előttem, Uns 
ismert vérével és agyvelejével. Úgy képzelem, hogy 
ha ezer év múlva megtalálják az on kötelet, a 
burkaitól megfosztott múmiát látjuk majrt az mó­
dok magok elölt, könnyed mosolylyal ajakan.

REGENY.
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211 történt a családban — elbeszéli az 
igazgató.

Mr. Gracedieu némán olvasta cl a levelet s irta 
alája a nevét. Szótlanul állott töl és fogta karomat. 
Kérdeztem tőle, hogy a szobájába akar-e menni. 
Intett. Ajánlkoztam, hogy mellette maradok cs majd 
fölviditom. Hálásan szoritá meg kezemet s gyöngé­
den tolt vissza az ajtóból. Lesújtotta szellemi te­
hetségei cl hanyatlásának e siralmas fölfedezése.

Mit tehettem volna? Mit mondhattam — 
Semmit!

volna ?

törő-

Miss Jillgall a szalonban volt. Megmutattam neki, 
a szükséges magyarázatok mellett, a levelet, melyet 
0 visszafojtott lélckzettcl olvasott föl.

Aggódva gondolja el az ember, hogy milyen 
sok függ most az öreg Mr. Dunboynetól, monda.-— 
Ön ismeri. Milyen ember.

Csak annyit mondhattam fa mennyire a hozzám 
intézett levelére vissza tudtam emlékezni), hogy 
Mr. Dunboync olyan ember, a kiben megbízhatunk.

Miss Jillgallnak töménytelen értesülése volt olyan, 
„ minek én teljesen Inján voltam. Az öreg Dun- 
bovne, monda, tudós, iro és gazdag ember. A há­
zasságról való véleménye a lehető legelfogulatla- 
nabbűJaláljon csak a fia jó erkölcsű,jó természetű, 
kellemes külsejű leányt feleségnek — a '.többiről 
majd gondoskodik ö.

— A kedves Étinkétől tudom ezeket az. adato­
kat, mondd Miss Jillgall. — Biztatók, ugyebár? 
llogv Heléna, a mi a külsői illeti, megfelel a Mr. 
Dunboyne követelményeinek, azt — sajnálattal mon­
dom — nem tagadhatom. De a mi a többi tulajdo­
nokat illeti, milyen kecsegtető a kilátás. Jó erkölcs, 
jó természet ? Hahaha! Heléna olyan erkölcsű, mint 
.lezábel, és olyan természetű, mini Lady Macbeth.

S miután keményen odavetette ezt a találó jel­
lemrajzol, a jeles művésznő megkéri, hogy mutas­
sam meg neki még egyszer a levelet, a mikor is 
aztán megjegyezte, hogy a czim hiányzik.

__ Ezt megadhatom önnek, mondd, _— mert,
mint. a többit, ezt is Kunkétól tudom. És (ugyan 
ne siessen úgy) még más módon is szolgálatúra tu­
dok lenni I Ha bedobja ezt a benyílóban levő leve­
les kosárba, a Heléna szép szemei biztosan megle­
sik a czim zést — képes az a legaljasabb cseleke 
delekre is. Akkor pedig ... azt gondolja, hogy eljut 
a levele Londonba? . . . Attól félek, hogy ön ebben 
a kérdésben a kívánságnak némi kis árnyalatát 
látja. Oh. szégyelje magát ? Majd « magam teszem 

' postára a levelet.

olyannak, mint más polgári állású hivatal­
nokoké. íla c kérvénynyel a törvényhozás­
hoz fordultak, akkor kell, hogy foganatja is 
legyen. Az első fokú bíróságok sohasem

XXXVII. FEJEZET.

A gonosz testvér.
Miss Heléna olyan okból, melyet magamtól ki 

nem találhattam, távol tartotta magát tőlem.
Megérkezésem napján az ebédnél és másnap a 

reggelinél természetesen jelen volt. s szerényen ipar­
kodott kedvemben járni s kellő készültséggel tar­
tani a ház vendégét vidám csevegéssel. De a mint 
az asztaltól felálltunk, készen volt a kifogással, 
hogy házi dolgai vannak s tüntetés nélkül távozott, 
mint jónevelésü fiatal hölgyhöz illik.

Egvszer sem találkoztam vele a lépcsőn, egyszer 
sem esett úgy, hogy alkalmatlanságára lehettem 
volna a szalonban, egyszer sem vettem észre, hogy 
kitért volna elöltem a kertben. Miss Jillgall, ki ezt 
a titokszerüséget ép oly kevéssé tudta megmagya­
rázni, mint én : irántam való érdeklődésből óvatos­
ságra intett.

Elhiheti, ha mondom, kedves igazgató ur, 
hogy neki valami czélja van önnel. Megengedi-e, 
hogy egy jelentéktelen vén leány a figyelmébe ajánl­
jon "önnek" valamit? . . . Oh, köszönöm; megkísér­
lem, hogy tanácsot adjak önnek . . . Kérem tekint­
sen vissza tapasztalataira, melyeket a legeslegrosz- 
szabb női rabbal valaha tett — és ahhoz tartsa 
magát, ha Helena esetleg négy szem közt való be­
szélgetésre fogja önt meg.

Alig félórával ezután Heléna csakugyan megfo­
gott. A szobámban ültem és irtain, mikor a cseléd- 
leány ezzel az izenettel jött:

Heléna kisasszony tiszteltcti uraságodat, hogy 
nem volna-e szives egy félórára lejönni.

Az első mentségem természetesen az volt, hogy 
dolgom van. Erre egy második üzenet következett, 
mely nyilván már előre készen volt arra az cselre, 
ha kifogást mondanék:

—• Heléna kisasszony azt üzeni, hogy tetszése 
szerint méltóztassék kitűzni az időt.

Még folyvást makacskodtam, azt mondván, hogy 
egész napra cl vagyok foglalva. Úgy látszik, még 
erre az eshetőségre is volt készen egy harmadik 
üzenet.

— Heléna kisasszony nagyon sajnálja, hogy ma 
nem lehet szerencséje; hanem kéri, hogy méltóz­
tassék holnapra kitűzni az időt.

Ez az ennyire makacs állhatatosság oly ered­
ményt idézett elő, melyet a Mr. Gracedieu óvatos 
leánya talán nem vári: óvatosságra serkentett len­
gem. Legalább is kilátásom nyílt arra, hogy szolgá­
latot tehetek az Eunice érdekeinek azzal, ha meg­
tudom, hogy mi mondanivalója van az ellenségnek.

Eltettem az Írásomat, kijelentettem, hogy képte­
len vagyok Miss Helénát szükségtelenül várakoz­
tatni s lementem a cseléddel az alsó emeletre.

A szoba, a melybe bevezetett, üres volt. Körül­
néztem-

Ha azt mondta volna valaki, hogy ez olyan em­
bernek a szobája, a ki semmit sem ad a külsősé­
gekre, azt mondtam volna rá, hogy gondolkozás­
módja híven tükröződik vissza a lakásában. A szé­
kek és az asztalok vasúti váróteremre emlékezlel-

lévő kérdésről. A baloldalon gyakori zajos helyes­
lés kísérte az érvekben gazdag s formai tekintet­
ben is szép beszédet. — A mai vita legkimagas­
lóbb momentuma Hoc/oss;/ Imrének ezután követ­

tanúja volt az irodalom iránt való közönyösségnek.
A szőnyegnek az a rettenetes sötétbarna szine volt, 
a mely még folyvást általánosan kedvelt az angol 
házakban, bármennyire tiltakozik is ellene a jó 
Ízlés. A mennyezet, melyet nem rég meszeltek újra, 
bántotta a szememet, ha fölnéztem. Az ablakon 
két oldalt megviselt zöld függöny fityegett lom­
hán alá a nélkül, hogy valamivel föl lett 
volna kötve. Az ivóasztal s az állványa, mint 
famunka, az olcsó boltok kész bútoraira emlékezte­
tett. A nagvobbáva lakó kötésű könyvek az úgyne­
vezett vallásos irodalom szakába tartoztak. Csak 
három világi munkát találtam közlök : egy szakács­
könyvet, egy müveit társalgót hölgyek számára 
meg egy útmutatást a ba: o nli-nevelésre. Egy csúf 
kis óva, mely lármásan ketyegett a fekete (iratok­
ban s mellette két felöl egy pár sárgaréz-gyertya- 
tarló cgészitelte ki a kandallódiszt. Bem festmény, 
sem metszet nem takarta cl a falak csupaszságát. 
Női kézimunkát, virágot seliol sem láttam. Az egyet­
len tárgy, mely némi jogot formált a szépségre, egy 
elegáns aranyozott keretű tükör volt: a hiúságnak 
szentelve és méltóan töltve be hivatását.

Ilyen volt a Gracedieu Heléna szalonja. Igazán 
nem" állhattam meg, hogy ezt ne gondoljam ma­
gamban : Egészen rávall!

Miss Heléna teljesen a körülményekhez alkalma­
zott arczczal jött be: nyájasan mosolyogva, szere­
tet reméltósággal cs az atyja vendégét megillető tisz­
telettel és — nagy meglepetésemre — olyan avez- 
kifejezéssel, mely bizonyos mértékben csakugyan 
azokra a javíthatatlan női rabokra emlékeztetett, a 
kikre Miss Jillgall ezélzott, mikor tanácsával kínált.

— Milyen szép, hogy mindjárt lejött. Bocsásson 
meg, hogy a gazdasszonyi szobámban fogadom; 
de itt nem fognak bennünket háborgatni. Nagyon 
egyszerűen van bútorozva, nemde? En nem szere­
tem a tüntetést és litogtatást. A díszítmények nin­
csenek helyökön olyan szobában, mely házi teen­
dőkre van szánva. Ki nem állhalom a házi leen­
dőket. A tükröt nézi? Ajándék. Én sohasem hatá­
roztam volna magamat ilyesmire. De a hiúságom 
talán igazolja.

S az utóbbi mondatot azzal lelte nyomatékossá, 
hogy belenézett a tükörbe. Megveti, de használja. 
Szép avez volt az, mely a tükörből bókolva nézett 
rá vissza, de hiányzott hozzá a szép alak. Lába 
n»gyMi is nagy, válla magas volt; a csinos ter­
metű leány kecses lejtése hiányzott henne. mikor 
járt; keble pedig, úgy vélem, életkorához képest 
túlságosan ki volt fejlődve.

Hattal a világosság felé foglalt mellettem helyei. 
S mivel én szemközt ültem az ablakkal, igen tisz­
tán láthatta az arezomal. Ú tőlem várta az első 
szót, én pedig tőle s kis ideig kéjclmetleii szünet 
volt. Azután ö kezdte el.

— Nem különös az? monda. — Mikor két em­
bernek különös mondanivalója van egymás számára 
és semmi semmi sem gátolja őket: nem tudják, ho­
gyan fogjanak hozzá. Ön az idősebbik, igazgató 
ur. Miért nem kezdi el.

— Mert nekem semmi különös mondanivalóm
tek. Az ütötl-kapott kis könyves-szekrény néma 1 sincs
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ke.rú hc-zéde volt, melyben a magyar jogászvilág 
.'i tagja a felségjogok dolgában szőnyegre 

k ri.U kérdésről fejtegette nézeteit, s nagy sikerrel 
- haté- --ti polemizált Fabiny igazságúgyminisz- 
f'.-nHodo.-sy úgyszólván végkép eloszlatta 
a,- «rinieit k< rik re vonatkozólag a kételyeket, 

k.i.-.T i‘t:i hl gy a tobb-eg e tekintetben is hibás 
alapra helyeseket!

lalt I

Eintk P

java

t tí.rg

tiirain

<ir. jí
<ir. jam

llodo-sv után lines >j Bene- 
- hatásosan, a baloldal elénk helyes-

m, :i . utalt a szakasz sérelmes in’ézke- 
\ i .1 égre tef egy erő - me&%gyzó- 
.!: a k'.zbvszólásra provokálta. Végül 
t -zó!..:» fel szem- Ivet kérdésben Fon-
, gr elén -ben s ezzel az uléa véget 
holnap folytatjuk.

II.
fair. ii: jef/yzók Dér ai Sándor, 

Josiporich Géza.
: . rí., iát,a Hová 1 László kópvriclóliazi i a -
n. ely szerint háznagyi állásáról lemond,
ikrvi.-bvn sziik-égrs lesz más ház. agy 
, nézve bátor leszek az illés 'ég-u
-A/.t I .-zeni ugyanazon alkalommal lej>-

z a in« zei rnn Iflrségrél szóld törvénvja- 
, ■ : kik'iM-ndő 21 tag'« I izotlságot is. 
., ... car határozni móltózi elolt — ma -

..[v. It m.ilntj.-i továbbá Zólyom var- 
kir. város . 3 -zadimárnámeti 

I Jzfinségének feliratát, a melyben a véd- 
2:> fi-'inak módosítása iránt ké- 

. , miM-ii - ' zvliaból a liáz irodájában be- 
I ,.m, t.ii a Mor-udviirmegyi. k'>z«-.nsi'gén> k fel- 
.... ,:...y«-k »...Ziarlé ir.il -/.<•!.. 1HK$ XV-tcz.

I \ .megye . ;avH<lalmazásamik lelemc- 
, sík izeredai kir. törvényszék és járáabiró- 

v-.:n,ir .lóz «f a dániai kir. járásbíróság 
vlrey (.. rzson : a f I- -eóri kir járásbiró- 
s . • ,y (.,• ula , a nagy-szciitmiklóti kir.

I. N.'iU" Kálmán giúf, az ökörmezői
... rámák Szilágyi István, a azilágycsehl 

birámok N «mányi Ambrus, a tiszalöki 
..... in i az Szomja“ József, a tokaji kir. 

I r.un.ik sz' injai J «/s-f <•-> a póz onyi kir. 
... ;er«d« tén levi járásbíróság bírái «■-* 
!.iln k inak Nenzidler Károly képviselő által

múlni, ha esetleg a muszka be nem jón. Do a mint 
reméb-rn, hogy Polónyi Géza ezért meg fogja kapni az 
Alnxander-Newsky-rendet, vagy valami más meito ei-

‘ Károlyi Gábor gr.: Mi nem keressük az ondókat, 
önök keresik ! (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Aabótb Janos : . . , Meg vagvok győződve hogy 
nem lesz a magyar katonaság között egy is o y g)ava 
és hazaáruló, bogv ilyen tanácsot kövessen. (Helyeslés 
és tetszés jobbfelöl) Történt volna az hogy a magyar 
szent korona területe fel volna darabolva a szent Ven- 
cznl koronájához tartozó része és a montenegrói <-zét 
birodalmához tartozó része és az orosz caár len ható­
sága alatt álló oláh hospodár területe és Voroa-Oro-z- 
ország közt, és történt volna, hogy Eötvös Karoly 
n. k a fiát úgy hívnák, hogy Iván Kartovics C3 ^°1,ÓJ2‘ 
Géza nem lenne Polónyi, hanem volna Polák vagy Fo-
lakKárolyl Gábor gróf: Es Asbóth volna Dobzse ! 

(Derültség a szélső baloldalon) , .
Asbóth János: . . . ói történt volna az, hogy a t. 

kéi.vi elő ur nőm szónokolt volna itt a magyar parla- 
rnentbnn a felségjogokról, hanem valamelyik azibértai 
óloinhánváhan elm.dkednék a divinae faverde clemen- 
tíao valódi értelméről. (Elénk derültség; tetszés es he­
lyeslés a jobboldalon.) ...... , „Eötvös Karoly : (Halljuk!) Hogy mi történt volna 
akkor, ha mi győzünk, vagy az orosz győz, vagy az 
osztrák győz, és különösen ha az orosz sereg 
védsereget segítette volna, ennek a kérdésnek 
uába nem bocsátkozom, mert azt hiszem, sem én sem 
A-bóth t- képviselőtársam a jövő század politikájának 
megírására hivatva nem vagyunk. En meg akartam bé­
lyegezni azt az ellenvetést, mely az ő ajkairól hozzánk 
idéztetett, a mely nem állt másból,

hon­
fi vitatá-

mint abból,

dúlt .•-Ivekben javadalinazá -uknak kellő 
0 „ „ , mclé-éért esedeznek. Bemutatia a

•ar/i ádí -dl. , lg • fel-« pi-kolák tanlfólestü-
Suml.ory l.ajos képviselő által beauotl k.-rvé- 

- e n kéri, hogy az áll. polg. isk. tanítok az
• v ..II tv/ ige/.--ci alól vétessenek ki és az
; • z. cicimében nyug- ijazl.issanak.

l-i/en fel r:,iok .• « kérvén vek kiadatnak a kérvényt 
bízott-á-'..ik .••alá és jelonté-tótel v-gctt.

Baross G ó.or közmunka • közlekedésügyi rmnisz- 
,,.r i,rr i:,ia- a a m. kir. államvasutak • s a bud.i|."-t- 
, r ,k-„r íiaia /.:i helyi érdekű vasút s-.roksári állomá- 

,'J ... I. I., érdek1, vasútvonal engedélyezésére 
vonatkozó törvényjavaslatot, továbbá bemutatja a be- 
: .. i.-.ai trdeki vasul megtörtént ongedclyc-

dhcli előterjesztés a közlekedésügyi bízott-
i-dioz utasittatik. . . .
Ziska- Antal: Csodálkozik, hogy a közjogi iroda- 

I rüínc] ■mben oly jártas Eötvös Károly indo-
: oltunk ta'ál'a öt azzal 'gyanúsítani, hogy az általa 

, z,.u fe!jog elnevezést, a kánonjogból meritet- 
' j,.7. azt mondta, hogy szóló o kifejezést hasz- 

a.-,, i 1,'v.ii bizonvosan tudja, hogy ez elnevezést a szóló 
v.ulhana az általa 'sokszor idézett Verbüczy hármas 

v ' íjcn, nevezeten az Élőbeszéd lU-ik czimének fi. 
i-ui, a i.ol ez fordul elő: vllogy ha a szokás olya- 

'„.zve nem hozaíik be, mik a földeiéin ré zere 
■ srta'.t.ik fenn a legfőbb hatalom jeléül.»

l-.v ftbbra I ■ rng.Hzkudi.; szóló a I. hó 1-én tartott 
be-/.'- ét.'n kifejezett néz léhez.

min 1 n egnyugtalja a t ellenzéket, hogy már 
I , ' v : • , mióta I. a tanári pályát «dl.ugyta és így 

, t.-nokat hirdetni nincs alka ma, sem pedig
,k de hozzá nem járulhatott a győri akadé­

mia mi ;'/.unt'le éhez.
Ki . :.t végre, l.ogy a közjognak nem is volt tanára,

; I. le /jogi t inókat ogyáltabau nem ia hír*

Asbóth Jmoo zomelyen kérdésben szól Eötvös
• ,1.-n:, htá-áv-.1* kezdte beszédét, rmntl.a én

mondottam volna, bogv a t. uiak mái egyszer be- 
az országba a muszkát. En engedőimet kére/, 

n ezt nem mondtam, nem mondhattam, mert a t. urak 
. , ; . nm" nem hozták be. Uo ha ugv biztatják a ma- 

katonaságot, mint azt Polónyi Géza képviselő ur 
tette, hogy dobja cl a fegyvert, akkor nem rajtuk fog

Ilit* ítMMlj l* '* J , t i
bogv a mi politikánk már egyszer a muszka seregeket 
behozta Magyarországba. (Lgy van! a szélsőt,aloldalon. 
Felkiáltások jobbfelöl: Nem ezt mon da !) Ezt latom a 
hivatalos gyónirói jegyzi lekben ; és konstatálni azarom 
azt, bogv ezt az ellenvetést a magyar nemzeUel szem­
ben törvényes vagy legalább majdnem törvényes or- 
száer'Yiib'seinkcn a Schmerling-kormány alsalmazta 
egész nyíltan és hivatalosan legelőször 18fil. évi júliusi 
ku. leirata an, a melyre a nemzet képviselőtestülete a 
következő Deák Ferencz által szövegezőit feleletet adta : 
oEngedje meg felség.-ri tisztelettel megjegyezni, hogy az 
18F.l-ki szomorú eseményeket — a melyek alatt az 
orosz invázió volt főleg értve — nem az lHíH-iki tör- 
vények idézték elő, hanem azon törvényeknek meg nem 
tartása.» (Helyeslés halfelöl) Ez a magyar nemzet fel­
fogása a 40-iki eseményekről.

Ha tehát Asbóth t. képviselőtársam a nemzetnek azt 
vágja szemébe, hogy a mi politikánk egyszer már be­
hozta a muszkát, akkor erre egyél, felelet nem lehet, 
mint a mit én adtam, de csak k--rdé.s alakjában: ha az 
a muszka sereg a magyar nemzet törekvéseinek istápo- 
lására jött volna he. mi lenne akkor az önök nemet 
vezényszavából? Több megjegyzésem erre nincs. Ha­
nem az igen t. képviselőim kegyes engedőimével Ziskay 
Fen t. képviselőtársamnak óhajtanék egy kicsi részben 
igazat adni, de nagyrészben felfogását mégis kikorn- 
gálni vagyok kénytelen. (Halljuk!)

|lo'-v ö egyenesen a kanonjogbúl eredetinek á.lilotta 
volna a magyar király felségjogait, azt én egy szóval 
sem mondtam, sőt beszédem ezt ki is zárja. Csak elmé­
letileg annvit mondiam, hogy valahol azt tanultam, 
hogv°ez a szó: jura reservat a, a kanon-jogbo! ered, s 
mondtam továbbá, hogy Ziskay t. képviselőtársam is 
vállalkozóit ezzel a szóval. Do midőn ö Verböczvro 
hivatkozik, mint oly jogforrásra, mely a jus reservalum 
kifejezést felállítja, figyelmeztetem arra, hogy V erhöczy- 
nei: mindazon tételei, melyek későbbi törvények által 
határozottan, ex presse meg vannak változtatva vagy 
eltörülve, jogforrásnak egyáltalán nem használhatok. 
Már pedig Verböczy után" 234 esztendő múlva, 1 Téti­
ben mondta ki Magyarország törvényhozása a király 
hozzájárulásával, hogy a királynak csak azon potfjstata 
és jogai vannak, melyeket a nemzet koncz-dál. Ezt 
mondtam én. Ettől kezdve tehát a magyar törvényhozás 
mezején kánonjogi eredetű és szagtt jura reset vatát 
emlegetni nem lehet. (Tetszés a szélsöbaloldulon.)

A mi a szokást ilUi, ha már egész szabatosan aka­
runk beszélni, a mint ,-gy volt jogtanártól, de nemcsak 
attól, hanem mindenkitől, ki törvényhozá-sal vagy tör­
vényhozási kérdésekkel foglalkozik, meglehet várni, 
mondom, ha tökéletes szabatossággal akarunk beszelni, 
a mai magyar közjog többé gyakorlatot és úgynevezett 
szokásjogot nem ismer. Hanem a magyar jogban nz al­
kotmányjognak is bárom forrása áll lenn: az egyik a 
törvény, a másik a törvény alapján kibocsátott és kellő­
képen kihirdetett rendszer, a harmadik, a mely foga­
lom formulázása magától Deák Ferencitől ered és egy 
1869-ik évi gyökeres nagyalkotmányi törvényben van 
megírva: a törvényerejű szokás.

Tudom, hogy 1818 előtt a szokásnak sok kifejezését

használták Magyarországban a közjogi vitatkozások te­
rén, az országgyűlésen, a tanszéken és az irodalomban.
A jus consuetudinarium volt a leggyakrabban haszna 
kifejezés, a mit «szokásjog» ra fordítottak De azt is 
tudom, hogy mind a követek, mind a főrendek tábláján 
a szokásjog eredete, természete, hatálya tekintetében a 
nézetek százszor eltértek egymástól és igen .-okszor 
kollidéltak és a főrendek az értelmezés kulonbozöse e- 
böl a nemzet jogaira rendszerint hátrányos következte­
téseket vontak. Ezt Deák Ferencz jól tudta, azért rnidon 
e fogalom legelőször kodifikáltatott, ő úgy fejezte ki: 
«törvényerejű szokás». ,

8 ebből kifolyólag állítom azt, hogy oly szoKasra 
vall. hivatkozás, mely alkotmánytalan állapotban hoza­
tott he, akár a királyi hatalom gyakorlatával a kor­
mányférfiak által való visszaélés lolytán, akár a király 
palástja alatt a katonaság komrnandansai áltál oly szo­
kásra, ha századokon át tartott is, hivatkozni mint 
olyanra, melyből a magyar közjog eredne, nem szabad, 
nem lehet (Helyeslés a szélső baloldalon.), mert a túsz­
szedés, az abusus törvényt, törvény erejű jogszabályt 
sohasem képez. (Helyeslés a szélső baloldalon..

Mintán a német vezénynyelv törvény által a király­
nak sohasem konczerláltatolt, miután minden jog és ha­
talom, mely a királynak nem konezedáItatott, a nem­
zeté és ezt t. baráíom Deák Ferencznek 34 — 35-iki 
beszédeiből megtanulhatta volna, ha már auktoritásra 
is akar hivatkozni, miután a német vezénnyelv az or­
szág azon alkotmánytalan állapotában hozatott be, mely 
17.,4 -1790-ig tartott, ennélfogva a következtetést ak­
ként vontam le és kell, hogy levonja minden igazi ma­
gyar jogász, l.azafi. Ennek kövutk-ztében a német ve­
zényszót, mint törvényesen behozotlat tekinteni nem 
lehet és nem szabad. Hogy tényleg fennáll, fájdalom, 
jól tudom, hogy a nemzet sokszor törekedett azt 
megváltoztatni és nem sikerült, fájdalom, azt is jól tu­
dom, de hogy a nemzet a maga törvényhozásában 
azt soha sem engedte meg, azt is jól tudom. (Helyeslés 
a jobboldalon.) Hogy Veszprém vármegyének egykori 
hírneves követe, Rohonczy János 1825-ben, Sopron vár­
megyének még nagyobb hirü követe, Nagy Pál, még 
nagyobb nyomatékor, ggal — de ezt m-m Guzmics 
forrása után mondom (Derültség a szélső halon) — a 
magyar vezényszó mellett leiszólalt, s hogy ennek nem 
volt sikere, azt is jól tudom. De abból, mert őseink jó 
és szomorú időben a nemzetnek egy igazi jjgát érvé­
nyesítőm nem tudták, nem Következik, hogy mod cx- 
pressze lemondjunk azon jogról, hanem következik,hogy 
a nemzet azon jogok érvényesítését egész erkölcsi ere­
jével mindig követelje. (Élénk helyeslés a szélső balon.; 
Ez az, a mit Ziskay Antal barátomnak m-'«jegyezni 
akartam. (Élénk helyeslés a szélső balon.)

AsbOtb János: Konstatálom, hogy semmit a nem- 
zpI szemére nem vetettem. De tegyünk különbséget az 
1848-iki törvények és a nemzet nagy harczának dicső­
ségei közt egyfelől, maslelöl azon politikai hibák közt, 
melyek a nemzetet a bukáshoz vezették s melyek közt 
a legnagyobb, bár nem az egyetlen, az ápnl 14-iki 
volt. lloi'y az uraknak ez a politikájuk, azt nem mond­
tam. Az urak illetékesek megítélni, remélem, hogy nem az.

ui tanokat fog a hadseregben hirdetni. Annát az uri 
embernek — nem tudom, hogy ki volt — emlékezetébe 
hozom Eötvös Józsefnek magasztos szavait: «Istennel 
van bocsánat és bűnért irgalmazás. Csak egyet nem 
bocsát meg: a hazaárulást». (Elénk helyeslés a jobb- es
baloldalon) , , ...

perozel Miklós: Meg fog bocsátani az előttem szó t 
t. képviselőtársam, ha nem egészen tapintatosnak kell 
jeleznem felszólalását. (Ügy van! a szélsőbaloldalon.) 
Hála istennek van a nemzetnek oly hatalmas iiUeiligen- 
cziája, mely nem szokott irányt és utasítást venni sen­
kitől, hanem igenis ö hivatva van irányt a Ini nekünk 
is, a kik annak csak parányi része vagyunk. Ezen in- 
tellig-inezia pedig sokkal maga-abban áll, hogy sem ez. 
egy hörcsökös államtitkárnak méltatlankodása, vagy a 
helyeslő többségnek tombolasa elérhetné. (Zajos derült­
ség. tetszés és éljenzés balfelöl.) .

Elnök: Méltóztassék a t. képviselő ur meggondolni, 
vájjon ilven kifejezést «olvan hörcsökös államtitkár» il- 
lik-e használni Magyarország parlamentjében! (Elénk 
helyeslés jobbfelöl. Felkiáltások balfelöl: Éljen l erezel.;

Peyczel Miklós: Azt csak nem fogja tulun/ köve­
telni, hogy azokat a katonákat, a kik 1848-ban elhagy­
ták zászlóikat és a mi zászlóinkhoz szegődtek . . .

Pongrácz Károly grúi: Nem mondtam^.
Pereset Miklós: gyávának vagy szökevények!) 

tekintsük, mert tagadl.atlanul tették azt határozott pa­
rancs ellenére.

Károlyi Gábor gróf: Kényszer-esküt tettek .
Parozel Miklós: Hozzánk szegődtek azért, mert ha­

zafiul kötelességérzetük nagyobb volt, mint a legyeEm, 
mely akkor hazájuk ellenei közé sorozta rendes állapo­
tok, rendes viszonyok közt, mikor az országnak van al 
kotrnánya, mi :or van koronázott alkotmányos íejecl-.- 
I«,m akkor ilven tanokat hirdetni nem szabad, iLg'/

szélső balol-

mutatja, 
évi s/.ol-

zassék be és hogy minden magyarorszagi honpolgár 
megengedessék és ez törvénybe iktattassék, (Zajos 
lyeslés a bal- és szélsőbalon) hogy a tiszti vizsgát 
gyár, illetőleg horvát nyelven teheti le. (Elénk helye

Kováoe Albert: Első kérdésem az, hogy azon ha­
tározati javaslat alapján ezután az önkéntes! iskolákban 
miféle nyelven fog folyni az előadás: magyarul-e vagy
németül ? , .... M, . .., ,

Fejérváry Géza br. honvédelmi miniszter: Németül !
Kovács Albert: Ez az első világos nyilatkozat ez 

jjoyben a kormány részéről. (Igaz, Cgy van! a ha - és 
szétsöbaloldalon.) Ezzel legalobb tisztában vagyunk. A 
második kérdés az, hogy vajon ezután a vizsgánál az 
exerczirozárfon a umelde gehnrsarnstn-on kívül mit tog- 
nak még németül kívánni a magyar fiuktól ? _

Fejervéry Géza báró honvédelmi miniszter: A 
mi szükséges, hogy érvényesíthesse magát !
MKovaca Albert: A t. miniszter ur kitérő feleletet 
ad mint általában szokása kitúiü feleletet adni a tár- 
nyalás alatt levő kérdésről. Még a lajdkakas természet­
rajzára is megtanítja a házat, csak arra nem, a mit 
kérdezünk tőle. (Igaz! Egy van ! bal- és szélső oal- 
fel.il.) Ezután polemizál Berzeviczy Albertiul s végül 
kijelenti, hogy nem fogadja el a szakast.

pongrácz Károly gróf: Hihetetlen, de mégis meg­
történt, t. ház, hogy a magyar országgyűlés egy nyílt 
ülésében cgy magyar ember a magyar csapatokat gyá­
vasággal os hitszegésscl bélyegezte rneg. (Zaj a szélső 
baloldalon. Felkiáltások: Senki sem említett gyávasá­
got! Halljuk! Halljuk!) A ki azon zászlót, mely ala 
esküdött, elhagyja, fegyverét elhányja, hogy hadi fog­
lyul ellessék, az egy gyáva, hitvány ember es nem er 
demli, hogy magyar anyától származott. (Mozgás és zaj 
a szélső baloldalon. Halljuk! Hulljuk!)

Alkotmányos, koronás királyunknak a főhadurnak 
trónjáért minden magyar embernek élni, halni kell (Elénk 
helyeslés. Ligy van! jobb- és baloldalon.) és mégis 
emelkedik hang a képviselöházban, mely azt mondja, 
hogy ha az nem történik, a mit o kíván, ti a jövőben

lem, akkor ilyen.
van'. Ugv van! Elénk helyeslés a hal
daÉn'Jsem tudom, ki volt az a képviselő, a ki ilyen 

közbeszólást használt, de azt hiszem maga sem így er- 
telmez'e. (Úgy van! Élénk éljenzes a hal es szélső 
baloldalon)

IlodoFBy Imre : Az eddigi vita világosán 
ho«y a kötelező tiszti vizsgálat és a második 
gálát katonailag felesleges és káros, közművelődésünkre, 
kultúránkra nézve pedig határozottan veszedelmes. .Igaz! 
t'.iv van ! a inti- és szélsőbalon.) Ezeket, azt hiszem, ma 
már kétségbe vonni alig h-het, és én azért csak egy­
szerűen kijelentem, hogy ezen intézkedések tekintetében 
csatlakozom azon kívánalomhoz, hogy a tiszti vizsga no 
legyen kötelező, hogy a második szolgálati óv no ho- 
7a°s»ék he és hogy minden magyarországi honpolgárnál 

........................... -t'- (Zajos he­
rná­

di y;ir, meioieg norvai uyeivcu mm.«......................helyeslés
a bal- és szélsőbalon.) . ... .

A magyar királyt számos, nagy és Kiváló jog illeti 
meg a törvényhozásban, az államkormányzatban, a had­
sereg vezérletében es az igazságszolgáltatásban. Mind 
azokat a jogokat, a melyek kuálv ö tehenet megilletik, 
lelségjogokriak nevezzük. 0 felsége feje a törvényhozás­
nak, mint ilyet ö felségét illeti meg a jog az ország­
gyűlést egybehívni, az országgyűlést szétoszlatni. r.zek 
o felségének felségjogai, de azért nem mondhatja senki, 
ho«y ő felségének ezen felségjogaira vonatkozólag a 
imr’var törvényhozásnak nem volna joga törvényeket 
alkotni. (Élénk helyesles és tét-zés a bal és szélső bal­
oldalon.) Igenis a magyar törvényhozásnak van joga o 
fe'-é ének lelségjogaira vonatkozólag oly törvényeket 
alkotni, a melyek azon módokat meghatározzák, melyek 
szerint ezen felségjogok gyakorlandók (Helyeslés balfelöl) 
és azon korlatokat megszabják, melyek között a lelseg- 
jog gyakorlatidé. (.Élénk helyeslés a bal és szélsőbal­
oldalon.) ,

Ha azt rnéltóztatik erre inteni a túlsó oldalról is, hogy 
ez igy van, akkor kérdem, mi az értelme annak a ki­
fogásnak, hogy a nyelv tekinteteken mi nem alkotha­
tlak törvényt (Úgy van! Ügy van ! a bal és szélsdbal- 
o dalon) és az erre vonatkozó dispozieziót törvénybe 
nem igtathatjuk azért, mert az felségjog ? (Elénk he­
lyeslés a bal és szélsöbaloldalon.)

Vagy van ezen ellenvetésnek értelme (Halljuk .) s 
akkor ez csak annyit jelent, hogy a mi felségjog, a fü­
lelt a törvényhozás a törvényben intézkedést nem te­
het • vagy ha nem ezt teszi, akkor ez csak üres szó. 
(iigy van ! Úgy van ! Úgy van ! a hal és szélsőbalolda­
li a melyly.l léire akarták zezetni a nemzetet vagy 
a törvényhozást. (Igaz ! Úgy van ! a bal- és szélsőbal- 
oldalon) s akkor annak semmi értelme és semmi súlya 
sincs. (Helyeslés a bal és szélsőbaloldalon.)

Nemzeti jogaink és nemzetünk egyéniségének feláldo­
zása árán ezt a törvényjavaslatot megszavazni nem le­
het (Elénk helyeslés a hal és szélsőbal felöl) és azért 
ezen szakaszhoz nem járulhatok, hanem pártolom a 
különvéleményt. Uh.sszantartó zajos helyeslés és eljön- 
zés a bal és szélső haliéiul.)

Hevessv Benedek: Midőn e törvényjavaslatnak 
hosszas tárgyalásánál eljutottunk annak leglényegesebb 
és legsérelmesebb részéhez a 25. §-hoz, szeretnék a 
romboló elemek hatalmával bírni, hogy czikkazó vil­
lámmal sújthatnám e hazat, mely a 14 éves Ti-za-kor- 
mány alatt csak a nemzet jogainak lépésröl-lé- 
pésré való feladására volt jó; és ha a fékte­
len folyó hatalmával bírnék, szeretnem elsöpörni 
mindazon iszapot, melyet e törvényjavaslat 25.
5-a macában foglal, hogy megmentsem nemze­
temnek vérrel szerzett alkotmányát, anyanyelvét és 
ifjúságát, hogy megtartsam a közművelődési egyéb 
más társulatok által a ma.yarosodás terén eddig kivi- 
vett eredményt, és hogy megakadalyozzam majdan a 
honfoglalás ezredéves ünnepélyének a korcsok által 
leendő megünneplését. (Helyeslés a szélsöbaloldalon.)
De mert nem rendelkezhetem az elemek hatalmával, 
azért csak istenemhez küldőm imámat, melyben arra 
kérem, küldjön segítséget e nemzetnek a szavazás nap­
ján, mely rengéssel döntse halomba e házat, hogy rnind- 
nvájunkat kövének halma alá temetve, semmisiltessék 
meg e törvényjavaslat és hogy tanítsa meg a nemzetet 
arrra kikre bízza a jövőben sorsának intóaését. (Zajos 
helyeslés halfelöl Ellenmondás és derültség jobbfelöl.)

ÉlDök: Én ugyan meg vagyok győződve, hogy r-nnek 
az imának nehezen lesz valami foganatja, (Zajos derült­
ség jobbiclöl.) és azt hiszem, hogy ez a képviselő 
urakra nem lesz befolyással; annyit azonban mégis 
kénytelen vuayok megjegyezni, hogy az ilynemű kíván­
ság, mely majdnem útközödé?, itt e hazban na.y n 
szokatlan, i Élénk tetszés jobblelöl.) Ne méltóztassék te­
liét ilyenekhez folyamodni, hanem tessék tárgyilagosan 
beszélni. Helveslés jobbfelül.)

Hevebsy Benedek : 11a e törvényjavaslatot erdeme 
szerint akarom megbírálni, nem találhatnék elég erős 
szavakat annak megbirahVára, de mert én nem :: «r-.m 
a parlamenti illemet megsérteni, azért nem fogom fej- 
tehetni sem az alkotmányi kérdést, nem fogom vitatni 
iné« azt sem, vajon az egyéves önkéntesség előny, a 
két évi szolgálat büntetés-e ? Csak annak kijelentésével 
bírálom meg a törvényj .vaslatot, midőn azt mondom, 
hoi.y más nemzet, ha kormánya ily értelmű törvény 
javaslatot merészelt volna előterjesztem, kormányát 
egyenesen a vádlottak padjára állította volna. (Egy 
ban- a szélsöbaloldalon: Ott is van a fielye!)

Nem fogadom el a 25. ij-t, sem Gajary Úrion t. kép­
viselő ur módosítását, csatlakozom a honvédelmi bízott- 
sä« kisebbségének véleményéhez. (Elénk helyeslés a 
szélsöbaloldalon.) A horvát képviselőket arra kén ne 
engedjék meg azt, hogy a magvar kormány áltál eldo- 
boU szikra lángba borulva hamvassza Magyarországot 
és elégesse azon koronát, (Mozgás jobb elöl.) melyre.-x 
ragvogsása önöknek ép oly érdekökben áll, mint mine­
künk C(Ugv van! a bal- és szélsőbalon.)

Elnök : Azon megjegyzést kell tennem a képviselő 
ur -zavara, hogy itt a horvát képviselő urakat külön 
testületeknek tekinteni nem lehet. (Helyeslés. Felkiállá­
sok a szélsöbaloldalon : Nem is tekintjük !) A horvát 
képviselő urak egyenkint ép olyan tagjai a magyar tör­
vényhozásnak, mint bárki más (Igaz! Úgy van ! jobb 
felöl), követik a n.aguk meggyőződését ép úgy. mint 
bármely magyarországi képviselő, mert az a törvény- 
j .vaslat, mely fele t most tanácskozunk, ép úgy szól 
Magyarországra, mint Horvátországra. (Helyeslés jobb
felMost t. ház, Polónyi képviselő ur kiván nyilatkozni 
azon megtámadlatásra, melyet ellene Pongrácz Károly 
gr. intézett. (Halljuk !)

Pongrácz Károly gr.: Nem neveztem meg! 
Polcnyi Géza: Kettős irányba kell személyes kér­

dés czimén szives türelmüket rövid időre igénybe ven­
nem. (Halljuk! Halljuk!) Az egyik igen t. Pongrácz kép­
viselő ur beszédének azon része, mely velem foglalko­
zott és Asbóth igen t. képviselő ur közbeszólása. (Hall- 
juk! Halljuk!'! Ha a vád, a mely elhangzott, nem volna 
olvan nagyon súlyos, talán kötelességemnek ismerném 
elhallgatni és egyáltalán szóvá sem tenni a dolgot. Az 
van azonl an mondva, s ezt a lapok is sokfélekép kom­
mentálták, mintha ezen oldalon Eötvös Károly igen t. 
képviselőtársam beszéde azzal a tendenciával lett volna 
elmondva, s közbeszólással általain támogatva, hogy mi 
a hadsereget árulásra akarjuk oktatni és ily irányban 
izgatni. (Halljuk ! Halljuk !)

A t. képviselőház elölt talán felesleges említenem, 
bony azokat, a miket mondottam, sohasem szoktam el­
tagadni ; s mindig elismerem a magaménak rn. g pedig 
a "felelősség egész súlyával. (Úgy van! balfelöl.) De meg­
történt velem t képviselöház, épen e vita folyama alatt, 
bony inén sok közbeszól ás s nem ritkán igen szellemes 
ötletek°adatnak számba, a melyeket nem mondottam. 
Sőt megtörtént velem t. képviselöház az is, hogy leg­
nagyobb meglepetésemre Bécsben alapokban olvastam,hogy 
közbeszólottam, holott tudomásom szerint Becs és ezen or­
szággyűlés lerme között telelőn összeköttetés sincsen. (De­
rültség balfelöl.)

olyan

-ért'

M is szóval: nekem kell elkezdeni.
-- I la ugv tetszik.
— Jó. Hat azt szerelném tudni, hogy engedtem-o 

aaa;!-: és természetesen Miss .lillgallnak) annyi időt, 
a uicímvi <val: kellett és annyi alkalmat, a mennyit 
'■-ak kívánhatott?

Kérem, kisasszony, folytassa.
Hát nem eleget mondtam már?
Sajnálom, de nem mondott eleget ahhoz, hogy 

/ándokat elértsem.
V. ä ipkissé odább vonta n székét mel­

lőlem.
— Szomorúan csalódtam — mondá. — Olyan 

jó vt itiii' tivhcn voltam az ön tökéletes őszintesége 
Adó). Azt gondoltam magamban, hogy az arcza 

meglepően nyílt kitejezésü! Újabb ábránd, a 
zétlöszlott. Reményiem, nem gondolta, hogy 
izem magamat, ha bátran szólok. En csak 

i«Mny vagyok, de nem vagyok olyan együgyű,
. miluamek mi" gondol. Valóban azt hiszi, hogy 

nem hal n, hogy Miss Jillgall mindent elmondott 
|.dilin, m g pedig úgy, hogy a lehető legkedvezőt­
lenebb világításban tüntetett löl minden egyes téve- 
«lé-emet, minden egyes hibát, a melyet elkövettem ?
' . on meghallgatta*- igen természetesen! Es el 
van fogúba, erősen el van fogúivá ellenem — mi 
egyéb u lehetne a fennforgó körülmények 
közt ? Nem pauaszkép mondom. Szándé- 
ko’an körüliem önt, inog Miss Jillgalll; szóval meg- 
ii'liam unokiiek minden lehető könnyítést, mint az 
üzleti Iliidéi* sek szoktak mondani. Csak azt szerct- 
I lét a tudni, hogy végre az én sorom is elérkezett 
már. Ismétlem hát a kérdést: elég időt és elég al­
kalmat engedtem-e?

.lovai többet az elégnél.
Azt akarja ezzel mondani, hogy megállapodott 

véleménye van felőlem, a nélkül, hogy tüzetesebben 
megfontolta volna ?

APÁTLAN, ANYATLAN.
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Rcjíny, szabadon franczia útin.

HARMADIK RÉ3Z.
!Eg-yea.m a xrilág-on..

Chaniersnó megszorította a kezét.
— Hiszek neked és hízom benned, monda.
__ Miért engedte Pierre urat elutazni ? lóiytata a

fiatal lány néhány pillanat rnulva.
—. Képtelen voltam megakadályozni.
— Nekünk kellett volna ö helyette elutaznunk.
— Én is azt gondoltam. De ö azt válaszolta ne­

kem, hogy gyermekemet sem magammal nem viho- 
tem,’ sem másra nem hízhatom.

— Hát én nem voltam itt, hogy segítségére le­
gyek és a világ végére kövessem?

Adél elbátortalanodva, mert ösztöne azt súgta 
neki. hogy eredeti eszméje volt a legjobb, azt vá­
laszold :

— De ha nem akart! . . .
Néhány pillanat múlva aztán hozzá tévé :
— Sokkal derekabb lány vagy, kedves Zsuzsán- 

nám, semhogy M ne fogd, hogy Pierrenck szenve 
désci után, letartóztatása után, a borzasztó gyanú

— Epen azt, Miss Helena. Az «árulás mindenkép 
«ak árulás, és tisztességes ember nem hahoz- 

elilélésóvel. Igen sajnálom, hogy lehi-

mozdulatlal in*

csak
hátik az 
valóit.

Fölálltam, ő gúnyosan Iillakozó 
lett, bogv üljek vissza a helyemre.

- - [. úlékczletnem kell önt talán, kedves igaz- 
galó ur, a mi hires honi erényünkre, a méltányos- 
ságru ? Már pedig ez mindenesetre megillet egy 
fiatal leányt, a kinek senkije sines, hogy párlját 
fogja? <'n árulást említett az imént. Tagadom 
árulást. Kérem hallgasson meg.

Visszaültem a székre.
— Vagy jobban szeretné megvárni, folytatá — 

mig napközben megjön a testvérem és folytatni 
fogja azt, a mii Miss .lallgall elkezdett, azzal 
előnyős különbséggel mégis, hogy ó fia!al és csinos?

Mikor az asszonyt természet ebbe az állapotba 
jut, okos ember nem felel az a- zonyi kérdésekre, 

— Annak vegyem ezt a hallgatást, mintha azt 
mondta volna: folytassa? kérdé Miss Helena.

Kértem, hogy csak magyarázza hallgatásomat 
ugv. a hogy neki legkellemesebb.

(Folytatása következik.)

után melyet ellene tápláltak, szüksége van arra, 
hogy férfiasán járjon el, a hogy tisztességes ember­
hez illik. Ö maga akarta becsületének teljes helyre­
állítását, és szabadoll-c nekem őt ebben niegaka- 
dályoznom?

— Ez igaz, viszonzá a fiatal lány, szép fejét 
lehorgaszt va.

Add folytaid: .
__ De ha a végzet még tovább is üldözi ot, ha
te sejtelmeid és az enyéim igazak, ha Pierre 

képtelen lenne F.tigöno (lägest fölfedezni, úgy ké­
sőbb, ha már ez az esel annyira feledésbe ment, 
hogy ez a nyomorult gyilkos azt hiheti, hogy gaz- 
lettére már senki sem emlékszik többé vissza, mi­
kor már elég idő múlt el, hogy ravaszsága és okos­
sága álomba szenderüljiin, akkor majd mi kelten 
nyomába vetjük magunkat.

— S ön megesküszik erre?
— Esküszöm gyermekem boldogságára.
— És őn be fog avatni tervének minden rész­

letébe ?
— Igen, valamennyibe.
Adél lötómcIkodoLI, karcsú teste még nagyobbnak 

látszott, angyali szépségű arezdban páratlan erély 
és akarnlcrő tükröződött vissza.

— Bízom abban, hogy isten igazságos, 
iinnnopélyos hangon; lehetetlen, hogy meg 
szüljön bennünket, a kik soha senki ellen nem vé­
teliünk. ,, , ,, ,

Énoly erélyes, de sokkal keményebb és sokkal 
engesztollieteilcnehb kilejuzéssel tevő hozzá Zsu­
zsanna : . . , , ,,

— Meg fog bennünket boszulm, de csak nz alatt
a feltétel alatt, ha mi is hozzá fogunk látni. A mi 
engem illet, én is megfogadom, hogy keresni fogom 

I azt, a ki önt özvogygyé tette....

mondá 
ne bo-

Majd halkabban, összeszokott fogakkal hozzá

— A ki majd hogy a nyaktiló alá nem juttatta 
Piorre de Sauvcsot, és ha megtalálom . . . ugv jaj 
neki! . . .

IV. FEJEZET.

Élö-o vagy halott ?
Gyönyörű idő volt, mikor a hatalmas City of 

London gőzhajó elhagyta Angliát, hogy az uj világ 
fele vi gye útját, magával vivo Pierre de Sau­
vcsot is. ..............

A sok havi letartóztatás után mennyire örült a 
mérnök, hogy ezen a pompás tengeren lehetett, 
egyedül az ő gondolataiyal, mélán szemlélve a min­
den oldalról a hajó felé törő hullámokat, melyek 
között a hatalmas alkotmány fenségesen haladt to 
vább, alig hagyva nyomul egyebet egy bosszú, 
ezüstfényben csillogó csíknál.

Saj«ó szive lussankint lecsillapodott; a borzasztó 
seb, melyet becsületes lelkén ejtettek, mindinkább 
behegedt, azt n ondá magában, hogy mikor az em­
ber megmenekül a rettenetes veszedelemtől, mely 
coy pillanatig fenyegette, ez azért volt, hogy annal 
jobban élvezze teljesen és feltétlenül helyreállott be­
csületét, a nyugodt boldogságot, mely ment minden 
gyanútól, minden szcnytől, ez azért volt, mert méltó 
volt. nővéréhez és fiához.

És visszatért a bátorsága.
És mikor lába a szabad Amerikát érintette, úgy 

tetszett neki, hogy semmi sem képes az ö értel­
mes akaratának, az ö lankadatlan ovélyének ellen­
állni, melyet Eugene Gages keresésében kifejteni 
készült.

Csakhamar Filndelliában, abban a városban volt, | 
melybe az Auber-utczabeli ügynökség állítása sze­
rint az ö volt munkafelügyelője elszegődött.

A gyártulaidonns, ki őt szerződtette, egy Nicolas 
Jussieu nevű franczia volt, kihez Bauvesnak ajánló 
levelei voltak.

Ezekkel és azzal a néhány angol szóval, a mit 
tudott, Pierre azt remélte, hogy czélhoz log jutni.

Késő este volt, mikor elhagyta a pályaudvart, 
melyből a vasútvonal Fiiadéinál, az unió második 
városát összekötötte Nowyovkkal, az Egyesült-Álla­
mok első városával

Egyelőre az volt egyetlen gondja, hogy szállóba 
jusson és kipihenje magát, és ezt mégis cselekedte.

Kocsiba szállt és elvitellé magát a «Colonnade 
Hotel»-be, melyet egy párisi barátja ajánlott neki 
és öt perez múlva megállóit a kocsi egy hatalmas, 
ötemeletes épület előtt.

Pierre belépett egy óriási előcsarnokba, az úgy­
nevezett hall-ba. melybe mindenkinek, úgy a nagy 
közönségnek, mint a szálló vendégeinek be szabad 
lépniük es miután azon végig haladt, egy irodához 
érkezett, melyben egy fontoskodó, mogorva ember ült, 
ki egy tollat és egy felütött könyvet tartott Sau 
vés elé.

Pterrenek nem volt szüksége magyarázatokra, 
beírta a nevét azé alá, a ki elölte érkezett.

A másik még csak rá se tekintett, egy száma

irt a neve elé cs azluu megnyomta a villamo
csengetyüt. .

Csakhamar megjelent egy néger fiú ; az irodában 
ülő ember oda nyújtott neki egv kulcsot és csak 
ezeket a szavakat mondta neki:

— Two and live.
Tíz másodpercz múlva Pierre de Sauves a má­

sodik emeleten levő 205. számú szobában volt.
A néger meggyujtotta a gázlángot, aztán azzal a 

kis kelével, melyet övéhez megerősítve hordott, min­
denfele kefélgotett.

Egyszerre, miután ezt a munkát is elvégezte, 
meghajtotta magát és párisias könnyedséggel azt 
monda francziául:

— Parancsol uraságod még valamit?
Pierre, ki Southamptonböl való elutazása óta nem 

hallott egyebet angol szónál, kellemesen meglepetve 
hallotta ezt a néhány franczia szót.

A néger hanghordozása, noha kissé zizegő volt, 
mint minden szerecsennél, azt mutatta, hogy hosszú 
ideig tartózkodott Francziaországban.

Sauves hirtelen a szolga fele fordult.
— Lám, mondá, ön francziául beszél, ezt nagyon 

szeretem. Hogyan hívják önt?
— Dérigny Abrahámnak.
— Dérigny ... Hisz ez franczia név.
— Magdin is franczia vagyok. Guadeloupeban 

születtem és gyermekkoromban elhagytam szülővá­
rosomat, hogy Párisban szolgáljak; onnan New- 
yovkba kerültem, majd meg ide, hol többet keres 
az ember. Ha uraságod parancsolja, szolgálatára 
lehetek az egész idő alatt, melyei Filadelliában szán­
dékozik tölteni.

— Nagyon szeretném. Mit kell c végből tennem ? 
— A feltételeket illetőleg megállapodásra kell 

jutnia az igazgatóval.
— Az az ember az igazgató, a ki lent ül az 

irodában?
— Nem, az csak egyszerű kapus; hanem majd 

ő előszólitja az igazgatót, ha uraságod parancsolja.
— Jól van; hát majd holnap reggel elintézem 

ezt a dolgot.
Pierrc rá szögezte tekintetét a szevecsenre. 
Homloka kifejlődött, tekintete nyílt, arcza, a fel­

duzzadt ajkak daczára, rokonszenves volt és jó 
természetre vallott, mely talán képes volt bizonyos 
odaadásra.

— Mond a csak, Ábrahám, folytatá Sauves, jól 
ismeri ön Filadelfiát? . .

— Ó igen, uram. Hat éve, hogy ill vagyok cs 
már sok Inmczia urnák szolgáltam vezetőül.

- Képes leuno-e ön arra, hogy nekem segítsen 
valakit fölkeresni és megtalálni ?

Abraham Sauvesra meresztette nagy szemeit, me­
lyekből minden érzés gyorsan visszatükröződött.

Talán rossz helyen alkalmazta a szolga rokon- 
szenvét és a helyett, hogy egy franczia gentlemannel 
állott volna szemben, egy közönséges rendőrügy- 
nőkkel van dolga, a ki egy meg kö önségcsebb bün-
tetiost keres ? .

Pierrc csakhamar észrevette a szerecsen habozá­
sát és bizalmatlankodását.

— Nos, mondá, mi baja van ? mi történt ?

A szerecsen mosolygott, a mivel zavarát akarta 
elpalástolni.

__ Hát csak ... hebegé, nem találva szavakat.
— Lássuk csak szakitá őt Pierrc félbe, fogadni 

mernék, hogy ön félreérti szándékaimat.
— Az könnyen meglehet és ha uraságod kegyes­

kednék világosabban szólani............
— Nagyon szivesan. Üzleti dolgokban jöttem Ftla- 

delfiába, mert gyúrom van Parisban és szeretném 
ipavezikkeimet elhelyezni, másodsorban pedig azért 
vagyok itt, hogy fölkeressem régi munkavezetőmet, 
a ki elhagyott , mert itt többet vél kereshetni. Miután 
feltétlenül szükségem van rá, szívesen fizetnék neki 
annyit, a mennyit kívánna. A végből, hogy öt föl­
keressem, bizonynyal nem tettem volna meg ezt az 
utazást, de miután ugyanabban a városban vagyok, 
a melyben ö lakik, meg akarom kísérlem őt vissza- 
szerződtetni.

Pierre de Sausvesnak egyenes, férfias tckin te, 
meleg és rokonszenves hangja megtette hatásá. a
néger szivére. . . ,

Arcza újra felvidult, szemei újból ragyogtak.
— Megteszek mindent, a mit uraságod paran­

csolni fog, mondá, kivéve ha szimalolási munkát
követelne tőlem. , , .

— Jól van. Tehát holnap korán reggel útnak
indulunk.

__ Ma este uraságod nem akar vacsoráim i
— Útközben ebedeltem cs most nincs semmi ét­

vágyam.
— Teát sem parancsol i 
— Nem, köszönöm.
Abrahám egyszerre, 

megállóit.
__ Megengedi, kérdi, uraságod azt

koczkázlatnom, hogy hogyan hívják 
munkavezetőjét ?

— Eugéne Gagcsnak.
Dérigny néhány pillanatig gondolkodott.
— Sohasem hallottam felőle 'beszélni, 

végül.
— Ez épenséggel nem meglepő.
— Ó, annyi ember jön ide, és mindenféle rangú 

és osztályú. Hát annak a gyárigazgatónak s nevet 
méltúztatik-e ismerni, a kihez elszegődött.

— Igen, Nicolas Jussieu a neve.
A néger arcza diadalmas kifejezést öltött.
Picire testet remegés fogta el.
— ón ismeri őt? kérdé azonnal.
— Igen, mikor Jussieu ur Amerikába érkezett, a 

mi ezelőtt öt evvel történt, mi nálunk szállt meg. 
Bordeaux! születésit és sokat ismer az én barataim
közül. .

— Miiéle ember ez a Jussieu?
— A legderekabb és legjobb ember, a ki 

képzelhető.
— És jól fog engem fogadni ?
— 0 minden esetre, uraságod

ITH Pierre^másnap már korán reggel fölkelt.

Egész éjjelen át, a mint az könnyen elképzelhető 
szemét se hunyta be.

(Folytat isajkövetkezik.)

mielőtt a szobát elhagyta.

a kérdést 
az ón volt
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Ipy törttnt képviselőház, ezen alkalommal is, hogy ezen 

közbe1-:: '!. 1 i* nyege az én számba adatolt, holott azt 
nem mondottam: én csupán annyit mondottam, hogyha 

x marad. — Arnbár nem vagyok feljogosítva arra, 
Lo2' Eötvös Károly igen t. barátom intenczióját inter­
pretáljam — de azt hiszem arról a pártról, mely haza- 
jisávának annyi tanujelét adta, senkinek sem szabad e 
törvénvhozás termeiben feltételezni akarni, hogy árulásra 
ihasson bármely arányban. (Igaz! Úgy van 1 balfelöl) 

Az a tény, a mit Pongrácz t. képviselő ur hozott 
tel ho°y a hadsereg bizonyos része, különösen az 
l86G-iki° hadjáratnál, fegyverét eldobta, nem először lön 
itt a házban szóba hozva, mert, mint történeti tény 
,rók által is van konstatálva. (Igaz! l’gy van' bal­
felöl.) , ...

Mint ilven lön az felemlítve, de nem azért, hogy 
j - -H'-anak hasonlók elkövetésére, hanem mint aggály s 
mint tigvelmeztetés és óvó intés önöknek (Elénk helyes- 
le# a szélsöbaloldalon), hogy igyekezzenek elkerülni, 
bo-y jövőre ilyesmik előforduljanak. (Élénk helyeslés 
Bzelsöbalfelől. Mozgás a jobboldalon.)

A mit már most Asbóth képviselő ur tesz, hogy ő 
..... j-áaltm közbe, hogy nem tudom minő eshetőségek­
ké! szemben, a Nevszki orosz rendjel kitüntetés vár 
en reám, erre vonatkozólag I. képviselő ur igen rövid 
a megjegyzésem. (Halljuk! Halljuk! a szélső balolda­
lún íleitóztassék elhinni, a tiszteletteljes meggyőződés 
hangján akarom ezt mondani, hogy ha rendjelről van 
szó."" talán nem jogosult az a szemrehányás, hogy éppen 
éze’n az oldalon keresik azt. (Úgy van! Úgy van! a 
szélső balon.) De ha már van valakinek ilyen viszke- 
'•■ge, hogy rendjelek után sóhajtozik, méltóztassék el- 
)ii: n’i —cés ez ismét szent meggyőződésem — hogy a 
■ . a viszonyok között bizony nem lehetne különbséget 
termi a közt, hogy egy "orosz miniszter, vagy Tisza 
Kálmán — adja-e a nevezett rendj.-lt_ (Zajos helyeslés 

e lenzés a szélső baloldalon. Nyugtalanság jobb

Elnök Minthogy többször szóba került a házban,
: Eötvös Károly képviselő ur izgatólag mondta 

volna azt, hogy a katonák fegyverüket elhányták, kény­
telen vagyok kijelenteni, hogy én nem igy fogtam azt 
fel. 1Eit-nk helyeslés és tetszés a szélsőbalon.) mert ha 
1WV fogtam volna fel. kötelességemnek tartottam volna 
a képviselő urat figyelmeztetni. (Elénk helyeslés és fel- 

. _. piun .. «InAb * 7ui 1 P.7.1 Irénv-kiáltások a szélsőbalon: Éljen az elnök! Zaj.) Ezt kény 
:-.En voltam konstatálni. Különben a mi azokat a köz- 
beszoiásokat illeti, a melyekről most az egész vita folyt, 
megvallom, hogy én a közbeszólásokat nem mindig hall­
hatom, de nem is tartom mindig olyanoknak, a melyek 
miatt nekem szólnom kellene. (Elénk helyeslés a jobb 
és baloldalon.) .

Hegedűs Sándor benyújtja a pénzügyi bizottság je­
lentését «az állami italmérési jövedék behozatala foly­
tán adandó kártalanításról szóló 1888. évi XXXVI. 
tórv nvczikkel a kártalanítási igény bejelentésére kitű­
zött nataridő és az ezzel összefüggő határidő meghosz- 
üzabbitásról» szóló törvényjavaslat tárgyában.

Elnök Ha a t. ház beleegyezni méltóztatik, a tör­
vényjavaslat az osztályok mellőzésével fog napirendre
tűzetni. (Helyeslés.) .................

Minthogy pedig ez a törvényjavaslat surgus és bizo­
nyára nem is fog hosszabb tárgyalást igénybe venni : 
minthogy továbbá, a mint a mai ülés elején bátor vol­
tam bejelenteni, Kovách László képviselő ur háznagyi 
állásáról leköszönt és mivel a ház határozata szerint a 
mezörendörségrül szóló törvényjavaslat tárgyában egy 
21 tagból álló bizottság választandó! azt hiszem, ezél- 
szerü lesz ezen választásokat együttesen szerdán meg­
ejteni és azután a most benyújtott törvényjavaslatot tár­
gyalás alá venni. Igaz, hogy ez a jelenlegi vitát félbe­
szakítja, de feltétlenül szüséges. (Altalanos helyesles) 
Ezt tehát határozatba" kimondom. A holnapi ülés napi­
rendje meglévén állapítva, az ülést bezárom. (Az ülés 
végződik d. u. 1 óra 45 perczkor.)

A képviselőház pénzügyi bizottsága \Vahr-
mann Mór elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgya­
lás alá vette az állami italmérési jövedék behozataláról 
szóló 1888 : XXXVI. tczikket n kártalanítási igény be­
jelentésére kitűzött határidő s az ezzel összefüggő ha­
táridők meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot. 
Hegedűs előadó a törvényjavaslatot, mely a koz­
óhajnak felel meg, elfogadásra ajánlja, Heljy lg- 
nácz hozzájárul a javaslathoz, czelszerünek tartana 
azonban, ha egy ttal a végrehajtási rendelet né­
mely homályos kifejezésének magyarázatára nézve 
Í3 történnék valami. Wekerle államtitkár kimutatja, 
hogv az előtte szóló által felemlített kitejezúsek a ja­
nuár elején megjelent hirdetményben foglalta nak s az 
időközben megjelent végrehajtási utasítás megfelelő része 
Í3 minden félreértést teljesen kizáró módon van szer­
kesztve. A törvényjavaslat minden érdemleges módosí­
tás nélkül elfogadtatván, az ülés véget ért. (0. E.)

belgrádi tudósítás,mely a volt király környezetéhez közel 
levő forrásból ered, egyenesen rámutat a Szerbiában 
várható tökéletes fordulatra s arra, hogy a regeus- 
ségnek nem lehet föltétlenül hitelt adni, midőn azt 
a kijelentést teszi, hogy a külpolitikában eddig kö­
vetett útról nem fog letérni. A tudósítás, mely 
Milán lemondásának okaival foglalkozik, ezeket 

mondja:
A valóhoz, hogy Milán király mi okból köszönt 

le, azok járnak legközelebb, kik a bucsu-manitesz- 
tuin ama passzusára utalnak, mely azt mondja, 
hogy uj korszak kezdődött, mely uj erőket követel.
Ez az uj korszak, mely valóban elkerülhetctlcnne 
vált, megadja a kulcsot a titokhoz. Milán már egé­
szen elszigetelve állott Szerbiában ft maga politikai 
nézeteivel. A belpolitikát illetőleg még most is talál­
hatott volna valaminő tranzakeziót még a ra ma­
lisokkal is ; de nem úgy a külpolitikát illetőleg. E 
tekintetben m/ilt ellentétben állott csaknem as összes 
szerbekkel, de mindenesetre az ország összes párt­
jaival. Nem mintha valamelyik szerb párt egyenes 
ellenségeskedést akart volna kezdeni Ausztria-Ma- 
gyarországgal; de cgyikök sem helyesli az Ausztria- 
Magyarországgal való összetartást, vagyis az «uszály- 
hordozást». mint a mérsékeltek, a «rabszolgaságot», 
mint a radikálisok nevezik. Az általános jelszó az 
Ausztria-Magvarországtól való elszakadás. Es ez az, 
a mit Milán ' nem akart és nem tehetett. Nem 
akarta, mert ellenkezett a meggyőződésével; nem 
tehette mert személyes tekintetek, a barátság és a 
hála kötelékei gátolták benne. S midőn a közt kel­
lett választania, hogy vagy átengedi magát saját 
meggyőződése ellenére az országban uralkodó áram­
latnak, vagy pedig illoyálitásra és hálátlanságra ve­
temedik a segítségére mindig kész barátok ellené­
ben : Milán egyszerűen a lemondásra határozta el 
magát.

Az orosz lapok mind úgy vélekednek, mint a 
hogy a fentebbi tudósítás a helyzetei magyarázza. 
A Novoje YrKínja Oroszország diadalát konstatálva, 

ezt mondja :
«Sándor bolgár fejedelem után Milán szerb király 

lett a soros : meglehet, hogy hamar következhetik a 
sor Károly Tomim királyra is. Mindezek az uralkodók 
Oroszországgal szemben ellenséges politikát követtek 
és az első kettő politikai hibáik következtében el is bukott, 
az utóbbi pedig csak nemrég kapta a második 
figyelmeztetést. Természetes, hogy Milán király 
bukásán nem fognak Oroszországban sajnálkozni : a

Vizsoly!

V X D E IL
* Pestmegye közigazgatási bizottsága márczius 14-én

,1 e. in Órakor tartja rendes ülését a vármegyeház ter­
mében. . , .

* Turóczmegye törvényhatósági bizottsága márczius
14-én tartandó közgyűlésén tárgyalja az arad-városi és 
hajdumegyei átiratokat. . ,

* ab oravlozal kerületben cna volt a képviselői a- 
lasztás. Mint Oraviczáró! távirják, egyhangúlag válasz­
tották meg Szathmáry Miidóst a kormánypárt je­
löltjét.

Mozgalom a védtörvény ellen.
Maró* vásárhely polgárai pártkülönbség nélkül 

megütköztek azon, hogy Arad városnak a véderöjavas- 
lat rtárovában kelt felirata miért nem tűzetett a február 
2t>-án Tartott közgyűlés tárgysorozatára. A polgárok elő­
ször abban a hitben voltak, hogy Áradván» átirata 
meg sem érkezett, de miután a postahivatalnál konsta­
tálták. hogy az átiratnak íebr. 18-án 2599—188.). az. 
a. meg kellett érkezni, a mulasztásért felelőssé a taná­
csot teszik. . . ,

Győr sz. kir. város tanácsa már letárgyalta Arad 
város feliratát a véderőtörvényjavaslat 25. §-a ellen és 
a közgyűlésnek azt javasolja, hogy hasonló szellemű 
felirat felterjesztését határozza el. Az azonban kétséges, 
hogy a határozat nem mulja-e idejét, mert a közgyűlés 
napja még nincs kitűzve a valószínű, hogy a sérelmes 
8-t akkorra már letárgyalják. Ez esetben a feliratot va­
lószínűleg a főrendiházhoz intézi a város.

Alsó-Fehérmegyo márczius 12-én tartandó köz­
év ülésén tárgyalja Arad és Hajdumegye átiratát.
C Nagysteben, márcz. 11. (U. E.) Szebemnegyo tör­
vényhatósága ma rendkívüli közgyűlést tartott, melyen 
mindenekelőtt ő felségének ez évi február hó a-én kelt 
egfulsőbb manifesztálna olvastatott fel, a mit a közgyű­
lés állva hallgatott végig. A közgyűlés Bethlen 
András gróf löispán indítványára egyhangúlag el­
határozta, hogy G felségéhez, a királynéhoz es 
nz özvegy trónörökösnéhez hódolatteljes részvét lei­
iratot intéz. Ezután Hajdumegye és Arad v.-.ro« átiratai vétet­
tek tárgyalás ala, melyekre vonatkozólag a közgyűlés 
dr Brückner Vilmos indítványára egyhangúlag a kö­
vetkező határozatot hozta: Tekintettel arra, hogy a 
véderő törvényjavaslat 14. ti-a a legcsekélyebb alkot- 
mánvcsonkitáM sern foglalia magában, s különben is a 
miniszterelnök mudosiiasa ez irányban minden aggályt 
sz-toszlatod, —■ tekintettel továbbá arra, hogy a javas­
lat 25. tj-ában foglalt rendelkezések a vizsgálati nyelvre 
vonatkozólag semminemű panaszra nem adnak al­
kalmat : Szebenmegve törvényhatóságának képviselete a 
javaslat lallen benyújtott kérvényekkel szemben a véd­
erő törvényjavaslathoz való hozzájárulását jegyzöküny- 
vileo fejezi ki. - Bethlen András gróf főispán megelé­
gedését fejezi ki a felett, hogy olyan időben, midőn a 
véderő javaslatot több oldalról a kedélyek mesterkélt 
felizgatására eszközül használják lel, Szebenmegye .ör­
vényhatósági képviselete ilyen szép tanujelct adja tár­
gyilagosságának, hazafias Látói-ágának és tapintatos 
higgadtságának.

KÜLFÖLD.
— márcz. 12.

Hogy Milán lemondása határozott külpolitikai for­
dulatot jelez Szerbiában, azt lassankint több-keve­
sebb nyíltsággal vallják rneg már az eddigi szerb 
politika ellenségei és barátjai egyiránt. A következő

volt szerb király rég elvesztett nálunk minden rokon- 
szenvet, és jogosan vesztette el. Pedig milyen kedvező 
körülmények közt vette át Szerbia trónját. A volt regen- 
sek rendet csináltak az országban ; a nép bizalommal 
és szeretettel viseltetettgifju fölkentje'.iránt ; Oroszország 
rokonszenvezett vele és kész volt segítem öt. Milan 
a főhibát legott a szerb-török háború után kö­
vette el. Szerbia tudta, hogy Oroszország el nem 
hagyja • Risztics őszintén megmondta, hogy Szerbia a 
végső esetben a tőrükkel való háborúba bonyolítja 
Oroszországot s igaza volt. Azonban a háború eredmé­
nye nem elégített*1 ki Milánt s ekkor történt, hogy az 
osztrák támogatást többre kezdte becsülni az orosz tá­
mogatásánál. Jelenleg csupán ezen hibájáért lakói. Az 
ausztroi.l politika sikamlós útjára lépvén, kezdetben el­
vesztette az értelmiség rokonszenvét, aztán, mikor az Ausz­
triával való barátság anyagi áldozatokat kívánt, a né­
pét is. A népszerűség visszaszerzésének megkísérlése a 
bolgár háborúval — olyan kudarezczal végződött, hogy 
helyzete azóta tarthatatlanná vált. Le is akart 
mondani azonnal, de Becsben visszatartották, az utóbbi 
események azonban annyira akkreditálták, hogy nem 
csak a saját, hanem dinasztiája sorsát is koczkázlatta. 
Bizonyára azért mondott le, hogy a dinasztiát meg­
mentse. ,, , , ,

A Aovoszli ezt írja : «Milán király sokkal buzgób­
ban szolgálta Ausztriát, hogy sem sikerrel működhetett 
solna Szerbia javára. Reszketett Ausztria’.elött, elhanya­
golta népét és ezzel elvesztette szeretetét és bizalmát, bot 
abban a döntő pillanatban is, a mikor trónja úgy megingott, 
hogy összedőltét napról-napra lehetett várni, megerősí­
tésére akkor sem talált jobb módot, mint hogy rövid­
látó és méltatlan komédiát űzzön népével. Szabad al­
kotmányt adott ugyan a népnek, de félve Ausztriától, 
nem merte életbeléptetni. Fölkeltette a szerb nép poli­
tikai szenvedélyét és úgy látszik, mostanság maga is 
belát;a, hogy Ausztriának is és a szerb népnek is egy­
szerre szolgálni sikerrel nem lehet, és hogy olyan erő­
sen diskreditálta magát ezekkel a kísérletekkel, hogy 
becsülettel immár nem ülhet a szerb trónon. Bármire 
szánja is el magát Milán király, Szerbia külpolitikájá­
nak gyökeresen meg kell változnia.

A szófiai kormánypárti S:voloda Milán lemondá­
sáról szólva, annak a reménynek ad kifejezést, hogy 
a szerbek meg fogják tudni őrizni e jelszót: «Szer- 
hat a szerbekén a mi elengedhetetlen nemcsak min­
den igaz szerb hazafi, hanem a Balkán-államok 
mindegyikének érdekében is, melyeknek sorsuk 
ugyan egy. — Ugyanez a lap Czankomal: a czár- 
náí volt kihallgatásáról szólva azt mondja, hogy ha 
igaz az. a mit üzankov e kihallgatásról közzétett, 
az az orosz politika gyöngesógét bizonyítja.

herczegnővel teg-
— Croij-Dülmen

— márcz. 11.
— ...emélyi hírek. Albrecht föherczeg Fried­

rich gróf álnév alatt tegnap Milanóba érkezett, a 
hol a" pályaudvaron az osztrák-magyar konzul fo­
gadta. A föherczeg ma tovább utazott Luganóba. 
— Ferenc.: Szalvátor föherczeg Mária Valéria fő- 
hcrczcgnö vőlegényé, e hó 17-kén ismét több 
napra Budapestre érkezik. — Frigyes föher­
czeg nejével és leányával tegnap délelőtt Ar- 
coból Becsbe érkezett, honnan este Pozsonyba 
utazott. — Lipót Szál rotor töherczeg meny­
asszonyával Kasztiliai Blanka 
nap Bécsből elutazott Gráczba. 
herezeg lovassági főfelügyelő a lovasság és a tiszti 
iskola megszemlélése czéljából Pozsonyba érkezett.
__ yl merani gróf tegnap Becsből Gráczba utazótc.
__ yl hesszeni nagijhcrczcg a czár névnapja után
azonnal elhagyja az orosz fővárost. — Herman 
Olló kitűnő tudósunk legközelebb Keszthely vidé­
kére utazik, hogy a tavaszi madárvonulást megfi- 
gvelje. - Jenny József népiskolai igazgató tisztele­
tűre! abból az alkalomból, hogy már harmadizhena 
föv.’ közoktatásügyi bizottság rendes tagjává válasz­
tották a fővárosi elemi néptanítók e hó ti-ikvn 
vigadó egyik termében sikerült társasvacsorát

U _ AZ udvar Budapesten. A kir. palotai Sz.-Zsig- 
mond-kápulnában tegnap reggel 8 órakor dr Robicaek 
Fere ez káplán s délelőtt 10 órakor Maszlaghy Ferencz 
udvari prépost-plébános mondott csöndes misét Az 
elsőnél jelen .olt ö felsége a király az utóbbinál Er­
zsébet királyné és Mária Valéria királykisasszony. A 
királyi család, bár hogy a mély gyász ulejo let. It, a 
legnagyobb visszavonultságban él. Még eddig senki 
ki nem mozdult a palotából, a királyné mindennap le- 
megy a várkertbe is s két-három óra hosszat sétál. C 
vétáiáhan kísérője is van, ez Thermotannis, a «kis 
görög», a ki a királyasszonyt a
; hosszas suták alatt kizárólag görögül társalog. A ki­
rályné ittléte alatt nagy haladást tett e 
rencz Szalvátor föherczeg e hó 17-én érkezik Buda

Pe--eklrátyl kihall gáti«. A királymadélelött álta­
lános kihallgatást adott, melyen a tobheJc közt rnogje- 
lentek : Gróf Szájiáry Gyula, Csemegi Kar°'Y 
tanácselnök, hr. Podmamezky Frigyes, gr. 
löispán, gr. Széchényi Alndur képviselő, Szilassy pénz 
ügyi kuzigazgatasi biró, gr. Bolesta-Roziebrodzki Ulkár,

Rózsa ezredes, gr. Altems Henrik őrnagy,
Ákos földbirtokos, Ráth Károly a budapesti kir. és ipar­
kamara olelnöke és még többen. A király jövő csütör­
tökön azaz márczius hó 14-én délelőtt 10 órakor Bu­
dapesten legfelsőbb kihallgatást fog adni. Előjegyzése­
ket a kabineti irodában (budai kir. várlak) fogad­
nak el

__ Mároxlue 16-dtke. A márczius 16-diki ünnepet
rendező egyetemi százas bizottság ma este tartott 
üléseben véglegesen megállapította az ünnep sorrend­
jét. Megválasztották a tisztikart: Rácskay Gyula techni­
kus elnök, Pándy István jogász és Mátlié Géza bölcsész 
alelnökök, Eötvös Bálint jogh. jegyző, Wirnhardt Gyula 
technikus pénztáros és Mezei Zoltán orvosnöv. ellenőr.
Az ünnep lefolyása a következő lesz. Délelőtt matinéé 
a vigadóban vagy a megyeház termében. Délután 3 
órakor ének, szavalat és szónoklat az egyetemtóren.
Ünnepi költemény írására Ábrányi Emilt és Rud- 
nyánszky Gyulát kérték föl. Az egyetemtérről a me­
net a kecskeméti-utczán a mérsékelt ellenzék köre 
elé vonul a Kalvin-térre. Innen a múzeumhoz 
s annak lépcsőin vagy a vasrács előtt folyt le 
az ünnep egészen uj és legkegyeletesebb része. Száz 
ifjú kócsagos, sastollas kalpagban fölmegy a lépcsőkre, 
elszavalják a «Talpra magyart» és felolvassák az uj 12 
pontot. Mit kíván a magyar nemzet ? Tovább haladva, a 
függetlenségi pártkör előtt ismét szónoklat lesz. Ezután a 
menet a Károlyköruton, Deák-téren, Deák-Ferencz- 
utczán és a korzón át a Petőfi-térrc vonul és 
itt az ünneplés véget ér. Este a vigadóban la­
koma. A bizottság hivatalos közlönyévé tette a 
Gonda Dezső és Eötvös Bálint szerkesztésében megje­
lenő Egyetemi Lapoké, mely márczius ló-én ün­
nepi kiadásban jelen meg, tízezer példányban ingyen 
osztják szét. Az ünnepi menet útirányán lakó közönsé­
get külön nyomtatott lapon, de itt is felkéri a bizottság, 
hogy az ünnep fényét az ablakok és falak díszítésével 
emelje. A bizottság márczius 14-én este 6 órakor nagy 
értekezletet tart a lövész-utezai az «Egyetemn-hez czim- 
zett kávéházban.

Márczius 15-ikénck megünnepléséről ma a követ­
kezőket olvassuk: Budapesten a józsefvárosi IV. ma­
gvar asztaltársaság a szabadság napját fényesen szán­
dékozik megünnepelni. E hó 17-én vasárnap délután 
saját helyiségében (József-utcza 76. sz.) ünnepélyt ren­
dez, mely után társas vacsora lesz. — A budapesti 
munkások márczius 15-ét az idén Biró János termében 
(Szentkirálvi-utcza, 4. sz.) ülik meg a következő prog­
rammal : Hvmnusz, előadja a budapesti asztalos ifjúság 
önképzö-egylet dalárdája. Megnyitó beszéd, tartja Far­
kas Ede biz. elnök. Emlékbeszéd, tartja Mudrony 
Soma országgyűlési képviselő. «Szent az érzet,» előadja 
a dalárda. Talpra magyar, szavalja \Valdner János. 
Alkalmi költemény Rudnyánszky Gyulától sza­
valja Orbán János. Szózat, előadja a dalárda.
Az ünnepély 8 órakor kezdődik — A soproni ág. 
hitv. ev. főiskola ifjúsága márczius lő-ikén délután 3 
órakor tartja emlékünnepét a lőiskola nagytermében. —
A szilágy-csehi ünnepély műsora a következő: 1. 
Szózat, előadja a dalegylet. 2. Alkalmi felolvasás dr. 
Bariba Lajos ügyvédtől. 3. Marseillaise, előadja a dal- 
covlet. 4. Szavalat dr. Bariba Lajosné urhölgy állal. 6. 
Rákóezi-induló Beilioztól, zongorán négykézre előadják 
Pojlók Mariska és Anna k. a. 6. «A szabadság ünne­
pére» költemény Boér Miklóstól, szavalja Bardócz Pál.
7. «Élj őseink hazája» induló Schumantól, előadja a dal- 
eóylet. Az ünnepély iránt nagy és általános az érdeklő­
dés. — Újbányán márczius lő-ikén délelőtt 9 órakor 
hálaistenitisztelet lesz a plébániai templomban. Délután 
3 órakor a városháztól kivonulás a temetőbe, hol a 
«Szózat» eléneklése után dr. Málasy János fog tartani 
alkalmi beszédet, mely után a dalárda a «Hymnust» 
énekli. Este 8 órakor a kaszinó nagytermében ze- 
noestély fejezi be az ünnepély programiját. — 
Pozsonyból sürgönyzik nekünk: A pozsonyi jo- 
gászifjuság a márczius 15-ki ünnepély rendezésére több 
tagú bizottságot küldött ki. E bizottság legutóbbi érte­
kezletén elhatározták, hogy az ünnepélyt a városház 
naoy termében tartják s a részvételre kialtványnyal 
hívják föl n városi polgárságot. Délután 4 ómkor kez­
dődik az ünnep Garzuly József társasköri elnök meg­
nyitó beszédével. Scliulpe Alfonz «A szabadság szelle­
méről», Exner Kornél «A halhatatlanokról» felolvasást 
tartanak. Vranovich és Skultéty szavalni fognak, — 
előbbi Petőfi «Talpra magyar!» ez. költeményét. Ünne­
pély alatt a «pozsonyi dalos egyesület» a llymnuszt és 
Szózatot énekli el. Este díszelőadás lesz a színházban, 
hol megnyitóul Somló Sándor Petőti «Talpra magyam-jat 
adja elü s azután «11. Rákóczi Ferencz» kerül színre. Elő­
adás végével társasvacsora lesz a «Magyar Király» szállóban.
— Hódmezővásárhelyen a kaszinóban, a gazdasági 
egyesületben, az iparegyletben s az olvasó körökben 
társasvacsorával ünnepük meg márczius 15-dikét. A fő- 
gimnáziumi ifjúság szintén rendez ünnepélyt az íssola 
dísztermében pénteken d. u. 3 órakor, halta Imre ven­
déglős is rendez társasvacsorát márcz. 15-ikének esté­
jén. — A kézdivásárhelyi olvasó egyesüld márczius 
lő-ikén este 6 órakor a városház dísztermében nemzeti 
ünnepélyt rendez. A tiszta jövedelem az Erdélyrészi Ma­
gyar Közművelődési Egyesület javára fog fordiltatm. Este 
8 órakor társasvacsora lesz a Jancsó Dénes vendéglőjében. 
Léva város hazafias közönsége márczius 15-ikét az 
idén különös ünnepélyességgel üli meg. Hévizy János 
keeyesrendü főgimnáziumi professzor álla hazatias moz­
galom élén. A város a mint levelezőnk írja — nagy 
elismeréssel adózik ezért a jeles professzornak s a 
piarista rendnek is, melynek őszinte ^ hazaiisagát az 
eoész országban ismerik. — Szabadkán a «Népkör» 
ez évben is társasvacsorával ünnepli meg márczius 
15-dikét. — A nagyenyedi evangélikus ref. theolo- 
giai akadémia ifjúsága a negyvennyolc-zás hon- 
védeoylettel közösen elhatározta, hogy az idén már- 
czius° 15-ét az eddiginél fényesebben ünnepli meg. Lesz 
ünnepélyes körménél zászlók alatt, a czigányzenekar 
indulója mellett. Az alkalmi beszédet Ben- dek Károly 
főiskolai szenior tartja. Kedvező idő esetén az ünne­
pélyt szabadban tartja meg. — A selmeczbányai bá­
nyász és erdészakadémia hallgatósága ez évben is ke­
gyelettel üli meg a szabadság születésnapját. Az ííju- 
ság előbb a városban, aztán a szólaltnál lionvédsirná. 
áldozott a hazafias emlékeknek és az nap este ifjúsági 
eatélvt is tart. Működni fog az akad. dalárda, beszédet 
mondanak Róth Flóris és Witlich Lajos akad. hallgatók. 
— Marosvásárhelyen a város polgármestere, GyőrJ'y 
Peti és Kerekes lapszerkesztő állnak a márczius 15-ki 
ünnepélv rendezőségének ólén. Az ünnepély márczius 
15-én délután 2 órakor veszi kezdetét. Ugyanott a ref. 
kollégium ifjúsága is tart ünnepélyt a kollégium nagy 
termében. — Beregszászon a hazafias ünnepély ren­
dezését a város polgármestere vállalta magára. E vég­
ből a városi képviselő-testületét f. évi márczius 15-ike 
d. e. 9 órájára össze fogja hívni ünnepélyes
gyűlésre. melynek egyik tárgya annak kijentése 
leend, hogy márczius 15-dikét jövőre a városi

rság a hazafias kegyelet ünnepének jelenti
ki, egvszersinind Kossuth Lajoshoz — a város 
díszpolgárához — üdvözlő feliratot intéz. Ezután a pol­
gári olvasó-egylet tartja meg márczius lü-iki szokott 
közgyűlését; este pedig az «Arany oroszlán» szálloda 
nagytermében 100 terítékű banket lesz. — éNyiregy- 
házán Kerekréthy Miklós főkapitány és dr. Mesko 
László városi ügyész a város polgárságát értekezletre 
hívta egybe, hol a programra akként lett megállapítva, 
hogy az ünnepélyt dr. Meskó nyitja meg, utána Lefíler 
Sámuel gimnáziumi tanár fog alkalmi beszédet tartani 
éa Porubszky Pál gimnáziumi tanár fog hazafias köl­
teményt szavalni. — OyÖrben a márczius 16-ikére 
odaérkező Komjáthy Béla képviselőt fáklyászenével fo­
gadják. Délután kivonul az ifjúság az abdai honvéd- 
emlékiiez s azt megkoszorúzza. Koszorút küld a télin 
honvódemlókre is. Este 7 órakor a színházban díszelő­
adás lesz, melynek egyes pontjai a következők: «Már­
czius 15-iki induló», szerzé Löwy Béla joghallgató. — 
Márczius ló. Ábrányi Emil költeménye. Előadja 
szerző, ki a legnagyobb szívességgel ígérte, hogy eljön 
Melháni Szaák Lujza a magyar honleányokról 
olvas fel. Utána a «Szabadság - Egyenlőség 
vóriségo nagy élőkép következik,

ez alkalomra Szávay Gyula irt s a jogásziljuság és a 
város hölgyeiből alakult műkedvelők adnak elő. A szin- 
elöadásrs Bartók Lajos is Ígérkezett.

— Tanulmányút Keletre. Április hó 20-án 
kiránduló társaság indul Budapestről Keletre és 
Belgrád, Nis, Szófia, Konstantinápoly, Várna, 
csuk, és Bukaresten, onnan Predealon át 
Brassó felöl Budapestre. Az utazás czólja: a 
piaczok tanulmányozása, esetleg uj üzleti összekötteté- 
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sek létesítése. Már eddig több hazai 
ipcrtestiilet jelentette be részvétét s valószínűleg a fő­
város ipari és kereskedelmi testületéi is csatlakozni fog- 
nik. A kereskedelemügyi miniszter méltányolván a ter­
vezett utazás fontosságát, már utasította Keleten széke ö 
konzulátusainkat, hogy a társaság ezéljait mozdítsák e ő.
Részt vehetnek az utazásban iparosok és kereskedőkön 
kívül mások is, nők is. Részvételi dij Budapests me­
nettérti jegyváltással az egész körutazásra teljes e látás­
sal együtt 1. oszt. 260 frt, 11. o. 155 frt, HL o. 130 írt. 
Részletes programmal készséggel szolgál a «Brassói ke­
reskedelmi és iparegyesület», a hová a bejelentések is 
küldendők. Vidékiek, az április hó 20-án induló külön 
vonatra öQo/o-al mérsékelt menettérti jegyet kapnak. _

_ Viaegrád emelkedése. Mint levelezőnk írja,
Visegrádion ápril 15-én távirdahivatal nyílik meg. A vi­
segrádiak örömmel üdvözlik a közlekedésügyi miniszté­
rium elhatározását, mely kétségkívül nagy előnyére szol­
gál a kedvelt nyaraló helynek.

— Ifjúsági gyűlés és tüntető körmenet Lem- 
bergben. A budapesti impozáns ifjúsági gyűlésnek és 
tüntető körmenetnek párja akadt Lembergben. Tegnap 
ugyanis, mint onnét táviratozzék, a lembergi egyetem, 
műegyetem és felsőbb gazdasági tanintézet hallgatói, 
valamint az említett intézetek rektorai népes gyűlést 
tartottak a városház nagytermében. A gyűlés czélja az 
volt, hogy Gautsch osztrák közoktatásügyi miniszter 
ellen tüntessen abból az alkalomból, hogy az iskolák 
feleke zetiségét, az oktatás drágítását és az önkéntesi 
szolgálat szigorítását be akarja hozni. Gyűlés után a 
400 tagból álló fiatalság, 70 rendőr vezetése és kísérete 
melleit impozáns körmenetet tartott a városház közelé­
ben fekvő utczákban. A lakosság mindenfelé rokonszen­
ves fogadtatásban részesítette a tüntetőket.

— Öngyilkosáig a vasúti kocsiban. Bécsből Ír­
ják, hogy Kardos N., a morva fejértemplomi lovassági 
hauapród iskola növendéke ma Günsendorf és Bécs közt 
a vasúti kupéban föbelőite magát.

— Hajótörés. Londonból sürgönyzik, hogy a Duke 
of BuccleucK gőzös az angol csatornán összeütközött 
a Vandalia vitorláshajóval és egész személyzetével 
együtt elsülyedt. Az odaveszett emberek száma még is­
meretlen. .

_ Véres kardparbaj volt e hó 7-én Bosznia Si-
kováez nevű falujában Freund Jakab államvasuti mér­
nök és Bauer János es. és kir. élelmezési elöljáró közt.
A felek mindketten könnyű sebet kaptak. A párbaj oka 
Freund Jakab menyasszonya volt.

— Hypnottkus estély. Krause Albin antimagneti- 
zeur ma este a VI—VII. kerületi kör termében mutatta 
be a bypnolizálás mesterségének eddig még megoldat­
lan jelenségeit. Mai estélye, annyiban kevésbé sikerült a 
múltkorinál, a mennyiben a «médiumok» ma nem vol­
tak oly «alkalmasak», mint a minap, do azért a busz 
közül kiválasztott hat «objektum» elegendő volt a ter­
mészet eme csodálatos tüneményének illusztrálására. 
Eleganda volt arra, hogy megmutassa, hogy egy 
ahoz értő embernek egyetlen pillantása, egyet­
len gyöngéd simogatása vagy egy erélyes szava 
képes az embert megfosztani az akaratától, képes 
őt tehetetlen vak eszközévé lenni egy idegen aka­
ratnak s képes vele oly dolgokat művelteim, melyek 
kacagásra indítják az embert, de gondolkodóba ejtik 
a kutató szellemet. A bypnolizálás egyik lajtaja 
azoknak uz erőknek, melyeknek segélyével a messze 
keleten az indus ember egy rövid óva lefolyása alatt 
bokrot nevel, virágot lakaszt és gyümölcsöt érlel 
földbe elvetett s gondosan megöntözött magból, vagy a 
mely képessé teszi a fanatikus fakirt arra, hogy eleve 
nen" elteme'kezzék, s hetek múltán, mikor a langyos 
szellő már Iriss fűszálat lenget a sírja felett, uj életre 
támadjon fel hosszú, balálszerü álmából. Egyike ez 
azoknak a még megfejteden erőknek, melyeknek jelen­
ségeit tán bármelyikünk előidézheti, de egyikünk sem 
magyarázhatja meg. Pedig olyan egyszerű az egész 
Oda ül busz ember az emelvényen felállított busz székre. 
Mirdeuik valami fényes tárgyat tart a homloka elé ' 
fölfelé irányzott szemeivel mereven hámul reá azzal 
szilárd • elhatározással, hogy ő most hypnotizultatni 
aknrja magát. A kiben nincs meg a kellő komolyság 
vagy a szilárd elhatározás, vagy a ki nem képe 
gondolatait hacsak rövid időre is konczentrálm, az 
alkalmatlan, az — mehet. A húszból marad hat, de 
ez a hat azután derekasan megállja a helyét. A nagy­
ba1 uszos, ördöngös mester ott jár-kél «objektumai« közt 
s «»gy kézmozdulattal, egy lökéssel, egy-egy kiáltással 
vagy pár «uttogva kiejtett szóval osztogatja az álmot s 
az "ébredést. Csodálatosak ezek a médiumok ! Az egyi­
kei, titkon, lopva kell megejteni, a másikkal katonásan, 
erélyesen kell elbánni, bog; reágáljon, s az eredmény 
mé»Í3 e«y — a teljes akaratnélküliseg állapota. \ olt a 
ma? estélyen egy medium, valami fiatal kereskedő ember 
lehetett, a ki talán egész éleiét számok közt töltötte, s 
Íme u ’«mester» fogadni akar vele, hogy nem tud 
baromnál tovább olvasni. Nem hiszi V Tessék elkezdeni, 
de a mellett nézzen a szemembe l Egy .. . kettő... h.. . 
tovább nem megy. Egy gyenge legyintés, a medium 
üsszerázkúdik, felnyitja a szemeit és mosolygó arczczal 
kiejtett saiát nyilatkozata szerint: «jól érzi magát.» Íme 
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e**Y másik. Odaáll az emelvény közepére. Krause mere 
ven ránéz, odalép hozzá, jobb kezével befödi a szemeit 
s baljával végig simítja a testét. Elaludt. Most odaállít elé 
egy széket s felszólítja, hogy üljön fel a készen felnyerge t 
lóra. A szegény tehetetlen medium megkapja a szűk 
hátát szél vetett lábakkal ráül a székre. Egy, kettő 
gyerünk ! Sarkantyút! .. . s a vitéz, lovas, ki tán még éle­
te ben soha nem ült lovon, teljes erejéből utánozva a kellő 
mozdulatokat, kapálódzva csúszik tova székestől az emel­
vényen. A harmadikat hasra fekteti s elhiteti vele, hogy 
most fürdik. A gyanútlan és gyámoltalan medium pedig 
verejtékezve csúszik tovább. Nagy derültséget keltett az 
is mikor az egyik fiatal emberrel ezukor gyanánt majd 
megetetett egy gyertyát. Úgy falta a szerencsétlen, mint 
egy tőzsgyökeres muszka s csak akkor fintorította el 
az arczát, mikor egv legyintéssel felébresztették. Erre 
Krause lejött a nézők közé s egy ismert fővárosi 
fiatal embert minden előkészítés nélkül elaltatott, a kar­
ján felvitte az emelvényre s lefektette a földre. Mikor 
felébresztette ugyancsak elcsodálkozva ugrott fel furcsa 
helyzetéből. Érdekes volt az is, mikor a legalkalmasabb 
médiumok egyikén, a kit csak az imént is ugyszólván egy pil­
lantással elaltatott, megmutatta, hogy ha az illető nem akar­
ja, nem t.ypnotizálható. Az előadást még több más érde­
kes mutatvány zarta be. A közönség jól mulatott, a 
médiumok pedig ép bőrrel távoztak, a mi legjobban 
bizonyítja, hogy az egész dolog koránsern oly borzal- 
naas és veszedelmes, mint a minőnek sokan képzelik 
Holnap Krause előadását ismétli.

A* ődgyllkoa hadnagy. Kolozsvárról távirják 
mai kelettel: Mangesius Károly öngyilkossá lett had 
nagy temetése óriási részvét mellett ma ment végbe 
nagy katonai fénynyel. A tisztikar gyász-jelentést 
adott ki a koszorút helyezett az öngyilkos ravatalára éa 
testületileg jelent meg a temetésen élén Lobkovitz her- 
czeg éa mádi Kovács altábornagyokkal. Atyja Mangesius 
Frigyes altábornagy és bátyja, ki Gyulafehérváron fő­
hadnagy, szintén részt vettek a temetésen.

— gsőrnyü végiét. Rainberg ausztriai falu lakosai 
nemrégiben azt vették észre, hogy a geritzbachi tanyán 
Artnerók kéménye már napok óta nem füstölgőit és 
hogy az istálóba bezárt marhák szokatlanul bőgnek. 
Ebből azt következtették, hogy a marhák több nap óta 
nem kaptak takarmányt. A megtett jelentés után kiment 
hatósági közegek több bátor ember segedelmével egész 
kis ütközetet vívtak a házbeliekkel, mig a házba be­
nyomulhattak, melyben az 57 éves gazdát Artner Józse­
fet, ennek 26 éves fiát és három felnőtt leányát ta­
lálták a legnagyobb fokú őrjöngésben. Ott talállá

Brain Anna pórleányt is, ki a faluból tö^h nap ó.^ 
eltűnt és ki szintén közel állott már a megőrüleshcz 
Akkor ment látogatóba az Antner családhoz. mi,;or an­
nak minden tagiu-i egyszerre tört ki a téboly. Az őrül­
tek kényszeritetiék a leányt, hogy velük együtt imád­
kozzék, azután pedig, hogy velők együtt ordítson, törjön, 
zúzzon. Kedden éa szerdán még ettek kevés kenyeret és 
almát, de azután több napig semmit. A hatóság emberei 
kénytelenek voltak a dühöngőket megkötözni, hogy kárt 
ne tehessenek másban és magokban. Az ybbsi téboly­
dába szállították őket. Az Antner-család tagjai aze*ö'.t 
mindannyian rendkívül babonás hírben állottak.

— Az árvíz Angolorezágban. Londoni távirat je­
lenti, hogy az ország nyugati részén az áradás még 
egyre tart és hogy roppant károkat okozott, főképen 
Bristolban, Leicesterben és ezek vidéken. Notlingham- 
ban, Leicesterben és Yeovilban emberélet is esett áldo­
zatul.

— A 7000-dltr őrséget ma este bankettel is meg­
ülte az önkéntes tüzoltótestület. A \ l—VII. kerületi 
kör földszinti éttermében, Imi a diszebéd lefolyt, jelen 
voltak a lüzoltóügy bajnokai és barátai közül Ri- 
báry József min. tanácsos, Follmann Alajos orsz. szövet­
ségi alelnök, Bárány N. Ernő főparancsnok, Szegliő 
kir. táblai biró stb. Képviselve volt a m. államvasutak 
gépgyárának önkéntes tűzoltó testületé Lőrinczy pa­
rancsnok által, a Zellerin-gyár Weigmann, az erzsébet- 
falvi tűzoltóság Soda és Volczer, a soroksári tűzoltóság 
Mauks, a Ganz-gvár Vopaleezky és a Geittnerés Rausch 
gyár Kölber főparancsnokok által. A felköszöntok sorát 
Follmann Alajos kezdette meg, ki József föherczeget, 
a mintaembert és mintalüzoltót, az országos tiizoltószü- 
vetség védnökét köszöntötte fel. A jelenvoltak állva 
hallgatták e toasztot s zajosan megéljenezték. Szeghő 
István üziráky Béla grófot, az orsz. szövetség elnö­
két éltette. Bárány dr. Ernő szerint az önkén­
tes tüzohótestület 20 évi fennállása alatt hiva­
tásának mindig derekasan meglelek. Sajnálkozását 
fejezi ki, hogy a fővárosi tűzoltóság parancsno­
kai ez örümünnepen nem vesznek részt. Majd
Széchenyi Ödön gr. érdemeit méltatja s élteti mint a 
budapesti tüzoltótestület alapitója első főparancsnokát 
s a tűzoltó ügy legnemesebb bajnokát. Üríti egészségére 
az önkéntes tüzoltótestület Széchenyi billikomál. 
(Zajos éljenzés.) Flóris Áron Bárány főparancs­
nokot, Goreezky Zsigmond Ribáry Józsefet, a ki bok­
ros elfoglaltsága daczára melegen érez a tűzoltók ügye 
iránt Ribáry József élteti Follmannt s a budapesti 
önkéntes tüzoltótestülctet. Felköszöntöket mondtak még 
Dr. Szily József, ki Follmannt, Kádár Gusztáv, ki a 
budapesti önkéntes tüzoltó-egyesületet s Follmann 
Alajos, ki a sajtó képviselőit éltette. Follmann fulkü- 
szöntöjére Rákosi Viktor válaszolt s kijelentette, hogy 
a sajtó továbbra is támogatni fogja a tűzoltóság ügyét. 
Bárány a fővárosi tanácsot és a vidéki jelenlevő 
vendégeket köszöntötte föl. Köhler, Geittner-gyari 
főparancsnok zajon éljenzés közt felajánlja a tes­
tületnek József föherczeg domborművű arezmását 
Ebéd közben felolvasták az üdvözlő leveleket é- 
táviratokat is , melyek a 7000-dik őrség-ünnep 
alkalmával az egyesülethez érkeztek. József föherczeg, 
az országos tűzoltó-szövetség fővédnöke, a következő 
meleghangú táviratot küldte: «Szivem mélyéből üd­
vözlöm mai nap fővárosunk érdemi eljes önkéntes 
tűzoltóit. Támogassa ezentúl is mindenkorra isten 
áldása emberbarát! működésűkben. Kövesse fényes 
múltjukat egy még fényesebb jövő. József fö­
herczeg•» Üdvözlő táviratokat küldtek még : Cziráky 
Béla gróf, az országos tűzoltó-szövetség elnöke, 
a fiumei önk. tűzoltó-testület, a mező-túri tiizoltó-egy 
let. Lukács György államtitkár, továbbá Ráth Károly 
főp'olgármester és Kamermayer polgármester, kik 
betegségükkel mentették ki a bankettről elmaradá­
sukat. A fővárosi tűzoltóság részéről senki sem volt 
jelen és senki sem mentette ki magát. Zajos éljenzéssel 
fogadták Széchenyi Ödön gróf Konstantinápolyból ér­
kezett üdvözlő-levelét. Széchenyi kijelenti, hogy ámbár 
őszül már, szeretete és nagyrabecsülése nem válto­
zik, sőt egyre erősbül. «Az lesz utolsó lelielletemig — 
úgymond — legfőbb óhajtásom tárgya, hogy a mindenható 
engedje meg, miszerint a budapesti önkéntes tüzoltó­
testület a haza és a nemzet javára mint minden igaz 
magyar büszkesége virágozzék s mindinkább gyara­
podva, mint disz és minta tűzoltó-testület jó és rossz 
napokban egyesült erővel minden nehézségeken diadal­
maskodjék. Á banket éjjeli 1 órakor ért véget.

__ Nihilisták Zürichben. Párisi levelezőnk távirja:
A Gauloisnak azt jelentik Zürichből, hogy a műegye­
tem négy szláv hallgatója lakásán bombákat gyár­
tott. Egyik bomba szétrobbanván, egyik hallgatót meg­
ölte, mig a többi három súlyos sérüléseket szenvedett. 
Azt hiszik, hogy nihilista összeesküvés forog fenn.

_ Vasúti szerencsétlenségek. A franczia északi
vasúton e hó hetediKén éjjel két vasúti szerencsétlenség 
történt. Késő este a valeneiennes-mauhenge-i vonalon két 
vonat összeütközött, miközben a vonatvezető meghalt, 
egy kalauz és öt utas többé-kevésbé megsebesült. Úgy 
hajnaltájban pedig egy a párisi északi vasúti pályaudvar­
ból elindult vonat ütközött össze egy másik vonattal. 
Nyolcz utas, köztük egy katonatis t, megsebesült.

_ Furfangos paraszt. Csodálatos körmünfontság-
gal lopást vitt véghez a legutóbbi körösi vásáron kél 
egyszerű parasz ember. Levelezőnk az esetről a követ­
kezőket Írja: Abonyban, Martony Ferencz földbirtokos 
béresgazdáját 600 forinttal elküldte a körösi vásárra, 
hogy vásároljon négy darab ökröt. A béresgazda má­
sodmagával elment a vásárra és kiválasztván a négy 
darab ökröt, 100 forint foglalót adott az eladónak, tár­
sát pedig elküldte, hogy hozzon néhány kötelet, melye­
ken a vásárolt jószágot elvezethessék. Mialatt ott ácsor­
góit a vásártéren, alig pár lépésnyire egy tö­
möttnek látszó bugyellárist pillantott meg a földön s 
épen felé tartott, midőn egy parasztember hirtelen meg­
előzte s felvette az erszényt. A béresgazda kissé boszan- 
kodott a kutlarczon, de lassankint belenyugodott. Egy­
szerre ott termett mellette az ismeretlen parasztember 
s igy szólt: «Mivelhogy kigyeimed is látta a bugyellá- 
rist, gyüjjön velem, majd emberségesen megosztjuk a 
bankói.» A béresgazda ráállolt s ketleeskén megindullak 
keresztül a vásártéren. A mint a kis temetőhöz értek, 
hátulról előugrottegy másik parasztemberségre, földrees- 
küdözve, hogy a bugyelláris az övé. Kérte vissza a 
pénzét. A béres-gazda folyton csak azt hajtotta, hogy 
soh’se volt nála a bugyelláris, de a paraszt nem tágí­
tott, hanem elkezdte tapogatni a béresgazda dolmányát 
s azt mondta, hogy érzi benne a bugyellárisát, melye: 
végre meg is kerített valahogy. Kevés vártáivá azonban 
visszaadta, mondván : «ez a bugyelláris még sem az 
enyém » Ez alatt a másik paraszt a keresett bugyellá-
rissal kereket oldott, a béresgazda pedig visszatért a 
vasárra, a hol ki akarván fizetni ökreiért a hátralevő 
500 lorintot, rémülve vette észre, hogy a tárczája üres. 
Nyilvánvaló, hogy a két paraszt ember elóleges terv 
szerint fosztotta meg a szegény béresgazdát a pénzétől, 
a kí még szerencséjének tarthatja, hogy a 1U0 forint 
foglalót is el nem vesztette.

Rövid hírek Sziszek közelében a Slavjon 
nevű vontató gőzösön a minap kazánrobbanás tör­
tént, melynek következtében Bür A. gépész meg­
halt. — Szabadkán e hó 5-ikén éjjel Govesek 
Mátyásné asszonyt holtan húzták ki egy kutból. 
Nyakán fojtogatás nyomai látszottak, a miből azt 
következtetik, hogy gyilkosság áldozata. — Oros 
házán Szita István, odavaló lakos 21 éves Mihály 
nevű fia agyonlőtte magát. Alkalmasint szerelmi 
bánat kergette a halálba. — Aquiíában — mint 
onnét távirják — ma reggel ismét földrengést érez­
tek. A hat lökés közül kettő meglehetős erős volt. 
Kár nem történt. — Becsben Hüttner Zsigmond 
szeszbizományos, a ki a napokban csődbe jutott, e 
felett való elkeseredésében tegnap a Dunába ugrott 
és belefult.

= Öngyilkosságok. Czellák Mária duna-pataj1 
születésű cselédleuny ma délután l-ugrott a Terez- 
Körül 54. sz. házának 3-ik emeletéről. Nem hal* 
meg azonnal, de sérülései életveszélyesek. A Hókus- 
kórházban vették ápolás alá. — Ma kevéssel éj felelő tf 
a városligetben levő régi korcsolva-pálya közelében egy 
fiatal ember halántékon lőtte magát a azonnal meghalt. 
Az öngyilkosnál egy munkakönyvét talaitak, mely Szé­
kára Károly borbély legény nevére szólt.



EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁRCZIUS 12- 1889 1SSI

«r- Hűtlen bizományos. .Mé" ólénk emlékezetben 
lehet Kőim Miksa verseezi gahonafigynök esete, ki 
iőnlkrit, a hndr.no li Landsberger ós Spitzer czégct 
, -a!árd módon akarta -S t)00 forinttal megkárosítani. 
Egészen hasonló módon károiilolta most mog a licly- 
hr-li Pi'h fiúvid terménykereskedő '-zöget, halasi ügy­
nöke, K. ,/. ultrái gabonakereskedő. A ezég ezelőtt pár 
hőnanpal 70*»>» lorintot küldött Halasra 

m i mzát vásároljon számára, 
izát s mikor a czög arra szólította 
iildje vissza, az ügynök levélben

K. ,1.-nak,
io»v azon mizat vásároljon szamara. K. nem 
l.i-kiüi; hm-át misor a c-zég arra szólította fel, hogy 
a pénzt küldje vissza, az ügynök levélben kijelentette, 
hogy a Toli. frttni nem tud elszámolni s kiegyezést 
p.j - ni* ■' t. A ezég mitsem akart tudni a kiegyezésről 
s ekkor A". euy rokona álla! felküldött lönökeinek 
S-.it i0 fői intőt. A többi i’b'OU forintról nem akart 
tudni s a károsullak többszöri felszólítására csak 
hallgat.- s-d válaszolt, llv körülmények közt a Piek Dá­
vid ezég kénytelen voll a rendőrségnél jelentést tenni 
!:iátelen ügynöke ellen. Tette ezt abban a reményben is, 
hogy K-t, ha feljön Budapestre, az itteni rendőrség állal 
majd sikerül h tartóztatni. Pár nap előtt K. csakugyan 
feljött a fővárosba, de nem találtak reá. Ma dr. 
Fe.hrr Márton, a ezég ügyvéde megtudta, hogy n csaló 
ma e le utazik viasza Halasra. Sietett a rendőrség­
hez és iá tektiveket kérve maga mellé, a központi 
i id .am Ivan a hajtatott. It! éppen abban a perez- 
ben tartóztatták lel K I, mikor a vonalra akart 
iii-ii. Sé-lli-v rcndörtanácsos a késő éjjeli órák daczara 
azonnal v,:Habira t-.gla K—I s mert a kihallgatás fo* 
Jva á-i nagyon terhelő adatok merüllek fül ellene, éj 
félkor let artóztatta.

fájdalmának kifejezést. A polgármesteri jelentés 
felolvasása titán, a melyben különben nevezete­
sebb mozzanatokról nem történik említés, a 
lükapilány jelentését hallgatta meg a bizottság. E sze­
rint a személy és vagyonbiytosság az elmúlt hó folyama 
alatt a főváros területén általában megnyugtató volt. A 
múlt hóban összesen 427 büntetendő cselekmény jutott 
a rendőrség tudomására s a nyomoza! 337 esetben si­
kerre vezetett. A följelentett cselekmények közöd 
ember élete és testi épsége, 1107 pedig a vagyon 
irányult, a többi egyéb természetű büntetem! 
mény volt. l.e volt tartóztatva az elmúlt hó 
alatt 2lő egyén, a kik közül 
Ságnak adlak át, 7!.l-et

9 az 
ellen 

eselek- 
folyama 

135-ot az illetékes biró- 
pedig rnég a rendőri

— A jn- 
igy hang-

nyomoznl során szabdlábra helyeztek, 
lentésnek a tüntetésekre vonatkozó részé 
zik: A január havában politikai okokból megindult koz 
esendbáboritások és zavargásokkal, valamint köz e

- A magyar államvasutak ig-azgetósága lu-
,latja Közmunka és közlekedési miniszter ur ö nngy- 
’:,.éliói-á,:áua!; engedélyével I. é. április hó l-h'-l kezdve 
a nyári idény tartama alatt, azaz október hó _ végéig 
fitt<‘lapeslrul-Tata-'fóvárosra, valamint viszont, 

napig érv-.nye- II. - s III. oszt. -«O'
• -e- ti gyek lógnak naponta kiadatni írt 6", 
, i t. í : I-I krnvi áron. A Budapestről szóló 

tt-1 • - gy«k Bánlu-a-Fei-ö Balta ' s S'/nár 
- ra való utazásra h jogo-ilanak, 
ne'térti jegyek: 
má-.vok érvén

n-al mérsékelt 
l 60, 
ezen 

lomá-
A íentemlilelt me- 

n- zv - - g-, éhiráni n lyanazon iiatároz- 
a me!-cl; a m. kir. államvasutak

z:iua=aiio: 
1- nettéi ti 
áj.IS hó
ra dirt" 
ékelt áru

szintén óvnak kiadatni.

tintozi) III. j-úllékban IX alatt 
a eve. -- ti.miáilanak. Ezenkívül — 

1 ml Budapesti öl-Tatalóvárosra 
puhán múlt évben fennállott, rewl- 
'mer.ultérti jegyek a folyó évben

szmHÁz
Hangverseny.

ÍSS MÜV3SSZET.
Göczy Rezső, mint minden év­

ben, úgy ez I-len is* megtartotta az ő zonporahaugvei.se­
nyét. meine ma este szép számú közönség gyűlt ö-sze. 
Í m.-gv lg. ikc jelesebb zongoráját szóinknak, egy azok 

a ink nagv szorgalommal tökéletesítik magukat 
üvésze!ükben. Technikai készültsége mái is szép fo- 

I I-!-,:nt.>u is értelmo\ j-- ízlésű zenészre vall.
Mindenesetre a gyakori félreiité« az egyik legnagyobb 
• . i,.,Ki v:d;u.dni az iii válik dicséretére, hogy a for-ija,

ban
:t játékai. Al alá;. an a
mire fok-g tőre kedni
állította ü ■ ze, -le- egyi
bök bel-;. bee«éré.

id nem Vilit
■ rlékes s
-zárni él ••zl.otk■mié
«lóadója a darabut

•r nem is V'Cl
ven szí; .alát ni■in /:■

tasitoua nőisénél ivaron hír. luiiicniunm, “»kí “ "y_ 
Dgbon járjon el s aztán tegyen jelentést. A tanfelügyelő, 
ír ügyész, árvaszéki elnök, tiszti főügyész jelentései

m il...I mtí a zongorát, a mi zavarossá teszi 
a Jivoezizdás és a tisztaság az, a 

keli. Műsorát változatosan 
cgvuttal kevés súlyt fektéiéi' a dnra- 

A Reethoven s a Sclnmiann szo- 
az egész műsorban egyetlen egy 
A Reotlioven-szonála (op. do. 2. 
-.fiit azáltal, hogy a hegedű-rész 

t elejétől végig el miié úgy, hogy a 
is voltak együtt. Azután egy Ueetlm- 

zabad < sak úgy a hogy eljátszani,
• - me . /.ciml kell előadni. A többi darabban

v. t r érvény'-itetle nem közönsége* képessé- 
v.i. ; . I - : / ö-zinto volt ahhoz, hogy a hibáit sem 

. , ; A . -z- a vég nagy elisnii-rés-el fogadott min­
ién .. ;.ei , . jut - bőkezűen tapsolt. - Is.

— Nemzeti színház .lászay Maii, vidéki xen-lég- 
. M ;.:.i esio lépett tol először jMedrtt 

re I-n A mint a kitűnő tragikai művésznő í«>l- 
: 1 : .. -I. xa rendszerint történni szokott, a szín­

it.:! . egész-li megtelt és .lász.ay Marit, ki ne- 
- lii-n mais lankadatlan, megrázó erőt é- 
.■ |(-|ietl ki, az előadás folyamában lég­

ii . r Líviák a lámpák elé.
V.-tödlich Tlateica a-s/ony a hé -si opera ki- 

- : zn>-|i*. ki p.u I-eltel ezelőtt a gyapjii-nlezai
. - színházban énekeli, most Rárisban arat babéro-

\ ... v-zim most énekelt először a párisi közön­
ség előtt.

ltothav.ser Teréz a budapesti születésű mű-
.............. ki lenlop» nagv sikerrel vendégszerepel

1 a ■ l éten *-armenben s Brüll Goldenes
.-li.: I dalművében log |e,lopni

A" nemet színházban lorardi ma este a «Die 
!| érve len» ■ zim'i énekes bohózatban

ni itatta a nagy számú közönséget, mely sokat kaoza- 
k.t.inö komikumán. Girant* holnap még 

-or a •-l'.aiis. li ne1, l’epm - zu-m bohózatban léj> 
zer-ián |---dl" két llj szel epében játszik.

Lewinsky J a bécsi ■•«. kir. udvari <>Borg- /.in­
i'.- - ke : I’li, I rcziiis 12-én este i f órakor a 

tő ki term-ben szavalat* estélyi rendez a 
veik ö mi orral Poe Der Rabe» (.Xtauthner Kd. 

íordi'asbaa -, . írnia/ - A i bánl’-k» Hlüeksmann 
Betti Pnoli «Der gute König in der Hölle» 

Indo- e-n-'a / Huhn k». Grillparzer »An
eine- Kindes», »Der (lenesene», «Mozait 
Leander -Das bucklige Miidcben», «Der 
\\"i inv.a.sa v», «f dii'istopb und llärbel». II. 
Der l'iiis-l Mings,, (kínai történet), .legyek a 
/emükcreskadé.-b'-n (vá'-zi-ntcza '■>.) kap-

der Wiejp 
Denkmal»
I uifel un 
Hoplen 
Harmónia 
hatók.

— Hangverseny. Brhnr renictt. Xavér zongora­
művész u 'z--neszei zü Li nurseries Dragmmr iiaug- 
vei :i.-nymester közreműködése mellett marcz. 1 ü-en 
esti LS urakor ban;".ei enyt rendez a fővárosi vigadó 
termében. Jegyek il, 2 < I lonutjáv.d előre válthatók 
Ró: a.ulcyi e. Iái a zenemül,cre-kedéséiien.

rÖ^ÁlEtOSS ÜGYEK.
— Adókivetés. A fővárosi adókivetö bizottságok e 

1,4 l. kedden) a következő uj helyi ajz-zámu há­
zakban .. zeirt adókötelesekre vonatkozó III. osztályú 
keresetadó java latokat fogják tárgyalni, úgymint : a 
1. kér. a 21 —lm: az V. kér. 1. szánni a tilK—66f>, 

V. kér. 2. az. a «57. e VI. kér. az 1701 — 
0, a VII. kér. 281Ő -28ÖI». a Vili. kér. az öd:::;— 

a IX -X. kér. «717—8868-ig.
A fővárost közigazgatási bizottság ma dél­

előtt megtartott ülése a megszokott keretben mozgott. 
A szakreferensek lemorzsolták havi jelentőseiket, a bi­
zottság pedig minden megjegyzés nélkül tudomásul vette 
a közigazgatási apparátus mull havi működéséről bemu­
tatott adatokat. A fővárosi m. kir. államrendőrség főkapi­
tánya havi jelentésében ismét megemlékezett a tüntetésekről. 
Minden vita, síit hozzászólás nélkül vették tudomásul 
a bizottság tagjai a jelentés idevágó részét, s ennek 
oka nem az, mintha mindenben helyeselték volna a főka­
pitány nyilatkozatait, hanem Ügyelőmbe vették, hogy a 
bíróság előtt épen most folyik a tüntetésből kifolyó ki­
hágás! ügy tárgyalása, s igy nem akarták, hogy a köz­
igazgatási bizottság esetleges nyilatkozatával a bírói 
ítéletnek elébe vágjon. Az ülés lefolyásáról a követ­
kező tudósításunk számol be :

Az ölé, megnyitásánál Ráth Károly liijiolgármcstnr- 
elnök üdvözölte Belién Szabó Jánost, mint a közigazga­
tási bizottság uj tagját, (ielléri Szabó János az illés 
folyama alatt le is tette a hivatali esküt. Az elnök 
aztán fájdalommal emlékezett meg Békey Imre halálá­
ról s méltatva amaz érdemeket, a melyeket a megbol­
dogult különösen a taniigv terén szerzett, indítványozza, 
hogy a közigazgatási bizottság jegyzőkönyvileg adjo/j

tüntetések három Ízben fordultak elő es 
február 11-kén, 13-kán és li-kén, csekélyebb 
liűboritás és utezai botrány 5 esetben történt. A 
február havi esendháboriíások alkalmával^ köz és 
magánvagyon han kár nem tétetett. Karhatalom 
ténvleges igénybevétele csak február 14-én mutatkozott 
szükségesnek, ekkor is ennek csak I jgenyhébli módja 
vétetett loganalba. A lebruár 17-én előzetes törvényes 
bejelentés alapján megtartott körménél teljes rendben 
folyván le, rendőri beavatkozásra okot nem szolgálta­
tott. A laniiár havi zavargások alkalmával elkövetett 
büntetendő cselekmények tettesei nagyobb része ellen a 
törvényszék elsőfokú marasztaló ítéletét már meghozta.
A február havában előfordult kihágások miatt (eljelen­
tettek ellen az eljárás még folyamaiban van. A ló­
város nyugalma és a közösöm! njabban helyreállott.
Az ndóíoliigyelö jelentése szerint a m. kir. ái!am|ieiyz- 
tárnál febr. hóban közvetlenül befizetlek 489/nVi írt 34 
krt, tehát a mull év megfelelő havához képest 11-R bt 
12 krral kevesebbet: n lővárosi adópénztár loszallitott 
február hóban 1.861»,034 Irt 88 krl, a mi a__ múlt év 
megfelelő havának eredményéhez képest 1117,021» ló­
rin! 52 kinyi többletnek telel meg._ Együttesen 
a lclolyt február havi eredmény 195,838 forint 
/,() krajczárral kedvezőbb. Bélyeg és jógiileték lejé­
ben 193,708 Irt 86 kr. folyt be, a mi a múlt évi febr. 
havi bevételnél 12,335 Irt 35 krral maradt bálra. — A 
ti-zli főorvos jelentése szerint a közegészségügy álla­
pota az elmúlt hóban, a meglevő január havához 
képest, tel ernes javulás mutat. — A főmérnök jelentése 
kapcsán A ászon Mór kifogásolja a fogaskerekű vasút 
pálvallázánál mutatkozó ama nagy hibát, hogy 
a jiorron felszíne sokkal alacsonyabban fekszik, 
semmint hogy a kocsik magas lépcsőire kényelme­
sen lehetne föiszállani. h miatt pedig már több 
rendbeli baleset történt, különösen nők részéről. 
Kéri tehát, hogy a fogaskerekű vasúttársaság utasitlas- 
sék a hiba megigazitására. A közigazgatási bizottság 
utasította Reiscbel Károly kir. főmérnököt, hogy a do- 
lO;
kir. ügy , .
csak csekélyebb fontosságú tárgyak körül forogtak. t\ 
kártalanítási eljárásra hivatott bizottságba beválasztottak 
elnökké : Uerlvezy Károly első alpolgármestert, lielyot- 
tes elnökké: Liptíiny Béla bárót, rendes tagokká N’ászay 
Mórt és Hombár Tivadart s póttagokká : Bséry Lajost 
és Schweiger Adolfot. Végül katonai-, adó- és cseléd- 
ügyeket intézlek el.

— A pénzügyi ón gazdasági bizottság mai ülé­
sén a következő tárgyakat intézték el: A tanács föl­
hívta a bizottságot, javasoljon a belváros alkalmas 
pontján megfelelő helyiségei az adószámviteli és behaj­
lási hivataloknak, miután azok a régi városházból ki­
költöztetendő!; lesznek. A bizottság a nagy városház, 
valamint a Tökölyanum bérlete ügyében kiküldött 
bizottság munkálata: megsürgeti, a szőnyegen forgó 
házbérict ügyében pedig Nagel, Mérő, XX odianer 
és Forgó tagokból álló albizottságot küldött ki. 
Rockenbauer Mátyás és társainak a telekelado bi­
zottság javaslatára egy kőbányai telket sertésszallások 
ezéljára 4 írtjával eladnak. Bariba László jegyző szerint 
a kötendő szerzüdé-ben ki lesz kötve, hogy a telek ki­
zárólag sertésszállás számára használandó. Elnöklő^ iola 
tanácsos azonban azt a fölvilágositást adta, hogy bar ily ki­
kötés a szerződésekben szokott is foglaltatni, a gyakorlat­
ban lak ház és üzlethelyiségek rendesen töretnek a le­
iek egy részén. Ezután a közvfigóbidi tűzoltók illetmé­
nyeinek fedezetéül, a korzó elzárásához való vastuskók 
és Iá nézők árának, nemkülönben a kálman-ut-zai ev. 
rof. német egyháznak elengedett kövezési járulék, s az 
utkapáról; vasár- és ünnejinapi fél napszámának 24UÜ 
frtnyi kiadási többletének fedezetéi jelölték ki.

A magránépitóBl bizottság ma Rózsa Péter el­
nöklete alatt tartott ülésén a következő építési engedé­
lyek kiadását hozta javaslatba, n. in.: Krayl Innának 
a .lózsei-körnt és l’ál-ulcza sarkán négyemeletes házra;
W eis/. Lipót örököseinek F.rzsébet-körut 22. sz. alatt 
háromemeletes házra: Ocker Menyhértnek az ovnda-es 
nefelejls-iitcza sarkán kétemeletes házra: dr. Malta Árjád­
nak király-ntezn 73. sz. a. kétemeletes házra; a BaintCoeur- 
nek az István-ulon kétemeletes toldalékra : Kriegl Ágost­
nak X III kér. Köri-ntcza 9. sz. a. háromemeletes toldalékra 
és löldsz. ház fölé I. és II. emelet építésére: Illés By il­
lának I. kér. mívtelen-nteza egyemeletes házra; Bin-li­
ner Károlynál; Ferenoz-nteza 8. sz. alatt egyemeletes 
házra : Tömösváry Istvánnak a törökvészi dűlőben 
egyemeletes nyaralóra és földszintes gazdasági éjiii- 
Ictre; továbbá emeletes tol ti diákra: Flocli Hen­
riiknek tümő-utcza 5. sz. a. Dulánszlv. Adolfnak Stáldy- 
utcza 7. sz. a., Kovács Xsigmondnal; dobány-nteza 73. 
sz. a. Földszintes házakra: Sontag Mártonnak O-Buda, 
névtelen ut- za ; Pardavi Gyulának VI. lőportári-ntcza 4. 
sz.; llundcrup Xielsnel; a Rákoson, ezenkívül földszin­
tes ház fölé emelet építésére: Bruchsteiner Salamonnak 
a Gscngery és Jósika-utcza sarkán és C.orclius Antalnak 
a Rákoson, végre földszintes toldalékokra : Iliid Ferenez- 
ne!; .lázmin-utcza 21. és Wagner Feroncznek Telepi- 
utcza 14.

A föváics Iskolái. A kerületi orvosok jelenleg 
a fővá-os összes iskoláiban vizsgálatot tartanak, hogy 
közegészség! szempontból a követelményeknek mennyi­
ben Telelnek meg ? A II., IV., Vili. és VI. (külső) kerü­
leti orvosoktól már beérkeztek ,a jelentések, s mindnyá­
jan azon örvendetes lajiasztalatnak adnak kilojezést, 
l.ogy az emlitett kerületek iskolái a közegészségügy kö- 
vutelménvoinek mindenben megfelelnek.

A tűzoltót házi bizottság Horváth János 
elnöklete alatt lm lőtt mai ülésén a népszínházi bizott­
ság az->n előterjesztésével foglalkozik, hogy a tőváros a 
népszínház mögötti köztelken tűzoltói kaszárnyát épít­
sen a min k piiiczehulyiségében rendezze be a nép­
színház díszletraktárát, műhelyét stb. A bizottság ez

mai életei megsemmisítette. A tetszéssel fogadott 
értekezés után Lubrich Ágost olvasta föl szak­
szerű tanulmányát «-X bölcselők empirizmusáról.» 
Lubrich az összes bölcsészeii törekvéseket két táborra 
osztja, melyek egyikében a keresztény bölcsészet sora­
kozik. úgy a mint a skolasztika hősei megírták, kiknek 
iratait Lubrich máig érvényeseknek s a böivselkedes 
szükségleteit kielégítőknek lukinti. A másik tá­
borba Lubrich az újkor valamennyi más, tudni­
illik nem a skolasztika utján haladó bölcselőjét 
osztja, kik közt elsőnek Rácot, a legújabbal; közt 
fütekintélynek pedig Spencerl tartja. Ezek közt említi, 
minden elvi megkülönböztetés nélkül Kantot, Hegelt, 
Gomteot, Schopenhauert stb. Fs ezeket, mind tapaszta­
lati, vagy empirista bölcsészeknek nevezi, es könnyű 
szerrel elitéli. Azt mondja Lubrich, hogy a tapasztalati 
bölcsészek készítették eíti s vezetik a szocziális küzdel­
meket. Következtet végül arra, hogy abbahagyva az 
empirizmus zavarát, térjünk vissza a keresztény bölcsé­
szeihez.

— A magyar mérnök- és épitéüzopylet e hó 
16-án esti tél 7 órakor egyetemes szakülést tart, a 
melyen \\rcin János ismerteii a budapesti vízműnek a 
Ganz és társa ezég állal a fővárosi tanácshoz benyúj­
tott, és a természetes szűrésre alapított ré/zleles terve­
zetet.

— A Petőfi-tArsaság márczius havi felolvasó ülé­
sét 17-én d. e. 10 órakor fogja megtartani.

— A fővárost szegény gyormobkort-egylot Jó­
kai Móri, Királyi Pált, Fáik Miksát, Kamermayer Károly 
polgármestert, Mendl lslvánnét és Pucher Józsefnél 
disztagökká választotta meg.

— A Jótókonyczólu zoneogyosíilot tegnap dél­
előtt tartotta meg rendes közgyűlését Dömötör Géza al­
címük elnöklete alatt, melyen a tisztikart következőleg 
egészitették ki: Elnök Nikolits Sándor, alclnök Káldv 
Gyula, titkár XX'nszely Ödön, ellenőr Kozma Dénes.
'— A tud. ós muogyotomi olvazóivör irodalom- 

nyelvészei i szakosztálya e hó 12-én (kedden) este OA 
órakor Eötvös Bálint elnöklete alatt felolvasó ülést 
tart az olvasókör helyiségében, melyen Vámbéri/ 
Gusztáv tart éi lekozé-t Kotzebue életéről és irodalmi 
működéséről, továbbá Gondu. Dezső lind és Weisz- 
f'eld X’ilmos szatirikus költeményeiket olvassák fel.

A magyar földrajzi társaság márczius 14-én 
(csütörtökön) d. n. 5 órakor a tudományos akadémia 
heti iilcetormében felolvasó ülést tart. Az ülés lárgya : 
I rtje Ignácz bitterjesztő mint vendég, előadást tart 
Kbináról, földrajzi, népismei és vallási szempontból.

TteVEOTSSÍíKI CSABNOK.
Késelő házaatársak. Degovics Hál kapuvári 

csizmadia é* bitestársa 'leveli Eleonóra örök perpatvar 
közt viselték hímen rózsnláneznil. Hol a férj ment di- 
kicscsel az asszonynak, hol a feleség támadt késsel a 
férjnek. A viszálykodásnak az leli a vége, hogy a ha­
ragos asszony éjszaka keresztülvágta az ura tornát: 
szegény Degovics Pál felépült ugyan, de mai napig is 
néma és csövön szedi be az ételt, A késeid asszonyt a 
soproni törvényszék tízévi {egyházra Ítélte, ma azon­
ban a kir. tábla Széli Farkas biró referálása alapján 
négy esztendőt elengedett a büntetéséből.

-- HitvoogyÜkos. Ilevér János bognármester na­
gyon elszomorodott azon, hogy a felesége elhagyta, s 
váltig biztatta, hogy menjen megint haza. Az asszony 
neui°liajlott a szóra, nehogy tehát a másé legyen. He­
ver János agyonlőtte. A hitvesgyilkost a kecskeméti tör­
vényszék tíz évi [egyházra ítélte s ez ítéletet ina a 
kir. tábla is helybenhagyta.

lámpát 
hanem 

Pariikkal

eszmét örömmel üdvözli, úgy csatlakozik és kijelenti, 
bog a hely igen jól van megválasztva. A bizottság 
ezután ellene nyilatkozott Mérő János abbeli kérelmé­
nek, hogy a város a svábhegyen 
get állítson fel.

is tüzoltó-kirendeltsé-

EGYU3TE&, TÁRSULATOK.
— A tud. akadémia 11. osztálya ma délután Wen- 

czel Gusztáv elnöklete alatt ülést tartott. Téglás Gábor 
lev. lag ma tartotta székfoglaló értekezését a rómaiak 
dácziai aranybányászatáról. Az előadó kifejti, hogy a 
római birodalom túlterjeszkedésével megzavart iinán- 
oziák jelentékeny jövedelmi forrást nyertek Dáczia ás­
ványgazdaságában. Főleg az aranj- és sóbányászat vál­
hatott felettébb jövedelmezővé és ezért a stratégiai pontok 
kiválogatásával lehetőleg szem előtt tartották a kettő bizto­
sítását. De a tartomány berendezésének és védelmi 
rendszerének megállapításánál föfigyelmüket mégis az 
aranybányákra fordították, és az uj provinezia hadállo­
másai az Rrvzhegység körül sorakozva, kelet és észak 
felöl erős védelmi vonalat képeztek. A keleti őrvidék 
Déván alul Veczellöl vette kezdetét, s Tordáig terjedt. 
Az északi őrvidék Tornától felfelé haladva a Szamos 
kifolyásáig tartott. Ez örvonat által befoglalt aranybányák 
vázlatos ismertetése után kifejtette az okokat, a melyek a 
mellett szólnak, hogy Dácziában a rnarkoman háborúk a 
bányászatot érzékenyen sújtották ugyan, do végleg meg 
nem semmisítették. A tartomány reorganizálása még na­
gyobb erélylyel folyt Septimius Severus császár alatt, a 
ki a bányavidéket sok üdvös intézkedéssel erősítette. 
Így folyt a bányászat a gótbok felléptéig, a kiknek pusz­
tító keze 255 körül a bányászattal a dácziai ró-

A tüntetők a járásbíróság előtt
— márcz. 11.

Négy napi tárgyalás után ma véget ért a tüntető 
ifjak ügye a járásbíróság előtt, s még csak az ítélet 
cmmez.iálása van bátra. A bünper befejezést nyert olyan 
perbeszédekkel, minők a járásbíróság szűk teremében 
még nem hangzottak el. A bizonyító eljárás befejezése 
után Gozsdtt. Elek mondta el vádbeszédét, melyen erő­
sen meglátszott, hogy a szónok szívesebben vállalko­
zott volna a védő hálás tisztére. Az ügyész ül vád­
lottal szemben elejtette a vádat, a többit, meg­
büntetni kérte, de enyhén, a számos enyhítő körülmény 
figyelembevételével. A rövid vádbeszéd után három 
védbeszéii hangzott el : bárom beszéd, tele szívből 
jövő érzelmekkel, tele agyból fakadó megdönthe­
tetlen jogi érvekkel. Három védbeszéd, melyekre 
hallgatóság, ügyész, biró és panasztemelő rend­
őrük egyformán bólogattak a fejükkel. Három védbe­
széd, melyekben ki volt fejtve napnál világosabban, 
hogy diiumáló ítélet el se képzelhető, hogy csak meg- 
mauyarázbntallan tévedésből lettek a vádlottak vádlot­
tak, a tanul; tanuk : mert jog és igazság isten és em­
ber előtt nyíltan kiderítette, hogy a vádolt ifjak ártatla­
nok, hogy a panaszos rendőrök bűnösek. Vison tai Soma, 
Györj))/ Gyula és Sík Sándor védők beszédei ajárásbi- 
róság évkönyveiben emlékezetes eseményt fognak képezni, 
melyekről meg fognak emlékezni biró és jegyző; ilyen 
lelkes, jogi érvekben gazdag beszédeket ezekben a ter­
mekben még nem hallottak, még nem jegyeztek. Az 
ifjúság, melvnel; védelmére a szívből, lélekből fakadó 
beszédek elhangzottak, nem is maradt adós az elisme­
réssel. Mikor biró és védő elhagyták a bíróság épületét, 
az ifjúság félkörben állt a kapuk elölt s a távozókat 
lelkes óváeziókkal, hangos éljonszóval fogadták.

A tárgyalás részleteiről a következő tudósításunk ad 
számot:

A mai folytatólagos tárgyaláson legelőbb Smoll Géza 
orvosnövendéket hallgattál; ki, a ki részt vett a február 
13-ihi tüntetésben. A fűkapilánvségi épület előtt a tanú 
szerint minden előzetes felszólítás nélkül detektívek ron­
tottak a tömegnek és azt ütni-verni kezdték. Többeket 
bekísérlek ; öt is a főkapitányság elé állitoiták, a honnan 
kihallgatása után elbocsátották. A főkapitányságnál na­
gyon brutálisan bántak az elfogollakkal ; öt is ütötték 
verték. — Stic Sándor védő hivatkozik Szecsődy 
Kálmán, Polónyi Géza, Lnkáta Gyula, Lits, Tulok, Nagy, 
Meszlényi és Tóth orsz. képviselőkre, Fischer Jákó 
egyetemi polgárra ós llentaller Lajosra, mint, a kik bi­
zonyítani tudják, hogy a február 14-iki tüntetések al­
kalmával, a függetlenségi kör előtt semminemű felhívást 
nem tettek és a kik ezzel ellenkezőt vallanak, nem 
mondanak igazat. Gozsda Klek alügyéaz ellenzi a ne­
vezettek kihallgatását, mert ők csak azt vallhatják, hogy 
a felhívást nem halották és nem azt, hogy a felhívás 
tényleg meg nem történt.

Gajzágó biró a bejelenielt tanuk kihallgatása tekinte­
tében egyelőre nem határoz; ha majd kihallgatásuk 
szükségessé válik, esetleg elrendeli azt.

Spléni/i Ódon br. detektív főnök azt adja elő, hogy 
a főkapitányság előtt történt tüntetésről a rendőrségnek 
már egy nappal előbb tudomása volt; é's február 
13-án, korán reggel megtették a szükséges intézkedése­
ket. A főkapitányság előtt /eloszlásra, hívta fel «• 
tömeget. Hogy hallották-e a felszólalást vagy sem, nem 
tudja, mert a iömeg ahezugolla és szidta a rendőrsé­
get. Az tagadja, hogy az ellogottakat istállóba záratta 
volna. Az udvaron hideg lévén, a rapport szobában he­
lyezte el őket, a hol pedig állandóan egy hivatalnok 
dolgozik.

Sík védő: Mi okból történt az, hogy a letartóztatottak 
reggeli 6 líráig tartattak az udvarban, holott kihallgatá­
suk után tüstént szabad lábra kellett volna őket he­
lyezni. — Gozsdn alügyész e kérdés föltevését ellenzi. 
Megjegyzi, hogy a rendőrség nagyon méltányosan járt 
el, midőn az elfogoltakat éjjel hallgatta ki. 53 ember 
kihallgatása természetesen hosszabb időt vesz igénybe 
s a rendőrség valóban elismerési érdemel, hogy éjjel esz­
közölte a kihallgatásokat — Visontai dr. védő is kérdést 
intéz a detektivfönökhöz, s midőn annak föltevését a köz. 
vádló ellenzi, megjegyzi, hogy nagyon szép dolog, lm 
az alügyész tolmácsolja és quasi képviseli a tanul, de 
lm már ezt teszi, legyen szives a vádlottak képviseletét 
is elvállalni s igy védőkre nincs is szükség; szépen haza 
mehetnek. A közvádló ezután is minden egyes kérdés 
feltevését ellenezte, s igy a védők elálltak a további 
kérdések feltevésétől. — Splényi Ödön br. detektiv- 
lüuök meghiteltetetése után a hires Pavlik Ferencz

rendőrségi felügvelöt hallgatták ki. Bir6: Február 
hó 14-én, a midőn ön a függetlenségi kör helyisége 
előtt megjelent, felhivta-e a tömeget a szétosztásra .
Tanú: Számtalanszor. Egy része erre szétoszlottba 
másik része benyomult a muzeum-körul 3. számú lm/, 
kapuján. - Bíró: Látta-e köztük Jovanovt^ Sán­
dor! is V - Tana : Igen. (Rámutat) - Gozsdn 
közvádló: Bement ön U a kapun. — Jana: Igen: 
főleg azért, mert köztük volt Joanovits is, a ki iz­
gatott és azt hajtogatta, hogy Hnzsátok le a gazem­
bereket! ... Visontai védő: Mért látta szükségesnek
felnevelő ur. hogy a folyosókat is bejárja es 
egyes ajtókon bekopogtasson V — Tann : Az nem 
áll, hogv én valahol bekopogtattam volna. Hsak 
a folyosókat jártam végig, nincs-e ott is tűntető. — Lile 
védő : Mi módon tette ön a felhívást a közönséghez.
Tanú : A lehelő legliango/abban. A törvény nevében 
szétoszlásra hívtam fel a tömeget. — Gyorj/y v'
Ön már ott találta Molnár felügyelőt, midőn a helyszí­
nére érkezett ? — Tanú: Igen. — Védő: Meddig 
maradt olt? - Tanú: A mig a dolgomat elvégeztem, 
körülbelül 15 perczig. .

r/oanovics Sándor vádlott tagadja, hogy izgatott, a 
Zrinyi-kávéházban volt, Pavlik felügyelő ott a lójmsőkre 
fellovngolt, s mivel attól tartott, hogy belovagol a kave- 
lmzba, az udvarra menekült. Tagadja, mintha azt 
mondta volna, hogy «húzzátok le a gazembereket .» »' e - 
emlili azt is, hogy Pavlik üt pofonnal kínálta. A lel* 
ügyelő ezt tagadja.

Palágyi Lajos laptudósitó is beszorult a muzeum- 
körut 3. sz. a. házba. Vallja, hogy mint laptudósitó 
volt jelen a tüntető tömeg között. Mikor a függetlenségi 
kör ablakából Lits beszélt az ifjúsághoz, a rendőrség 
helevágtatott a. tömegbe. Felhívást nem hal­
lott és hogy felhívás nem is történt, arra ler- 
liui szavát adja. Egyszerre megtisztult az utcza. 
Mikor a lovasok a" tér közepén foglaltak helyet, 
lassankint visszaszállingóztak a tüntetők, tlgy látszott 
a rendőrség maga is megbán! a brutális magavi­
seletét s vitába ereszkedett a tüntetőkkel. Mikor később 
beszorult a muzeum-körut 3. számú házba, berontott 
Pavlik Ferencz és olyan magaviseletét tanúsított, mely 
általános megbotránkozást keltett. Ártatlan gyer­
mekekkel, leányokkal szemben ép úgy viselte magát, 
mint a nagyobbára intelligens fiatalemberekkel szem- 
j)on — Á közvádló: Ön nem hallott felhívást r 
Tanú■ : Nem és mondhatom, hogy nem is történt..
— Vádiá: Hogyan van az, hogy a «Pesti
Naplóban» az áll, hogy Karácsonyi rendőrkapitány 
szétoszlásra hívta fel a tömeget. — Tanú: Az 13-án 
történt. — Sík dr. védő: Kérem konstatálni, hogy a 
közvádló ur kezei közt levő «Pesti Napló»-ból a datum 
iigyészileg ki van vágva. (Derültség.) — Gyuris Lajos, 
a muzeum-körut 3. sz. ház felügyelője vallja, hogy 
Pavlik a feleségét kényszeritelte, hogy előtte a 
vigye. Az asszony feleselt is a felügyelővel, 
kényszerűségből engedelmeskedett és fölment 
az emeletre. , ... , .

Gozsdn Elek közvádló (Cluu’y rendőrkapitányhoz): 
Intézett-e ön felhívást a tömeghez '? — Győr/))/ vedo a 
recziproczitás okáéit ellenzi e kérdés föltevését, minthogy 
GtiU'Jy kapitány már részletesen kihallgattatott. —• Póz­
nádtól (Molnár felügyelőhöz): intézelt-e ön felhívást a tö­
meghez? — Tanít : A mint már mondottam, harsány han­
gon. •— Palágyi: Nem áll! —Közvádló : Az nagy tiszte­
letlenség a bíróság iránt, ha egy tanú közbeszól. — Pa­
lágyi: Az igazat mondom ! — Sik dr védő : Perjogi 
szokás, hogy egy tanú mindig téliét megjegyzést egy má­
sik tanú vallomására.

A vádhatóság képviselője a bizonyítási anyagot ki­
merítve látja és kéri a kihallgatott tanuk megln- 
teltetésél. — Györffy dr. védő mindenekelőtt 
konstatálni kéri: törvényesen járt-e el a rendőrség 
vagv törvénytelenül? E kérdésre adandó választól függ, 

i vajon a bizonyító eljárás kiegészitlessék-e vagy sem ?
— Visontai "védő ellenzi a rendőrök moghitelletését, 
mert ük mindenesetre érdekelt tanuk. Megjegyzi, hogy 
Pavlik és Molnár felügyelők ellen különben is bűnvádi 
vizsgálat van folyamatban a Fortunában. Úgy van 
értesülve, hogv Mladoniezky biró vezeti a vizsgálatot.
— Sik Sándor dr. kéri ama tanuk kihallgatását, a ki­
ket a tárgyalás elején felsorolt. A járásbiró befejezett­
nek mondván a bizonyító eljárást, a kihallgatott tanu­
kat mcghiteltette.

A bizonyító eljárás befejeztével Gozsdn Elek köz- 
vádló terjesztette elő érdemleges indítványát, .loanovics 
Sándor, Telkes Ernő, Szalay András, Szöllősy Pál, Beck 
Ede, Wellisz Jenő, Deák József, Schrebecz Imre, Ko­
csis’ István, Rajháty Ferencz, Párlényi József, Bolemann 
Attila, Sebe Béla, Fried Albert, Krausz Adolf, Weisz 
Adolf, Bittó Zsigmond, Slroliherger Izidor, Kramo- 
lin Béla, Ebner Jenő, Gál Gusztáv és Kopich 
Jenő irányában lentartja a vádat, elejti azonban ller- 
ezo" István, Szikszay Pál, Wagner Ferencz, Weselino- 
vics Szilárd és Cseh József vádlottakkal szemben. Is­
mertei i a tényállást, röviden utal a tüntetések soroza­
tára és a fővárosi ifjúság által megindított mozgalmakra, 
a melyek már január hóban vették kezdetüket. Január 
29-dikén az intelligens ifjúság mellé olyan elemek 
is keveredlek, a melyek komolyan veszélyeztet­
tél; a személy- és vagyonbiztonságot; mutatja ezt 
azon körülmény is, hogy az egyes magánosoknak a 
csemlháboritás alkalmával szenvedeti és bejelentett kára 
megközelíti a 6UU0 Ibi into!. A tüntetések egy ideig szü­
neteltek, február közepe leié azonban újon ismétlődtek. 
Nem akar utalni az okokra, a melyek a csoportosulást 
felidézték, hogy mi volt azok ezélja, az nem tartozik e 
per anyagához. Altér a február 13-diki, majd a 
14-diki tüntetésekre és beigazolva lát ja, hogy Gliudy rend­
őrkapitány, Molnár és Pavlik szétoszlásra szóllitották a 
tömeget s csak azokat tartóztatták le, a kik nem enge­
delmeskedtek, igazolva látja továbbá, hogy a rendőrség 
jogosan és tapintatosan járt el, s hogy a vád helyes ala­
piéi nyugszik. Enyhítő körülmény gyanánt hozza fel a vád­
lottak "fiatal korát, rovation előéletét s az izgalmas ál­
lapotot, a melyben a vádlottak a kihágást talán meg­
gondolatlanságból elkövették.

Visontai Soma dr. védő azon kezdte beszédét, hogy 
a vád alapjául két tény szolgál. Az egyik a február 
13-iki tüntetés valaki és valami ellen, a másik a 14-diki 
tüntetés valami és valaki mellett. Az egyik demonstrá- 
czió, a másik ovácziú. Hogy ez az ügy tárgyalás alá 
került, hogy az egyetemi hallgatók vádlottakként álla­
nak a járásbíróság 'előtt, az egy nagy tévedésen — az 
ifjúság tévedésén alajml. Mog van győződve, hogy ha 
a vádlottak 13-án a függetlenségi kör helyiség előtt do- 
monstrácziót, 14-én pedig a főkapitányság épülete előtt 
ováeziól rendeztek volna, azaz megfordítják a dolgot, 
most nem állanának a bíróság előtt. A rendőrség 
esetben nem elégedett meg a körülmények egyszerű jogi 
mérlegelésével, hanem odaálll kritikusnak, mintha 
joga lett volna kritikát gyakorolni az egyes tények in- 
ümezióira nézve. Magyarországon szabad tüntetni és 
ki ezt megakadályozza, az a magyar nemzet alkotmá­
nyába ütköző cselekményt követ el. Elkövette e cselek­
ményt maga a fővárosi rendőrség, mely az alkotmány­
éval együtt megsértette a közvéleményt. Nem az ifjú­
ság követett el törvénybe ütköző dolgot, hanem maga a 
rendőrség, mely most jianaszosként szerepel, pedig vád­
lottnak kellene lennie. Altér ezután a tényállásra és 
megjegyzi, hogy az ifjúság február 13-dikán nem 
a kapitányság es nem is a rendőrség, hanem I ö- 
rük főkapitány lakása elé vonult, hogy ott demonstrál­
jon. Éhez joga volt. A közvád mostani képviselője, 
Gozsdn Elek alügyész emlékezhetik a török demonstrá 
cziók idejére. Akkor épen a mostani közvádló volt 
a tüntető ifjúság lelkes vezetője, ü vezette az ilju- 
$:;igot az akkori főkapitány lakása elé. De a I haisz 
ellen rendezett tüntetések idején a főkapitány lakása előtt 
egy szál rendőr sem volt látható. Midőn 1 haisz Elek 
főkapitány c miatt megkérdeztelett, igy válaszolt: «A 
mint látom, az iljuság ellenem tüntet, a rendőri apjia- 
rátus pedig nem az én privát czéljaimra van felállítva.» 
Nos, a jelen esetben a főkapitány nemcsak hogy 
saját ezéljaira használta fel a rendőri appa­
rátust, de olyan eszközökhöz nyúlt, a melye­
ket mindenki elitéi. Cselbe, tőrbe ejtették az ifjú­
ságot, aztán a rendőrségi fogházba kisérték. Erre
nem volt joga Török János főkapitánynak. Mivé fejlőd 
(lének az alkotmányos mozgalmak, hu azoknak megaka­
dályozását ily törvénytelen módon megkisérlenék V Ha 
az a nyilvánosan szereplő egyén, a ki ellen tüntetést 
rendeznek, elrejtőzik és a helyett, hogy bátran kiállana, 
cselbe, tőrbe ejti az ifjúságot. — Gajzágó biró: 
Kérem a védő urat, hogy ne lépjen a személyeskedés
terére. — Visontai dr. védő: A vádhatóság teljes

Injával van a bizonyítékoknak: minden körülmény el­
lene szól még annak is, hogy a vádlottak a kihágást 
elkövethették. A helyeit, hogy a rendőrség bfinbánatot 
érez ne cselekedetei után, n.ég panaszt mer emelni. Bi­
zony elég sajnos, hogy a főkapitány elég merész volt a 
bíróság elé hozni a dolgot. Splényi báró vallomása nem 
elegendő, hogy annak alapján marasztaló Ítélet hozas­
suk. Altér ezután a február 14-diki esetre, erősen meg. 
támadva a rendőrséget brutális eljárása miatt, mely 
soha el nem inul j botránykővé! fogja kéjjezni a 
mostani rendőrség emlékének. Ha látja, hogy a kir. 
ügyészség megelégszik Splényi báró vallomásával és 
nem mérlegeli az egyes vádlottak vallomásait, eszébo 
jut annak a 23 embernek az ügye, a kiket a Fortuná­
ban elitéltek s az, hogy a bíróság sokszor politikai czélok 
szolgálatában ált Gajzágó biró: Figyelmez­
tetem a védő urat, hogy a bíróság sohasem volt és 
nem is lesz soha politikai czélok szolgálatában. —
— Visontai dr. védő: A rendőrség csak akkor pa­
naszkodható, ha eljárása jogos és törvényszerű, a mi­
nek ellenkezője kétségtelenül bebizonyítva lett. Kéri vé- 
denczei fölmwitését. Visontai dr. beszédét a hallgatóság 
élénken megéljenezte.

Györffy Gyula dr. védő nagyhatású beszédében szo­
morúan konstatálja, hogy midőn büntetendő cselekmé­
nyek elkövetéséről van szó, a büntethetőség kérdését a 
kir. ügyészség épcnséggel nem fejtegette : nem tartotta 
szükségesnek a vádbeli cselekmények inlenczióit, okait 
fürkészni, kutatni. Nem ismer senkii, a kivel szem­
ben mindnyájunkat meg ne illetné az a jog, 
hogy Ítéletünket szabadon kimondhassuk. Kifejti ezután, 
hogy a vádlottak alkotmányos jogot gyakoroltak, mikor 
tüntettek. A rendőrség már akkor is törvénytelenül járt 
el, midőn oly rendeletet adott ki, melyben törvényéivé- 
két és büntetésnemet állapított meg, melyeket semmiféle 
törvény nem támogat. Ez egyszerűen törvény tiprás.
Ha lehet az eseményekből kifolyólag vádat emelni, az 
volna helyén, hogy a vádhatóság mindenekelőtt 
azokkal végezne, a kik a■ t örvény tiprást elkövették. 
Jellemzi ezután a főkapitány eljárását s csodálkozik, 
hogy a főkapitány eddig még nem lett vádolva. Nem 
lát,a beigazolva, hogy akár a február 13-diki, akár a 
14-diki tüntetések alkalmával a tömeget szétoszlásra hív­
tál; volna fel. és megjegyzi, hogy ha a rendőrség hibá­
san, törvénytelenül járt el, azért a vádlottakat elitélni 
nem lehet. .Már pedig kétségtelen, hogy a rendőrség 
eljárása törvénytelen volt. Visszautasítja a közvádló kir. 
ügyész által felhozott enyhítő körülményeket. Az ifjú­
ság a tüntetéseket öntudatosan és nem meggondolatlan­
ságból követte el. Az összes vádlottak fölmentését kéri.

Sik Sándor dr. védő íénves beszédében kiemeli, hogy 
a fenlorgó esetben a vád politikai vád. Ez az első bünper, 
a melyben a nemzet fiatalságát felelősségre vonják, a. 
miért egy alkotmányos mozgalmat indított meg és al­
kotmányos jogot gyakorolt. Nemsokára megérjük azt is, 
hogy egy «abcziig Tisza!» miatt bünperbe fognak; di­
vatba jönnek nálunk is a «Tisza-perek», mint Németor- 
szá«ban a Bismarck-perekaz ismeretes «Péreat Bismarck!» 
miau ... — A biró figyelmezteti a védőt, hogy a 
tárgynál maradjon. — Sik Sándor dr. védő kijelenti, 
hogy a rendőrség közegeinek kellene vádlottként állani 
a járásbíróság előtt. Megjegyzi, hogy eaz alkotmá, 
nyosság Tartuffejeit védeni akarták a közrend 
Tartuffejei, a miért a bíróság újra figyelmezteti- 
hogy szorosan a tárgynál maradjon. Hevesen meg­
támadja a rendőrséget törvénytelen, brutális el­
járása miatt, kiemelve, hogy az törvénytiprfist 
követett el nemcsak akkor, midőn azt a bizonyos ren­
deletet kiadta, hanem akkor is, midőn a tüntetéseket 
me"akadályozni akarta. A ki demonstrál, az köz­
jogot gyakorol. Azért, hogy valaki «Abczug Ti­
szát» kiált, még nem büntethető. *

A biró: Szükségesnek tartom figyelmeztetni a védő 
urat, hogy ha beszédét ilyen tónusban folytatja, megvo­
nom tőle a szót. — Sik Sándor dr. védő a politikai 
tüntetés jozi természetét fejtegeti, kiemelve, ho^y a vád­
lottak csak jogaikat gyakorolták, s a kik jogaik 
gyakorlásában meglámadtattak, jogos védelmet fejtettek ki.
A közvádló a tüntetőkről mint csoportról beszélt, s kon­
statálta, hogy mivel három embernél tüsb volt jelen, 
inár meg volt a csoport büntetőjogi fogalma, s elkövet­
ték a hónt a 42. szakasz ellen. Ha ez igy áll, vonják 
bünperbe azokat is, akik a király elé kimennek a pálya­
udvarra, s azt kiáltják, amit a tüntetők kiáltottak: Éljen 
a király! Rendszerint ott is többen vannak háromnál, 
ezek is zavarják a csendet; miért nem állítják őket is biró 
elé V — Különbséget kell tenni megengedett ós meg nem en­
gedett csoportosulás között, amint a törvény : s különbséget 
tesz. s a meg nem engedett csoportosulásokra a 42. § sze­
rint fo"ságbünletést mér, a megengedett csoportok ama 
tagjait'pedig, a kik a rendőrségnek ellenszegülnek, a 
78. í? alapján csak pénzbüntetéssel sújtja. Azt pedig 
senki sem tagadhatja, hogy a tüntetők «megengedett» 
csojiort tagjai voltak, hogy alkotmányos tüntetést ren­
deztek. I la már büntetni akar a biró minden áron, csak 
ezt a szakaszt alkalmazhatja. De igazság szerint ez a szakasz 
sem alkalmazható a tüntetők ellen. Mert a törvény csak 
azt bünteti, a ki a rendőrségnek a rend fentartására 
tett intézkedéseinek nem engedelmeskedik. A törvény 
legalább világosan ezt mondja. A rendőrség tehát tarto­
zik gondoskodni, hogy az ilyen törvényes, alkotmányos 
tüntetés rendben folyjon le s biró elé állítja azt, a ki a 
rend fenlartását megakadályozza. ,De a preezedens 
esetben a rendőrség nem a rendet akarta fel­
tartani a tüntetők közt, hanem a tüntetőket
akarta szétzavarni. Az ilyen intézkedéseknek senki 
se tartozik engedelmeskedni, s aki az olyan szétverés­
nél az enycdelmességet megtagadja, és esetleg az önvé­
delem legerősebb fegyvereit használja, az nem kihágást 
követ el, hanem alkotmányos jogaival él. Kéri a vád­
lottak felmentését. — A másfél óráig tartott, nemei 
tűzzel és szenvedőiylyel mondott, érvekben gazdag be­
szédet megéljenezték.

Gozsdn Elek közvádló válaszában visszautasítja Sík 
dr. amaz állítását, mintha e per politikai per lenne. Ez 
egyszerűen nem igaz. — Sik dr.: Megmaradok állítá­
som mellett. — A közvádló: Ez állítása mindaddig, 
mig be nem bizonyítja, valótlan. Figyelmeztetem, hogy 
nemcsak ön tud lármázni. Rellektál ezután a 
Györffy és Visontai védők által mondottakra és kijelenti, 
hogy lentartja vádját. Sik dr. védő megmarad ama ki­
jelentése mellett, hogy politikai váddal áll szemben.

Pártényi József vádlott védelmére felhozza, hogy 
mint laptudósitó volt jelen a tüntetéseken. Egyébiránt, 
ha a bíróság magáévá teszi a vádat, nem marad egyéb 
hátra, mint azt tenni a rendőrséggel szemben, a mit 
tb ullner Gyula orsz. képviselő a képviselő- 
házban emlegetett .... Sik dr. védő hallga­
tásra inti. — .'/ közvádló: Csak folytassa' — 
Sik dr. védő : Majd inkább az én tanácsomra fog hall­
gatni. Weisz Ignácz és Krausz Adolf vádlottak védő- 
beszédei után h bíróság az ítélet kihirdetését holnap 
délelőtti Hl órára halasztotta. A tárgyalás után az ifjú­
ság a járásbíróság helyiségéből kilépő védőket, valamint 
Gajzágó járásbirul megéljenezte, majd rágyújtott az 
«Abczug Tisza, abczug Csáky» nótára s e dalt énekelve 
ment végig az üllői-ulon.

gyassrovat;
Károly osztrák reicbsrathi képviselő

Magdolna
márczius

Beríolinl
Roveredóban 62 éves korában meghall.

Özv. Bozóky Laszlónó, szül. Szilárdffy 
Kun-Szt-Márton egyik tekintélyes matrónája 
7-én 69 éves korában meghalt.

Mlasohin Antal köztiszteletii kolozsvári polgár, múlt 
hó 26-án, élte 53-ik, boldog házassága 27-ik évébeo 
Kolozsvárott rövid szenvedés után meghalt.

Belgráű, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ljubibratic.s Milsa, az ismert inzurgen«-ve­
zér, aki 1874-ben Boszniában a törökök ellen barczolt, 
később internálva Triesztben és Linezben élt, majd mind 
szerb államhivatalnok I'ranja elöljárója, később pedig 
pénzügyminiszteri titkár lett, meghalt. Ljubibraticsot 
ma temetik el, s a temetés költségeit az állam viseli.

A közönség köréből.
EWeisse Seidenstoffe von tiO kr. bis 11. 11-45
p. Meter - glatt und gemustert (circa. 150 versch. Qiuil.)- 
versendet rohen- uud st ickvvcise porto- und zoll.lei Uas 
S m G. Henneberg (K. und K. «»«-«'«“ >. 
ZUrioh. Muster umgehend. Briete kosten 10 »r- 1 orl°i

tarl
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az osztrák földhitelintézet
nj 3%os záloglevél sorsjegyeire

* már mától fogva elfogadunk jutalékmentesen, 
jjgg*- Prospektusok ingyen. ■"1530 

Vidéki bejelentések postautalvánnyal kéretnek.
Bank* és váltó-üzlet

May, Elfer és Adler
inriö-ntcza 6. Budapest Mö-ntcza 6.

' TÁVIRATOK.
Béca, márcz. 11. A képviselöház mai ülésében a 

költségvetés részletes tárgyalását folytatta. A «Hivata- 
J.S lapok* cziménél Kóser panaszkodik a sajtó elnyo­
mása miatt, az egyes elárusitás meg nem engedése és 
a hiriapbélyeg terhe által. Határozati javaslatot nyújt 
b,. mely szerint a kormány felhívandó, hogy törülje el 
a hirlapbélyeget. Turk elismeri, hogy a hivatalos lapok 
tárgyilagosakban közük a reiehsrath szélső balpárljának 
t-.-.-zédeit, mint a szabadelvű lapok. Szóló ismételten 
polemizálni kezd S-haupnak a múlt ülésben felhozott 
állításai ellen, minek következtében az elnök megvonja 
tőle a szót. Erre a ház megszavazta a nzirnct s vita 
c-ik -l eltogadta a «Távirati iroda» és a «Közigazgatási 
törvényszék» eziaieket is. A «Közösügyi kiadások» fe­
jezettnél Fúrnkranz kijelenti, hogy nem szavazza 
meg e fejezetet, mert a felosztás módozata igazságta­
lan": a Magyarországgal való vám- és kereskedelmi szö­
vet*.;» az osztrák pórosztály romlását idézi elő s a pa­
rasztság tönkrejutását csak a personalunio akadályoz­
hat a mez- A ház a fejezetet elfogadta. A helügymi- 
niszti riut/i költségvetésének - központi igazgatás» ezimé- 
nél K'notz kikel Taaffe kormányrendszere ellen, melynek 
eaysz-rr mégis csak véget kell érnie. A Vasaty által 
rranlott osztrák-magyar orosz-franczia szövetség nem 
Németországnak, hanem Ausztria-Magyarországnak ár­
ia::!. Vasatyval a csehek legnagyobb része egyetért. 
Szóló azt "állítja, hogy a hatóságok a német és 
a = h ügyekkel nagyon különbözően bánnak el s 
a németek háttérbe tolatnak. Panaszkodik a star­
ken:, a-hi kerületi főnöknek a rochlitzi német- 
ncazeti egyesület ellenében követett eljárása miatt. 
Szuló elismeri, hogy a német elem háttérbe szorittatá- 
tának egyrészt az ’ is az oka, hogy a német nemzet 
t. l-ázosan lágy és kozmopolita. A Taaffe-regime alatt 
; . tesz a német nemzetnek, ha gyakorolják a 
nemzeti buzgalomban. A németeknek végre ön­
célnak kell a németséget tekinteniük. Ha aspi- 
rávzioikat önmaguk korlátoznák, nem érdemelnék
ni-;, hogy éljenek Ferjanci felsorolja a szlovén 
nép panaszainak egész sorát és kijelenti, hogy a szlo- 
•■•0 né;, melynek képviselői a kormányt valóságos halál- 
megvetéssel támogatják, elvárja a kormánytól, hogy végre 
val&tiára megvalúsitia az alkotmányos egyenjogúsítást. 
Taaffe gróf kormányelnök Knotzczal szemben ama nyi­
latkozatokra utal, melyek a külügyi politikát illetőleg a 
delegációkban tétettek. Ha Vasaty beszéde tetszett 
volna a delegácziúban, ugv bizonyára nyomban meg­
adatott volna a megfelelő válasz, mert a delegáezió 
erre kompetens forum. A «servilis tisztviselői kar- kife­
jezést a miniszterelnöknek a leghatározottabban vissza keil 
utasítania, mert az osztrák tisztviselői kar méltán áll 
nagy tiszteletben. A szónokok egyike csodálkozását fe­
jezte ki, hogy a kormánv nem lépett fel azonnal I'asaly 
ellen azért, á mit az osztrák-magyar német szövetség­
ről mondott. Ha egyes személyek véleményüket kimondják 
ez n»m indíthatja arra a kormányt, hogy azonnal síkra 
száljon. A kormány akkor emel szót, ha valaki egy na­
gyobb párt vagy párttöredék nevében beszél. Az előbbi 
szónok azt mondja, hogy Bismar-’k ily nyilatkozások 
ellenében a német birodalmi gyülé-ben azonnal tiltako­
zott volna. A miniszterelnök ezt helyén való­
nak is tartja, mert a birodalmi gyűlés erre ille­
tékes helv. Ha a szövetség felöl, Vasaty módja sze­
rint, valaki a delegáczióban beszélt volna, úgy a 
miniszterelnök meg van győződve, hogy a kormány 
azonnal szót emelt volna. Ott beszéljen mindenki, ahol 
erre megvan az illetékesség. Azt is hangsúlyozták, úgy­
mond továbbá a miniszterelnök, hogy az osztrákságot 
ne juttassam ellentétbe a németséggel. Tudomásommal 
ilyesmit nem is követtem el soha. En itt nem találok különb­
séget. mert az oszlrákság a németség mellett áll fenu. Az 
osztrák államnak megvan az a sajátsága, hogy külön­
féle nemzetiségű lakossága van, melyek nemzetiségük 
teljes tudatával bírnak és arra törekszenek, hogy 
műveltség .két és kultúrájukat bármily áldozatok 
árán fokozzák, de egyúttal nem is felejtik el, 
hogy az osztrák állam tagjai. (Tetszés jobbfelöl.j 
Nézetem szerint a német, a cseh és a lengyel nemzeti­
ségek eszméje együtt jár az osztrák államiság eszméjé­
vel. Az az ünmegtagadás, melylyel egyes nemzetiségek 
f-jlesztésüket korlátozzák, ép az osztrákság öntudatában 
leli magyarázatát. E tudatban rejlik egyúttal a kötelék, 
moly a nemzetiségeket, melyek Ausztriában laknak, me 
ívek együtt működnek, együtt tartanak és kileié 
nem gravitálnak. : Elénk tetszés és taps a jobboldalon.) 
A felhozott panaszokat illetőleg megjegyzi a miniszter­
ein* k, hogy a hatóságoknak az az utasításuk van, hogy 
tár,-világosán járjanak el és ne gyakoroljanak seinmi- 
f-ie protekeziót, mert a hatóságok a népért vannak. 
(Élénk tetszés.)

F rre a tárgyalást megszakították. A ház holnap ülést

meg akarta mérgezni. A maharadzsa fel­
ajánlotta, hogy leköszön, csakhogy a vizsgá­
latot kikerülje.

London, márcz. 11. A Standardnak jelentik Shanghai- 
ból: Li-Hung-Csáng visszavonta katonáit, kik megtáma­
dással fenyegették Se-Fuban az idegenek telepét, a ve­
szély egyelőre el van hárítva.

Róma. inúrcz. 11. Ma délelőtt az a hír volt 
elterjedve, hogy a pápa megbetegedett. Délután 
azonban a pápa több diplomatát fogadott, kik öt 
megkoronáztatásának évfordulója alkalmából üdvö­
zölték.

Róma, márcz, 11. A király ma este írja alá 
Zaranf-nak posta- és távirdaügyi miniszterré való 
kineveztetését.

Belgrádi, márcz. 11. (Az Egyetértő távirata.) 
Czanko.i Drágán tudatta idejövetelét és azt, hogy 
hosszabb ideig marad itt.

Bukarest, márcz. 11. A pénzügyminiszter tör­
vényjavaslatot terjesztett a képviselőház elé a nem­
zeti bank alapszabályainak módosítását illetőleg, h 
szerint az ezüstkésziet aranykészlettel cseréltetik 
föl és a jelenlegi értékrendszert aranyértékre vál­
toztatják át.

Szófia, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
minisztertanács elhatározta, hogy legközelebb a bol­
gár kormány egyik képviselőjét Becsbe küldi.
A kormány és az ex arch a között a viszony jelen­
tékenyen javult. A kormány megígérte, hogy a zsi­
natnak rövid időn való összeüléset megengedi.

Szófia, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A kormány a következő feltételekhez köti a 
minisztérium és a zsinat között támadt konllktus 
elintézését: 1. A metropolita levelet intéz a kor­
mányhoz s ebben bocsánatot kér az előzményekért, 
melyek a kontliktust előidézték. 2. A bolgár egy­
házi fejedelmek Ferdinánd fejedelemhez intézendő 
feliratban jelentik ki hűségüket és lovalitásukat a 
nemzetválasztotta államfő irányában. A püspökök 
pásztorleveleikben intik hűségre és engedelmességre 
az alsó papságot a törvény és kormány irányában.

Konstantinápoly, márcz. 11. (Az Egyetér­
tés távirata.) Föl. Corr. Az orosz nagykövetség ál­
lomási hajóját a Dardanellákra küldi, hogy az 
Acsinov expediczió visszatérő tagjait Konstantiná­
polyija szállítsa, hol azok a további intézkedéseket 
bevárják. Hirsch báró képviselője Grossholcz, Gab­
riel elendi. a porta ügyésze bevégezle a leszámo­
lást, a melyet Gneist Ítélete a porta s Hirsch báró 
között szükségessé tett, s a leszámolás eredménye 
az. hogy br. Hirsch 27.Ő30.000 Irankot köteles 
űzetni a portának. Egy 800.000 frankos tétel lelett 
eddig nem döntöttek.

Konstantinápoly, márcz. 11. A porta tu­
datta Nelidor orosz nagykövettel, hogy a hadikár­
pótlás hátralevő részét, 340.000 fontot, márczius 
27-ike táján fogja megfizetni.

Péter var. márcz. 21. (Az Egyetértés tudósí­
tása.) Pol. Corr. Az orosz közvélemény általában 
megnyugvással fogadja Milán király trónlemondását 
mert ez rövid avagy hosszú időre elodázta a for­
radalom kitörését, a mely a nép és király kö­
zött meglevő antagonismus következtében be- 
láthatlan lett volna, ha idegen hatalom inter­
veniál Milán király érdekében. A regensségről 
az a hir. hogy követni fogja Milán király politiká­
ját, de a kebelében meglevő nézetei lérések miatt 
nagy erélyt nem fejthet ki.

Varsó, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A bé.-Bciráhiax és dél oroszországi csapa­
tok előnyomuláséiról szóló hírek nem alapulnak 
valóságon: de ténynek bizonyul, hogy az orosz had­
ügyi kormánv a fegyver, lőszer és felszerelési kész­
let szaporítását rendelte el a déli és nyugati hatá­
rokon. a mi arra enged következtetni, hogy a csa­
patok szaporít tatnak.

Vilmos főherezpg ma délután 

nagybirtokosság

Cattaro. márcz. 11. 
ide érkezett.

Caernovitz, márcz. 11. A nagybirtokosság a mai 
pv választásnál Goján lovag államügyészt a beadott 
Vjó szavazat közül G7 szavazattal megválasztotta reiehs- 
rathi képviselővé.

Bern. márcz. 11. A nemzeti tanács egy tagjá- 
! :.k Géniben megtartott választásánál Adort 000 
szavazattöbbséggel választották meg a radikális 
Vautier-rel szemben. A Luganóban letartóztatott 
radikálisok szabadonbocsátása csak akkor vált le­
hetséges^-. miután a zürichi zászlóalj utászai a 
fogház ajtaját felfeszitelték.

Paris, márcz. 11. A minisztertanács délelőtt 
elhatározta, hogy a főügyész vádlevelének megfi-le- 
lólvg ma Knyuet senatornak. Luguerrc. Turquet és 
J'á iiyit képvi-elő mentelmi jogának felfüggesztését 
k-.-rrn lúgja. A vádlevél arra a tényre van alapítva, 
hogy a hazafias liga titkos társulattá alakult át. A 
nvilvános alapszabályokon kivi.il még titkos alap- 
■ .ihalyok is léteznének, melyek szerint a liga egy 
L.zonvus számú táviratot menesztése állal tagjainál 
mobilizálását eszközölheti, hogy hatósági rendelet 
k- reszlülvitelének ellenszegüljenek. Egy másik vád 
az. hogy a ligának az Aesinov-ügy alkalmából ki­
lo-sátott manifest urna lgmtjev tábornokhoz. Cscr- 
najev tábornokhoz es a moszkvai polgármesterhez, 
tehát csupa idegen hatósági személyekhez volt in­
tézve.

Pária, márcz. 11. A szenátusi bizottság egy­
hangúlag Naefuet kiadása mellett van. — A «Pa­
ri“ szerint erélyes és döntő intézkedések fognak 
tőr;enni a hazafias liga ellen megindított eljárás 
kiegészítésére.

Havre, márcz. 11. Hir szerint Santosban (Bra­
zíliában I kiütött a sárgaláz.

Londoft. márcz. 11. A Reuter ügynökségnek 
jelentik Kalkuttából : Megtalálták Chachrner LaclV 
rnanda volt premier nehány levelét, melyek azt bi­
zonyítják. liogv a rnaharádsa árulást tervezel t az 
indtti kormány ellen s az angol rezidens megmér- 
geztetését tervezte. A rnaharádsa e leleplezések 
következtében fölajánlotta lemondását.

London, márcz. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának táviraia.) A Beider 'ügynökség 
jelenti Kalkuttából, hogy ott több levelet ta­
láltak. melyekből kitűnik, hogy a maharad­
zsa már hosszú idő óta fondorkodik az indiai 
anyui kormány ellen. Az angol rezidenst is

A szerbiai király változás. 
Belgrád, márcz. 11. A külügyminiszter 

köriratot intézett a külföldi szerb követek­
hez, melyben tudatja az uj kabinet kor- 
mányraléplét és egyúttal kiemeli, hogy a kor­
mánynak első sorban az a leiadata, hogy 
az uj alkotmány életbelépésére szükséges 
törvényeket előkészítse, főkép pedig hogy a 
pénzügyeket észszerű és lelkiismeretes ke­
zelés és a legvégsőig menő takarékosság 
utján rendezze. A külügyi politikát illetőleg 
a kormány a regensség proklamacziójának ál­
láspontján áll és főfeladatának fogja tekin­
teni, hogy a barátságos viszonyt az összes 
hatalmakkal és államokkal szemben föntar- 
tani. ápolni, fejleszteni és tökéletesíteni tö­
rekedjék.

Belgrád. márcz. 11. Posies, a radikáli­
sok volt vezére, kegyelmet kapott.

Bécs, márcz. 11. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Pol. Corr. szerint Critics szerb 
külügyminiszter a külföldi kormányokkal 
ma tudatta az uj szerbiai kormány megala­
kulását. A bécsi követhez intézett jegyzék 
azt a biztosítást tartalmazza, hogy az uj 
kormány rajta lesz, hogy továbbra is fen- 
tartsa a baráti viszonyt Ansztria-Magyaror- 
száqgal és hogy megtartsa Szerbia szénádra az 
osztrák-magyar uralkodó jóakaratát. — Ba­
sic snak megkegyelmezése Milán királynak a 
regensséghez intézett sajátkezű levele alap­
ján történt, melyben kijelenti, hogy Pasi- 
csot is befoglalni kívánja a szkupstina-hatá- 
rozat alkalmából kibocsátott amnesztiába.

Belgrad, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata) 
Pol. Corr. A kormány a király és a regenség eskü­
tételére nem hívja össze a nagy szkupstinát. Ez az 
alkotmány értelmében nem is szükséges, mert a 
regensek az esküt lelték I. Sándor király kezeibe, 
s a király az esküt az alkotmányra akkor teszi le, 
ha nagykorúságát eléri.

Belgrád. márcz. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Addig, mig Milán ex- 
király itthon van, Natália exkirályné aligha 
fogja átlépni a szerb határt. A királyné la- 
láíkozása Sándor királylyal, befolyásos hely­
ről nyilvánított óhajtás folytán Szerbián kí­
vül alkalmasint a határon fog végbemenni. 
Milán exkirály, elutazását, állítólag mert az 
előszületeket nem fejezték be, par nappal 
elhalasztotta.

Belgrád, márcz. 11. (B. C.) I. Sándor 
király anyjának Szerbiába való visszatérté­
ről szó sincs. Alaptalan az a hir is, hogy 
Kecskó Natália fiával Szerbia határain kí­
vül találkoznék.

Belgrád, márcz. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Videlo rokonszen­
vesen fogadja az új minisztériumot és azt 
mondja, bárha mindjárt az alkotmány meg­
teremtése után ez a minisztérium vitte volna 
a kormányt. (N. Fr. Pr.)

Bukarest, márcz. 11. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A Romániában lakó 
szerb és bolgár emigránsokat gondosabb 
felügyelet alá vették, mert különösen Bul­
gária ellen irányzott üzelemnek jöttek nyo­
mára, a mihez az emigránsok Milán király 
lemondását zsákmányolták ki. Már eddig is 
több kiutasítás történt.

Szófia, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A mint a hivatalos jelentés megjött, hogy 
Milán király lemondott, a még mindig beteg Setam- 
hdov miniszterelnök lakásán a minisztertanács rög­
tön hosszabb tanácskozásra ült össze. A miniszter- 
tanács kizárólag a lemondás által teremtett helyzettel 
és a lemondásnak Bulgáriára való hatásával foglal­
kozott. Általánosan elismerik, hogy a szerb trón­
változásnak Bulgáriára nézve komoly jelentősége 
ran. Mig azonban a kormánypárt feltétlenül bízik 
Sztamlulovhan, hogy ennél meglesz a szükséges 
éberség, addig a Czankovisták azt vélik, hogy ez 
esemény első jelét képezni annak, hogy Bulgáriában 
az orosz uralom ismét megkezdődik. A Karavelov pártja 
előre látja, hogy Szerbiában az orosz befolyás ismét 
nagyra nő és abból Bulgáriára nézve nem vár 
semmi jót. A leköszönt Milán királyról e párt di­
csérő elismeréssel nyilatkozik.

London, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.)
A «Times» berlini levelezőjének Krisetics azt mon­
dotta, hogy a Milan király lemondása által Szer­
biában teremtett helyzet semmiképen sem alkalmas 
arra, hogy akár Szerbiában, akár pedig azon kívül 
aggodalmat keltsen. A bécsi sajtó aggodalmaiban a 
bécsi hivatalos körök nem osztoznak. Igazolatlan a 
félelem, mintha Risetics Szerbiában érvényre juttatná 
az orosz befolyást: valamint az a feltevés is alap­
talan, mintha regensek Szerbiának eddigi bel-, vagy 
külpolitikájától lényegesen eltérnének.

Pótervár, márcz. 11. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) (A határig postán.) 
Az itteni lapok még mindig Milán király 
lemondásával foglalkoznak s a trónváltozást 
nagyfonlosságu politikai ténynek mondják. 
A legtöbb lap Natália királyné és Mihály 
metropolita visszahívását jelzi s azt köve­
teli, hogy a mostani regensség lépjen vissza.

Pétervár, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Giers miniszter télhivatalos lapja a Journal de St. 
Refersbourq úgy üdvözli a szerb trónváltozást, mint 
kedvező jelét annak, hogy Szerbia ezentúl Orosz­
országgal benső barátságban, a többi európai ha­
talommal és szomszédaival pedig békében fog élni.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, másr-z. 11. Az angol-osztrák bank mérlege 

1.269,710 írt tiszta nyereséget mutat. A tartalékalapra 
és jutalékokra eső összegek levonása után fenmaradó 
1225397 írtból 8 Irtos osztalék fog fizettetni és 25397 
frt uj számlára átvitetni. A közgyűlésnek továbbá azon 
indítvány fog tétetni, hogy miután a bank küszénbá- 
nváinak jelenlegi értéke folytán a 600,000 frt külön 
tartalék szabad rendelkezésre áll, ez összeg a rendes 
tartalékalaphoz csatoltassék és 372320 forint mint a 
bank birtokához tartozó ingatlanok külön tartaléka meg- 
hagyassék.

Bóob, márcz. 11. A tőzsde-kamara elhatározta, hogy 
az osztrák földhitelintézet 3<Vo-os uj sorsjegykülcsön- 
kötvényeinek jegyzését pártolni fogja a pénzügyminisz- 
terima-il.

Páris, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Comptoir d-escompte régi részvényesei­
nek részvételével a kormány szárnyai alatt uj részvény­
társaságot alapítanak. Az összes európai rézbányák, 
melyekkel tárgyaltak, ugyanoly alapon, mint az ameri" 
kai bányák, hozzájárultak ahhoz az egyezményhez’ 
mely szerint a termelést 20 százalékkal csökkentek és 
az elszállítást két hónapra felfüggesztik. Tegnap Roth­
schild Alfonz bárónál értekezlet volt, melyen az összes 
intézetek helyzetét megbeszélték és kielégítő pénzeszkö­
zöket bocsájtottak rendelkezésre, hogy arra az esetre, 
ha a pénzüzleteket megrohannák, annak megfelel­
hessenek.

A magyar ált hitelbank 1888-ik 
évi zárszámadása.

A magyar általános hitelbank 1888. évi január 1-től 
deczember 31-ig terjedő huszonegyedik üzletszakának 
ma közzétett zárszámadása a következő tételeket tün­
teti fel.

Főmérleg,. Activum. Értékpapírok 1.133,(305 frt, 
adósok 6 942(958 frt 72 kr., különféle aktivált és be­
fizetések eonsortiális üzletekre 3.683,188 Irt 98 kr, in­
gatlanok 316,725 frt 50 kr, egyesült gőzmalmaink 
1.026,536 frt 50 kr, összesen 13.103,014 frt 70 kr.

Passivum. Részvénytőke 10.000,000 frt, tartalék- 
alap 1.179,665 frt 68 kr, fel nem vett osztalékok 1479 
frt 50 kr, különféle passzívák 434,588 Irt 62 kr, hite­
lezők 449,426 frt 93 kr, nyereség egyenlegül 1.037,853 
frt 97 kr, összesen 13.103,014 frt 7U kr.

Fő üzlet eredmény-szám la. Terhek. Tiszti fizeté­
sek 28,891) frt. Költségek 42.034 frt 79 kr, leírás a 
banképület értékéből 5UOO frt, adó 103,008 frt 24 kr, 
összesen 178,933 frt 03 kr, nyereség egyenlegül 
1.037,853 frt 97 kr, összesen 1.216.787 frt. Jövedel­
mek. Kamatok 521,700 frt 89 kr, jutalékok és társas­
üzleti nyereségek 198,066 frt 81 kr, nyereség értékpa­
pírokon 94094 frt 20 kr, házbérjüvedelem 20946 frt 
95 kr, nyereség ingatlanokon 46656 frt 85 kr, 60°/0 a 
bank- és" áruosztály nyereségéből 306,060 frt 95 kr, 
egyesült gőzmalmaink nyeresége 7043 frt 89 kr, nye-

-ttiUT-xL. <Svr/il *>991C. fr!reség-áthozat 1887-ik évről 22216 frt 46 kr,
1.216,787 frt.

A bank és áruosztály 1888-ik évi mérlege. 
Activum. Pénztári készlet 1.877,773 frt 85 kr, táveza 
8.818,571 frt 14 kr, értékpapírok 2.841,908 írt 96 kr, 
árukészlet 1.838,616 frt 27 kr, értékpapírokra adott 
előlegek 8975 írt, árukra adott előlegek 3.876,118 frt, 
adósok 15.800,955 frt 77 kr, különféle aktívák 1.724,596 
frt 24 kr, ingatlanok 119,035 frt 80 kr, felszerelés 
14,146 frt 63 kr. Összesen 36.919,697 frt 66 kr. Pas­
sivum. Elfogadmányok forgalomban 1.722,252 frt 56 
kr, pénztári jegyek forgalomban 305,700 frt, hitelezők 
24.315,046 frt 33 kr, különféle passivák 977,940 frt 57 
kr, a bécsi cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és ipar- 
hitelintézeti tőke betéte 3.000,000 frt, központi osztá­
lyaink követelési egyenlege 6.088,657 frt 62 kr, nyere­
ség 510,101 frt 68 kr. Összesen 36.919,697 frt 66 kr.

hank- és áruosztály-Üzleteredmény szám­
lája. Terhek: Tiszt fizetés 113,646 frt 25 kr. 
Költségek 176,224 frt 5“ kr. Veszteség követeléseken 
14516 Irt 8 kr. Veszteség ingatlanokon 10.239 frt 24 
kr. Adó 34592 frt 69 kr. Nyereség egyenlegül 610,101 
írt 58 kr., összesen 859.320 frt 41 kr. Jövedelmek: 
kamatok 307,741 frt 6 kr., házbérjüvedelem 4854 Irt 64

kr., jutalékok 221,930 frt 49 kr., nyereség értékpapíro­
kon 146,336 frt 78 kr., nyereség érczpénzváltók es ér­
tékek után 84,583 frt 60 kr., nyereség árukon 79,463 
írt 65 kr., nyereség-részesedésünk a fiumei hitelbank 
részvénytársaságnál 14,410 frt 28 kr., összesen 859,320 
frt 41 kr. , ,

Az egyesült gőzmalmok 1889. éri mérlege. 
Activum Budai malom gépekkel és berendezéssel együtt 
495660 frt 50 kr. Pesti malom gépekkel és berendezés­
sel együtt 515,876 frt. Budai ház 15,000 frt Búza kész­
let 357,352 frt 03 kr. Őrlemények 477,485 frt 14 kr. 
Zsákok 23,198 frt 81 kr. Készpénz 21878 frt 23 kr. 
Küldvények 9481 frt 76 kr. Érczpénzváltók 15,057 frt 
31 kr. Értékpapírok 280 frt. Utánvételek 350 frt 28 kr. 
Adósok 481,750 Irt 57 kr. Anyagszerek 3248 frt 34 kr. 
Üzleti szerek 3377 frt. Szén 729.frt 84 kr. F.lőre fize­
tett biztosítás 55,515 frt 67 kr. Összesen 2,476,241 frt 
48 kr. Passivum: Forgalomban levő elfogadmanyok 
17252 frt 67 kr. Hitelezők 1,050,308 frt 33 kr. Magyar 
általános hitelbank 1,026,536 frt 50 kr. Tartalék a ma­
lom felszerelés elhasználása által okozott értékcsökkenés 
pótlására 375,100 frt 09 kr. Nyereség átvitel a.magyar 
általános hitelbank javára 7043 frt 89 kr. Összesen 
2,476,241 frt 48 kr.

Az egyesült gőzmalmok üzleteredmény szutn- 
lá-ja: Terhek. Az összes gyártási költségek 380871 Irt 
29 kr. Értékcsökkenés a malomfelszerclés elhasználása 
által 38230 frt 54 kr. A malmok karbantartási költsége 
5860 frt 25 kr. Veszteség behajthatatlan követeléseken 
11171 frt 84 kr. Jutalmazások 8600 Irt. Nyereseg-átvi- 
tel a magyar általános hitelbank javára 7043 írt 8J kr. 
összesen 451,777 frt 86 kr. Jövedelmek: őrlési brutto 
keresmény 450775 frt 98 kr. Budai ház bérjövedelme 
1001 frt 88 kr. Összesen 451777 frt 86 kr.

Egyes üzletágak átnézete Váltó-lárcza. Bejolt: 
Helybeli váltó: 61.786,141 frt 48 kr. Idegen való 
16.718,323 frt 68 kr. Összesen 77.504,46:» frt 16 kr. 
Kiment: Helybeli váltó 50.831,624 frt 13 kr; Idegen 
váltó 14.291,763 frt 06 kr. összesen 71.122,<8/ Irt U 
kr. Készlet tehát: Helybeli váltó 4.955,117 htBokr. 
Idegen váltó 1.426,560 frt 62 kr. összesen 6.381,6// 
frt 97 kr. Érczpénz-váltók és értékek, idegen pénztár­
jegyek és szelvények 2436,893 frt 17 kr.

Az Összes forgalom tett: A folyó számla és bizo­
mányi üzletben 1.113,702.029 frt 57 kr Erczpénzvál- 
tók és értékek 317.962,715 frt 15 kr. Llfogadmányok- 
ban: Elfogadott váltók összege 6.794,942 frt iG* kr. Be­
váltakul 5.072,690 frt 20 kr. Forgalomban volt 
decz. 3l-én 1.722,252 frt 56 kr. A pénztári összes for­
galom tett 551.402,991 frt 44 kr.

Ezeket az adatokat összehasonlítva az 1887-dik év­
ről szóló mérleggel, a következő eredményeket kapjuk :
A föüzleteredmény-számlán a terhek 170,000 fo­
rintról 179,000 forintra emelkedtek, a csekély emelke­
dés a költségek és adó növekedésében leli magyaráza­
tát. A jövedelmek között a kamatok mintegy 12,0*10 
írttal csökkentek, a jutalékok és társas üzleti nyeresé­
gek mintegy 145,000 írttal apadtak. E jelentékeny eltű­
résnek oka az, hogy a múlt évben igen kevés konzor- 
czionális üzlete volt a csoportnak, mindössze csak az 
aranyjáradék és nehány tétel osztrák papirjáradék ada­
tott el, mig a konverzió, a melyre vonatkozólag csak 
deczemberben hozatott meg a törvény, még meg sem 
kezdetett a múlt évben. Ezt az apadást azonban elfe­
lejtetik az egyéb jövedelmi tételek. Különösen a bank- 
és áruosztály nyeresége a fénypontja az elég kedvező 
mérlegnek. Ugyanis a bank- és áruosztályból a hitel­
bankot megillető rész 93,000 frttal haladja meg a múlt 
évit, továbbá értékpapírokon 94,000 frtnyi nyereséget 
mutat ki ez a mérleg, mig az előző évben e ozimen 
°300 frt veszteség szerepelt. Az ingatlanokon elért nye­
résé« az előző évhez képest 44,000 frttal emelkedett, 
minek oka az, hogy a hitelbank az úgynevezett ezukor- 
gyári telkeket a váczi körúton egy háznak kivételével a 
múlt évben előnyösen eladta. A gőzmalmokból a főüz- 
leteredményt megillető nyereség 16.000 frttal kevesebb, 
mint az előző évben, mert a budai malom a múlt év­
ben épen abban az időszakban, mely a többi malmok­
ra a legjövedelmezőbb volt, gépjavítások és helyreállí­
tások miatt 175 napig szünetelt. Mindezek után a 
bruttonyeresóg 1.037,291 54 frtról 1.194,570.55 frtra, 
a tiszta nyereség pedig 891,996-01 frtról 1.037,853-97 
frtra emelkedett, vagyis 145,857-96 frttal kedvezőbb, 

mint az előző évben volt.
A hank- és áruosztály üzlet eredmény számlá­

ján a költségek mintegy 10000 frttal emelkedtek, az 
adó meg 31000 frttal emelkedett és mint uj teherté­
tel szerepel itt 10239 forint ingatlanokon szen­
vedett veszteség, ellenben a követeléseken szen­
vedett veszteségek 7000 forinttal csökkentek. A jö­
vedelmek oldala itt igen jelentékeny javulást mutat.
A kamatok majdnem 80000 frttal nagyobb jövedelmet 
hoztak a múlt évben, mint az előzőben. A jutalékok 
ugyan csökkentek 52000 frttal, de az értékpapírokon 
elért nyereség mintegy 127000 frttal és a valutákon és 
váltókon elért nyereség mintegy 14000 frttal emelkedett 
A fiumei üzletrészesedéseknél a múlt évi mérlegben 
még n Steinacker és társa ezég is szerepelt 11000 
frtnyi részesedéssel, de az idén ez hiányzik és csak a 
fiumei hitelbank szerepel mintegy ezer frttal többel, 
mint az előző évben. Legnevezetesebb eltérés mutatko­
zik az áruk rovatában, melyek 1887-ben 20000 frtnyi 
veszteséggel szerepeltek, most pedig 79000 frtnyi nye­
reséget mutatnak. Mindezek után a bank- és áruosztály 
tiszta nyeresége az előző év 189648-51 után az 1888-ik 
mérlegben 510101-59 frtra emelkedett, vagyis 320453.07 
frttal nagyobbodott.

Az egyesült gőzmalmukról már megjegyeztük 
hogy ezeken a múlt évben kisebb nyereségeseit a bank­
nak mint az előzőben.

Az egyes üzletágak átnézete az előző évihez ké­
pest a következő változásokat mutatja: A váltótárczá" 
nál bejött 1887-ben 67.705,295 frt, 1888-ban 77.504,465 
frt, kiment 1887-ben 60.313,181 frt, 1888-ban 71.122,787 
frt, készlet maradt 1887-ben 7.392,114 frt, 1888-ban 
6.381,677 frt. — Az összes forgalom a folyó számla és 
bizományi üzletben több mint 200" millióval: az ércz­
pénz-váltók és értékeknél mintegy 6 millióval volt na­
gyöbű a múlt évben, mint az előzőben, az összes 
pénztári forgalom pedig mintegy 105 millió frttal na­
gyobbodott.

A fö-üzleteredményszámlán kimutatott 1.037,853 frt 
97 kr nyereségnek felosztására nézve, javasolni 
fogja az igazgatóság, hogy az 1887-ik évről áthozott 
22,216 frt 46 krnak levonása után fenmaradó 1.015637 
frt 51 krból első sorban a részvénytöke 5°/0 fedeztes- 
tessék, a fenmaradó összegnek 10%, a tartalékalapba 
helyeztessék, az ezután ienmaradó összegnek 10°/o az 
alapszabályok 57. §-a értelmében az igazgató tanácsot 
éa az igazgatóságot megillető jutalék fejében szolgáltas­
sák ki; a mindezek ulán még rendelkezésre álló s az 
1887-ik évről áthozott 22,216 forint 46 krral együtt
439.882 frt 84 krra rugó összegből részvényenként 8 
frt 50 kr, a fentebbi ö°/0-kal együtt tehát 18 frt 50 kr 
osztalék fizettessék ki; az ezután még fenmaradó
14.882 frt 84 kr pedig az 1889. évi üzleteredmény 
számlára vitessék ál.

A magyar általános hitelbank által az 1888-ban elért 
fentamlitett kedvező eredmény, miként a mérleg tételei­
ből kitűnik, első sorban a bank és áru osztály, tehát a 
rendes folyó üzlet jövedelmének köszönhető, a melyből 
204,040-63 frt az osztrák hitelintézetnek jut. E jelenté­
keny összeg, mely a bécsi hitelintézetet a magyar ált 
hitelbankkal fennálló egyezménye értelmében megilleti 
szembeszökővé teszi a viszásságot, a mely a két inté­

zet közötti viszonyból a változott körülmények folytán 
beállott és évről évre érezhetőbbé válik.

A mikor a hitelbank szerény kezdettel ti már akk'*r 
hatalmas becsi intézőire támaszkodva, főleg ezzel való 
szoros üzleti összeköttetéséi» *1 merítette c e/t, c jelen­
tékeny részesedés a hilelbank;'fo!yó üzleteiben t- l esen 
indokolt lehetett, do ina, a mikor a magyar hitelbank 
oly előkelő állást foglalt el a pvnvzil,ágban, e viszony 
alighanem túlhaladott és úgy üzleti, mint más szem­
pontból is ma már alig indokolható.

VEGYES &ÖZLEM&MYBK.
* Bndapeot-sorokBár-harazztl vauit. Baross Gá­

bor közmunka- és közlekedésügyi miniszter a képvise­
lőház mai ülésén törvényjavaslatot nyújtott he, melyben 
meghatalmazást kér arra, hogy a budapesti közüli vas­
pályatársaságnak engedélyt adhasson a budanest-sorok- 
sári-haraszti vasút soroksári állomásának a magyar ál­
lamvasutakkal való összeköttetésére.

* A galgavölgyi vasút tárgyában" a pestmegyei 
érdekeltség részéről egy szükebbkörii bizottság o hó 
10-én értekezletet tartott Jelen voltak : Tolnay ' Lajos 
országgyűlési képviselő, Földvárv Mihály alispán, Maj- 
thényi István képviselő, Tahy István tb. főjegyző, de 
niezky Lajos tb. főjegyző, Viczián A.lám, ' Legesváry 
Jenő, Biihr Gusztáv földbirtokosok és Márkus Ágoston 
mérnök engedményes. Tolnay hajós előadta, hogy 
engedményes az útvonalat két irányban tette ta­
nulmány tárgyává, illetőleg dolgozta' ki. Az egyik 
vonal a magy. kir. államvasutak Rákos, a másik Aszód 
állomásáról indulna ki s futna iialassa-Gyarmatig. A 
rákosi irány pár kilométerrel kedvezőbb volna a főváros 
irányában való közlekedésre és közgazdasági szempont­
ból előnyösebb, de cg} vízválasztón haladna keresztül 
és máskülönben is sok műszaki nehézségbe ütközve 
tetemesen több költséget okozna: ellenben az aszódi 
vonal, mely jobbára ugyanazt az érdekeltséget karolja 
fel, terep viszonyai kedvezőbbek és közel 250,000 Irt 
kevesebb törzsrészvény kibocsátását teszi szükségessé. 
Egyúttal figyelembe veendőnek tartja azt is, hogy a Balga­
völgye nagymérvű répa termesztést űz és Hatvanban már 
fenáll egy nagyobb szabású répaezukorgyár.Apcz közelében 
Selypen pedig egy másik gyár van alakulóban, ezek te­
hát az aszódi útirányon tetemes szállítási biztosíthat­
nának és a gabona kiviteli forgalomra nézve is kedve­
zőbb Oderherg felé az aszódi útirány. Minthogy tehát 
az aszód-balassa-gyarmati vasútnak fő előnye a rákosi 
csatlakozás fölött abban van, hogy majdnem ugyanazon 
érdekeltség mellett mintegy 250,000 forint keve­
sebb törzsrészvénytőke szükséges, és igy biztosan léte­
síthető, az értekezleten jelenlevők többsége az aszódi 
csatlakozás mellett nyilatkozott. A törzsrészvény alá­
írások beszerzése végett egy három tagú bizottság — 
Bühr Gusztáv, Majthényi István és Márkus Ágoston 
— küldetett ki.

UJ ozulrorgyárnís. Az ungmegyei gazdasági egye- 
ület a zeinplénmegyr-i gazdasági egyesület megkere-é- 

eére a Zemplénmegyében felállítandó ezukorgyár ügyé­
ben márczius 8-án értekezletet tartott. Az értekezlet 
hosszabb eszmecsere után kimondta azt, hogy a megye 
gazdáira igen fontosnak tartja a ezukkorrépa termesz­
tést, de előbb a megye különböző vidékein eszküzlendő 
kísérleti termesztés által megakar győződni arról, hogy 
Ungmegvében mily minőségű és mennyiségű termésre 
lehet számítani, s e végből a zemplénmegyei gazdasági 
egyesület utján a gyári vállalkozóktól egy métermázsa 
ezukkorrépa magot kér ingyen kiosztás czéljából. Ha a 
kísérleti termesztés kellő eredményeket fog felmutatni, 
úgy minden erejével oda fog hatni, hogy a megyében 
jövőre a ezukovrépa termesztés mentői nagyobb elter­
jedést nyerjen. — A Nagyenyeden építendő c-zukorgyár 
alapítására vonatkozó szerződést márczius 7-én írták 
alá Budapesten, melyben a vállalkozók arra kötelezték 
magukat, hogy a gyárat 1890-1» n felépitik, úgy azon­
ban, hogy ez évben is legalább 2000 hold réjjalermése 
legyen biztosítva.

Kimutatás
a m. kir. államvasutak 1889. éri kilcnczcdik 

heti bevételeiről.

iűö
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IPARÜGYEK.
- A budapesti kárpitos, gombkötő ós paszo­

mányon ipartestület tegnap tartotta meg Közi lek 
János elnöklete alatt rendes közgyűlését. Az évi jelen­
tésből kiemeljük, hogy a testületnél 242 mester, 6i5 
segéd és 218 tanoncz van nyilvántartva. A testület va­
gyona 4378 forintot tesz ki, a folyó évi bevétel 2280 s 
a kiadás 2068 forinttal lett előirányozva. Ez előirány­
zatot, az évi jelentést és a zárszámodásokat a közgyű­
lés helybenhagyta és a felmentvényt megadta. A köz­
gyűlés elhatározta, hogy az ipartestület az előrehaladot­
tabb tanonezok számára lehetőleg még a folyó 
évben szakiskolát fog életbe léptetni s a kitűnő 
előmenetelő tanonezokat felszabadításuk alkalmával 
külön kitüntetésekben fogja részesíteni. — Ezután 
az ipartestületi elöljáróságba megválasztattak: Dózsa 
Lipót paszományos, Glauber Gottfried paplanos, Müller 
József, Szikora András és Schwindler József kárpitosok. 
Végül Sámuel Ferencz iparhatósági biztosnak, Kozilek 
elnöknek, Pósa József jegyzőnek és az elöljáróságnak 
tevékeny és sikeres működésükért köszönetét szavaztak 
s ezzel "a közgyűlés véget ért.

KERESKEDELEM &S TÖZ&IK2.
* Á peetl polgári kereskedelmi testület ma 

délután tartá rendes évi közgyűlését Aebly Adolf el­
nöklete alatt. A választmány múlt évi működéséről 
szóló jelentés első sorban utal arra, hogy a lefolyt év­
ben több olyan törvény jött létre, mely a gyarmatáru- 
kereskedők osztályát közelről érinti. Ilyen az uj ezukor- 
adó-törvény és a szeszadó-törvény. A testület elnöksége 
kötelességének tartotta gondoskodni arról, hogy a szak­
beli testületi tagok mind a testület helyiségében tartott 
értekezleten, mind körlevél utján tájékozást i ■ rjenek a 
teendőkről, melyekre őket az említett törvén, ek kö­
telezik. Amaz intézkedések felsorolása után, me­
lyeket a választmány a múlt évben a lö-
városi kereskedelem érdekében tett, felemlíti, hogy 
Baliczky Tándor oly intézmény létívjötlét óhajt­
ván előmozdítani, mely tönkre jutott fővárosi kereske­
dőknek szerény bár, de teljes ellátást nyújtson, 500*1 
frtról szóló értékpapírokat adott á* a testületnek azzal a 
kéréssel, hogy ez összeget mint az ü alapítványát addig 
kezelje, mig az más, ugyané czélra remélhetőleg teendő 
adományokkal együtt az említett rendeltetésű kereske­
delmi menház alapítására fordítható. A választmány 
egyfelől az adományozó iránti elismerésének kifejezése 
mellett az alapítvány kezelését elvállalta s másfelől a 
mellett nyilatkozik, hogy lépések történjenek további 
adományok gyűjtése és az intézmény létesítése érdeké­
ben. Ezért indítványozza, hogy a testület vagyonából 
ez évben 5000 írt névértékű Lloyd és tüzsdeépüleíi 
elsőbbségi kötvények és a következő években is eselröl- 
esetre meghatározandó összegek fordittassanak a szó­
ban levő czélra, s hogy egyúttal a budapesti nagy­
kereskedők és nagyiparosok társulata is az eszme 
fölkarolására, illetve arra kéressék föl, hogy a to­
vábbi lépésekkel megbízandó együttes bizottságban ma­
gát képviseltesse. A vallás és közoktatásügyi miniszté­
rium a mull évben helybenhagyta azt az uj szervezetet 
is, melyet a testület vasárnapi iskolája számára kérel­
mezett. Ezen szervezet úgy az oktatás, mint a lünü- 
kök érdekeit szem előtt tartván, arra van hi­
vatva, hogy az intézet eddigi hasznos működését 
intenzivebbé tegye, egyúttal pedig módot nyújtson arra, 
hogy a tanulók az üzlettől ritkábban vonassanak el. 
Az iskola 1., 11. és 111. osztályainak növendékei ezentúl 
a vasár- és ünnepnapokon kiviil egy hétköznapon is 
kapnak oktatást 2—2 órában ás pedig a kik vasárnap



8
délelőtt járnak 
kik vasárnap 
tekeri délután 
imt megszűnve 
u A pe - ti polgári 
Iái I» nevet

i kólába, még Gerdán délután, a 
délután járnak iskolába, még pén- 
nveinek oktatást. Az iskola e sze­

li ' vasárnapi iskola lenni, mod már 
kereskedelmi testület alsóloku szakisko- 

vL A testület bevételei az 1888. évben 
1M73U irt 7s krt, kiadásai pedig 1393U Irt 93 krt tel­
tek ki. A kiadásokat a bevételekből levonván, az 1888.

véuén 5799 írt *5 krnvi fölösleg mutatkozik. A tes­
tület vagyona az értékpapírok IHW-ik év] de.-zember 
;l.zn vol't árfolyama szerint :;60,808 lit 37 krnyi «rte- 

• ké; v . ! 1888. évi kiadásokból 6775 frt szakok-
•atá-i .-zéiok.a, i-11.9 írt. pedig elszegényedett testületi 
ta„, ..... Ivezi sére és más Iiumaiiilárius czélokra jor- 

atott/A lülolvasott jelentés jóváhagyólag tudornasu 
. ,-t‘-t•. én, az abban előterjesztett indítványhoz kepest 
;,i :rt szavaztatott meg a kereskedők menhazajavara. 
\z 1*vről szóló zárszámadás, valamint az 188-• 

i'-viro -zóló költségvetés jöválingyatoll: végül a sz.ámvizs- 
,,lo b:zn:t-:.:g tagjaivá újra Marko Albert, Aeruda 

.Nándi t é- 1 l'ulsteiner I-. választat.ak meg.
• A Pannonié, magyar vlszoatblztoaito ln- 

^'.Ivltitl :ártotta évi rendes közgyűlései 
Géza gróf elnöklete alatt. Az igazgatóság 
ut;.| ;na, hogy a lefolyt év tűzkárok te- 

■ , / . volt, mi.o k folytan az üzlet végered- 
; ii.nel: mondható. A zárszáma-

. ;l ■ 'zb-v- '1 1.058,«79 fit 9« krt tesz, 
ez. C t az intézet a viszontbiztosított 

r. :Z ,evoná,ávaf 729,Gili) frt 84 krt. A szállítmány üz- 
. ,,.e bevétel fci.l.V. irt Tő ki volt, az ellenében 

„Z , í ki óla -‘>k í 7,4.10 írt 98 kna rúglak, úgyhogy 
az özé t ••/.«• -en 5,279 Irt 20 krnx. veszteséget ered- 
ményez-t' A tüzbiztositási díjtartalék '77,1100 frt G9 
krra r ig. a függőben levő tűz- és szállítmány, karok 

léka pedig 9«,9.10 irtot tesz. A zaiszamadasban 
mutatott 179,198 frt 03 krnyi nyereménybe 
--'abálvokban meghatározott igazgatósági es 
,áruló-koknak valamint a «külön tartalék» javára fordi- 
taivlo nyeiem. nyrészletnek levonásit _ '«tan a kozgiu- 

rendelkez. .sere fennmaradó 14 8,621 Irt ■'< '-r
nek felosztása iránt az. igazgatóság javasolja,

Délután ö árakor
Szókványbúza tavaszra ....................
Szokványbuza május-juniusra...........
Szokványbuza őszre.........................
Tengeri május—júniusra ................
Szokványzab tavaszra.........................
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre

EGYETÉETÉS,KED]>,MÁRCZIUS12. ^
EfiLFŐLm iBirröZSDÉSé

1889

záródnak i
frt 7.14 — "lő

« 7.29 - 7.31
,, 7.4* - 7.46

4 97 - 4.99
a 5.82 — 6.34 

11» - 11?

tézet ma 
Batthyány 
évi jelent. se 
Motelében ! 
ményében ige 
dás szerint a 
tűzkárokért

Terménytőasde*
Terményekben mérsékelt forgalom volt.
Disznózsír pesti áru bordóstul 65 Irton köttetett. 
Szalonna három darabos 5G.50 Irton köttetett. 
Szilvalz szlavóniai 15; írton.
Heremag:, vörös, 55 írton vétetett.

lés

az alap­
hivatalnoki

nődig ni ■.miiuuih ------ - -■ , .
„:iV"ág, valamint a szintén felolvasott felügyelő bízott­
ba , intést jóváhagyó tudomásul vette, a nyeremény 
li.dosztii -ára vonatkozó indítványt magáévá tette es a 
i.'im-ii.vényt 'lgv az iyazgatóságnak, mint a fo ugyolo 
i.i/.ottsagnak megadta Végül a -orrend szer.n kilépe t 
1 .évav Henrik igazgatósági tagot é dr. 1 alle Miksa fel- 
.gyehi bi/.ott-agi tagot a l.ozg ’ egyhangúlag újra
:U- '^fiumei hitelbank e hó 9-kén tartotta rendes 
gr,/.,vi. é-ét Fii inéiban. A bank mail évi tiszta nyere- 
-é>e‘V2G099 tiled le't, moly összegből az alapszabály 
-zeni levonások után 96.000 forint maradt a részvénye­
ik -zárnám, a kik részvényenkint 8 forintot kapnak, 
y.s.’.s fit í -. krt uj számlára írnak. .

Now-York életbiztosító-társaság. A New-Jork- 
; érkezei' az utolsó üzletév több mozzanatait istner- 

•ol> 1 ubel-ar-öny szerint a New-York életbizlositó- 
t.irsa-fig biztosítéki alapja 1888-ban -184 millió frankra 
u'-..-lkodéit, szemben 130 millió frankkal az 188/. tv- 
ben. A bevételek 131 millióra rúgtak szemben H- 
.miliő’, .i! a megelőző esztendőben. Az aktívak többlete 
ói) millió frankra rúgott szemben «1 millió bankjai a 
megelőző esztendőben, l'j üzlet köttetett 18h8. évben 

millió frank erejéig szemben m/3 millióval 188z-ben. 
Fzen rendkivid fényes eredmények újból tanúsítják az 
óriás intézel folytonos haladá-át.

BUDAPESTI AES- S3 míKTÖZSDK,
— Márezius II. —

Gabona-tősado.
A ón -ií-iiziel ma lanyha volt. Meglehetős nagy kiná- 

.,t .'s mérsékelt vételkedv mellett mintegy 
•erinázsa búza kelt el s a múlt heti 
nehezen lehetett elérni, sőt egyes 
•gv-két knal estek is. — Más 
zatlan irány

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén tartózkodó, részint kedvetlen han­

gulat uralkodott. Az üzlet nehézkes volt s az irányadó 
értékek árfolyamai hanyatlottak. Malomertékek kmal- 
tattak és hanyatlottak. Valuták és váltók nagyon fe­
szesek.

ElbtBnedo.
Lanyha irány mellett az elfitözadén osztrák n e - 

ré-zvénv 300.60-tól 301.30-ig és 300-on, magyar hitel­
bank 300.25-től 300-ig, magyar aranyjáradék lUi.io o 
1 Hl.25-ig és 101.12]-en, magyar papirjáradék 93.95- 0 
93 85-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank lUd.zo-lüi
103-ig köttetett. _ ,, .... . „

11 óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 300.10—300.20, magyar aranyjáradek im.ii) 
101.171, magyar papirjáradék 93.85—93.90.

Dell tőzsde.
Bágyadt iránv, kedvetlen hangulat és gyenge forgalom 

mellett a déli tőzsdén osztrák hitelrészvény 301.Möl
300.70- ig, magyar hitelbank 306 o0 tői 306.2o-ig, keres­
kedelmi bank 755-ön, jelzáloghitelbank 143-on, leszámí­
toló- és pénzváltó bank 102.50-en, magyar aranyjáradék
101.25-től ld.1t Mg, magyar apirjáradék 93.9o-töI 
93.90-ig, és 94.021-en, Lujza malom 2lo-tol to
városi takarékpénztár 503-on, pesti közúti vasút 3dG-tul
398-ig köttetett. _1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 300.90—301, magyar hitelbank 300.75—5»07, ma­
gyar aranyjáradék 101.25-101.27], magyar papirjára- 
dék 91.05-94.07j. , , . .

Praemlumüzle't: Osztrák bitelrészvény holnapra
3.50—4 frt, nyolez napra 8.50—9 frt, egy 
15 frt.

Utótozsde.
Az ulótőzsdo ingadozó volt. Osztrák liitelrészvóny

300.70— 301.50- 301.20 közt, magyar >»tclbank dOb-oU 
—306 közt, magyar aranyjáradék 10l.22A-tol 101-/j-ig

hóra 14

és 101.12J.-en köttetett.
2 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák 

vény :;o 1.20—301.30. magyar hitelbank 
lUlll7A, magyar papirjáradék 93.95—94.

Esti tozade."'
Kedvezőbb hangulat mellett az esti tőzsdén 

bitelrészvény 300.75-től 301.90-ig, magyar
magyar aranyjáradék 101.30—101.2o 101.-/.,

hitelrész 
101.15 —

osztrák
hitelbank

bankrészvény 127.30. 4’2“/o-oa ezüatj-radók 83 7- 
trák államvaaut 245.75, 20-frankos 9.62. 4’2°/o-ob

Osz- 
pa­

pi-járadék részv. 82.90. Osztrák bitelsorsjegy 185.50, 
Osztrák-magyar bankrészvény 888. Csász. kir. arany 
5.7U, Német bankváltók 59.52, Elbavölgyi vasút részi. 
202.—, Bécsi bankegyesület részvényei 106.30. Uunagoz- 
hajózási-társ.«részv. 409.—. Nyugodt.

Eatl tűzadó.
Bócb, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsdén azokra a jelentésekre me vek 
szerint Fámban a Comptoir d’es.-ompto valamint a 
rézértékek jelentékenyen javullak, meglehetősen emel­
kedtek az árfolyamok. — Jegyeznek : Osztrák hite rész­
vény 300.50-302.25, magyar hitelbank 30b.<»-/W/.Ju, 
angol-osztrák bank 127.60—129.40, uniobank * *
^ ..........1.. m ina -7R na-zirAk tartományi uanK

májusi
101.15

vény 300.60—302.25, magyar
angol-osztrák bank 127.G0—1‘ . ...
tiankegyesület 106.25-106.75, osztrák tartományi b 
219-221, magyar jelzálog hitelbank 143, osztruk-ma- 

államvasút 246.50-247.75, Károly Lajos-vaaut 
204.50, déli vasút 100.50—101, török ^dohányrészvénv 
111—113.50, alpesi bányatársaság 58.7»—GO, 
járadék 82.95—82.971, magyar aranyjáradék 
—101.30, magyar papirjáradék 93.70—94.

6 óra 30 pereskor sáródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 301.75, magyar hitelbank 307.50, angol-03Ztrak 
bank 129.20, uniobank 229.50, bankegyesulet lüb./o, 
osztrák tartományi bank 221, osztrák-magyar «»Ham­
vasul 247.25, déli vasul 101, elbavölgyi vasút 
203, török dohány-részvény 113, alpe-d bányatársa­
ság 59.80, májusi járadék 82.95, magyar aranyjara- 
dék 101.25, magyar papirjáradék 93.90, húsz frankos 
arany 9.621, márka 59.25 napra és 59.02 ultimora.

Zárlat után jegyez osztrák bitelrészvény 302, osz­
trák tartományi bank 222, török dohányrészvény 112.75, 
magyar aranyjáradék 101.35.

A 9 órai esti magánforgalomban maradt osztrák 
hitelrészvény 302 után 502.25. magyar aranyjáradék 
101.45.

Praemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bóoa, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak : Osztrák hitelrészvény 
holnapra 2—3 forint, nyolez napra 8—9 form], 
egy hónapra 14—15 forint, három hónapra 22 
frt, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 13 15
forint, bárom hónapra 20—23 forint, magyar arany­
járadék egy hónapra 2—2i százalék, három hónapra 
4—tí százalék.

Eflagánkamatláb: Elsőrendű váltóra 3—3| száza- 
lék, távolabbi látra és telepitett váltóra 3A—3J szá- I - 
zulék.

Prága, márcz. 11. Nyers ezukor P,rá8ö„b®" 1901r?.n 
19.30, Aussigban 19.30, finomított Prágában 3G.2o-3G.oU 
frt. Nyugodt,

Berlin, márcz. 11. Búza baisse, rozs és zab tartva, 
olaj nyugodt, szesz szilárd.

Hamburg, márcz. 11. (Kávé.) Sanlos good average 
máreziusra 87, májusra 88, szeptemberre 89], de- 
czemberre 89.( márka 50 kilónkint.

Páti«, márcz. 11. Búza nyugodt, liszt bágyadt, olaj 
tartva, szesz szilárd.

Havre, márcz. 11. Kávé folyó hónapra 108] frank, 
négy hónapra 11U frank.

Newyorb, márcz. 11. Kávé P.io vagy Santos VII. 
májusra 17.10 cent, októberre 17.65 cent.

Külföldi árntÖMdék zárlata.
ÁtftímltiBi ártolfim német ploosokw 100 mázta elstaliS«!0 *r

Gáspár
Max
Remete
Kilián
Számiéi

Key
Mezei
Tallián
Dalnoki
Gonda

Márezius 11.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bácn, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A lanyha külföldi jelentések befolyása alatt a 
csökkenő ármozgalom ismét terjedt és a kedvező tdo- 
........................... ..... .................. Köttetett: Búza

17,000 ir.ú- 
árakat csak nagy 

esetekben az árak 
gabonancmekben válto-

iltozatlan árak mellett gyungu üzlet
vull Kiadatott:

Euza: Hazavidélei 100 mm. 80..> k., 10U mm. 
- . k és -J(»> mm. 79.5 k. 7.55 frt, 3Í>U min. 80 k. 
7 » ;rl L’i<) mm. 80 k. 7.GO frt, 200 mm. 8u k. 7.62.] 

jI .it „un. k. 7.GO frt, 1800 mm. 79.7 k. 7..w Irt, 
im nini. 79 5 k. 7.55 írt, 100 mm. 79.5 k. és 100 

To k. 7. ">.5 Irt, 100 mm. 79.G k. 7.50 frt, 100 mm. 
7,s k. 7.30 frt, 2' () mm. 78 k. 7.40 Irt, 100 mm. 78 

... jihi mm. 77.5 k. 7 35 frt inimt Jiárorn hónapra. 
1‘, stvidéki 100 mm. 80 k. 7.50 fi i, iOO mm. 79.8 

------ " • 2800 mm.
rnin-l há7.40 

> ■: k. 7.22] fi­
úi hónapra. 
Fejérmvgyei

2400 mm. 78.5 k. 7.27]

u '.".m i mm. 79.5

100 mm. 78 k. 7.3'i frt,

lóriul, három 

három lió-

1 Oi I' I mm. 79

/ I-1

fi H nő mm. 77 * k. 7.15 
Mai hivatalos effektiv árak:

frt,

frt, három hónapra.

307-en, ... .j....... , , , ,
un, magyar papirjáradék 93.90-tül 9 i-ig, magyar lesza 
mitoló bank 102.70-en köttetett

0 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 301./U— 
301.80, magyar aranyjáradek 101.25—101.30, magyar 
papirjáradék 94—94.05.

Sö3s4éokeff8sls«dclsfflA oaamoSt»
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 11. Az üzlet változatlan. Magyar 
urasági öreg, nehéz 54—55 forint, listai neh z 
57—58 frt, fiatal közép 56—56] forint, fiatal, kony- 
nyit 54-55 forint, közönséges (szedett) ne­
héz --------- forint, közép őt—54] forint, könnyű
53—54 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
--------- forint, közép —-------- forint, könnyű —•.
eredeti (Stachel) nehéz-------frt, közép - -— frt
Szerbiai nehéz ------frt, közép 54—55, könnyű
53—53 J frt. Hízó egy éves, —formt, bízó köt 
éves makkos - tengerin —forint hízó öreg 
—.— forint Sertóslétszám: márcz. 8-án volt késztet 
110,335 db, márcz. 9-én és 10-én felbajlátott ‘-.18- 
dh, márcz. 9-én és 10-én elszállillatott 1033 drb, márcz. 
10-én maradt készletben 112,284 drb sertés.

Míngánhajólr forgalma.
- Márezius 11. —

Budapestre érkezett : A győri gőzhajózási társaság 
14. <■/.. hajója Nagy lieeskerckröl 2887 mm. búzával 
Strasscr és König számára, Fritz és Kőim Rózsája 
Adonyról 1200 mm. búzával 6- 219 min. tengenve 
Freund Fulöp számára, 1 Írnek Simon Iparja D.-l entelu- 
vül 1460 mm. búzával ugyanonnek.

Budapesten áthaladt : A győri güzbajúzási társa­
ság 6. sz. propellere Rácsáról 2500 mm. huzávaU.Iau 
L.r'lia számára, a győri gözhajózási társaság 2»-. sz. 
„•.c/álva Nagv-llecskcrckröl 1663 mm. búzával, 593 mm. 
árpával és 119 mm. kölessel Pfeiffer testvérek számara 
és 25 sz. uszálya Temesvárról 3014 mm. buzavai 
Strasscr és König számára, mind Győrbe.

, tos» 
Árpa

uj bánsági. . .... 
r> tiszaviiléki ....
,. pest vidéki ....
.. feliérinegyei . . -
» bácskai................
j, . azakuiagyarorsz.

» takarmány...
» égetni való. .. •
• sörfőzdéi.....

Zab

Kitin»
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bánsági . 
inásiieiii'l .

j káposzta 
- bánsági .

73-81 "h 
78—Hl . 
78—Hl » 
7.3 - Hl . 
78—81 » 
7h Hl . 
70-72. 
60...62 • 
62—64 « 
Ö t—Üti»
at»—fl»

Ibn
73»

7,HD

míg

7. a 
7.55 
7.40 
5.90 
6.10 
7.10 
8.50 
5.70

4.65
:5.7b

Unt irldöuzlct jelentékenyen alacsonyabb^ iiev.yorki 
gabonaarlolyamok miatt lanyha irányban nyílt meg, a 
(■irgalom gyenge volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Hzokvuuybuza tavaszra mintegy 10,00ti mm. 7.13, 

7.12 és 7.11 lorinton.
Szokványbuza őszre mintegy 111,()00 mm. 7. i 

7.4 \ és 7.43 Irton. _ (
Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. .i.O.f, 

;. !I| í.99 és :3 frton.
Hivatalosan fid mondatott o liónap 17-dikere *.li rt M> 

mm. szokványhnza.
Dóit tőzsde.

A déli töz álén gyenge forgalom volt s nyiigoiltabb 
hangulat uralkodott, mert a felmondott gabona gyorsan

7.11tavaszra mintegy uUOU min. 

őszre mintegy 5000 mm. /.Ti 

jutómra mintegy 5000 méltirm.

elkelt. — Köttetett :
Szokványbuza

é 7.12 forinton.
Szokványbuza 

és 7. i o Irton.
Tengert május 

5 és 4.99 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan■ záródnak.

SzokvimyUu.’.a tavaszra .................... frt ".11 — 7.13
Szokványbuza őszre ......................... » 7.44 — 7.41»
Tengeri május—luniusra.................. “ 4.98 - 6.—
Szokváiiyzali tavaszra............................. » 5.28 — 5.30
Káposztarepcze au/.—szept.-ro .... » tl-J H «

Délutánt forgalom.
Bár Berlinből és Paris..1 alacsonyabb gabonaárakat 

küldtek, a hangulat mégis elég kedvező volt, de a tor 
galom nem nyert > agy óbb kiterjedést. Köttetett 

Szokványbuza tavaszra mintegy M,UOO mm. 7.13, 
7.14, 7.15 és 7.14 forinton.

Szokványbuza május júniusra tutit) mm. 7.30 
forinton.

Brokványbusa őszre mintegy 5000 min. 7.4 1 és 7.45 
forinton.

Tengert május—júniusra mintegy 501 ki min. 4.98 
és 4.99 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.31 és 
5.32 forinton.

UJ szobványzab őszre 1000 mmázsu 5.50 fo­
rinton.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElKtősado.

IIÓcb. márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötözsdén a nyug'alnnitú párisi hírekre az összes helyi 
értékekben nagy volt a kínálat és a/, árfolyamók el­
kentek. Nemzetközi érékek az arhitage vásárlások ko- 
vésbbé csökkenlek. Később kissé javultak az értekek. 
Vasutak meglehetősen szilárdak voltak. Valuták meg­
drágultak. .... mm rr

11 órakor záródnak: Osztrák hilolrészvény 
ma-yar hitelbank 305.75, angol-osztrák bank 126.75, 
unió-bank 228.25, bankegyesület 10«, osztrák tarto­
mányi bank 219.50, osztrák-magyar államvasut 246.2:), 
Károly l.ajo -vasul 204.25, déli vasút 100, májusi jára­
dék 82.8:1, magyar aranyjáradék 101.15, magyar papir- 
járadél; 93'75, busz frankos arany 9.63, márka 59.60.

Dtil tűzadó.
A déli tőzsde elemién megtartotta a nyugodlnbb ma- 

.-atartá t és jegyeznek : Osztrák hilelrészvény 300.50, 
numvar hitelbank 3ti6, őszi rák tartományi bank 220.25, 
unió-bank 228.50, angol-osztrák bank 127.60, bank- 
egyesület 106, osztrák-magyar államvasut 246.25, déli 
vasút 100, Károly Lajos-vasut 204.50, elbavölgyi vasút 
202.50, törők dolián. részvény 109 75, alpesi bányatár­
saság 59.25, májusi járadék 82 85, magyar aranyjáradék 
101.15, magyar papirjáradék 93.90, busz frankos
arany 9.63. .

Később igen csend* volt az üzlet, az árfolyamok 
alig változtak, mert Berlinből szilárdabb irányt és Pária 
hói nyugodtál»!» hangulatot jelentettek. Valuták és váltók 
változatlanul szilárdak.

2 őrekor záródnak : Osztrák bitelrészvény 300.50, 
angol-osztrák bank 127.75, unióbank 228.25, bank- 
ugyosület 106.75, magyar hitelbank 306.—, osz­
trák tartományi bank 220. , osztrák-magyar állarn- 
vamit 246.—, Károly Lajos-vasut 204.—, dunagőzhajó- 
zási részv. 409.—, Lloyd részv. 395.—, észak-nyu- 
goti vasul 180.—, elbavölgyi vasút 202.26, tramway 233.—, 
d.di vasút 100.25, májusi járadék 82.87, osztrák arany- 

uranyjáradék 101.15, magyar

Egyébként még jegyeznek 
zab tavaszra 5.80—5 82 irtot.

Délután a búza batáridők tovább gyengültek. Luza 
tavaszra 7.45—7.47, május—júniusra 7.61—7.59, őszre 
7.70, 7.74 és 7.72 irton köttetett. A többi czikkek je­
lentéktelen forgalom mellett keveset változtak. 1 engen 
május—júniusra 5.29—5.21, zab tavaszra 5.81 írton 
köttetett. Rozs tavaszra jegyez 6.20—6.22, őszre 
6.30—6.35, zab őszre 5.93—5.95 frtot.

Kész áruban búza változatlan árak mellett lanyha 
volt, eladatott mintegy 15,000 mm. a helyi raktárakból, 
2000 mm. szerbiai 76.5 k. 7 frton transitó három hó­
napra.

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Eóon, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) 

tőzsdén kötetett: .
Kávé: 125 zsák közönséges eanloszi I ncsztben

98 írtban.
Szesz ára nyomott. Kész kontingentált szesz lo- » 
15 frton adatott el.

EÜLFŐLDS ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A hangulat elcintén meglehetős nyugodt, ban­
kok szilárdak, később londoni fizetésképtelenségek miatt 
minden ellanyliull, de különösen bankok és járadékok, 
ez utóbbiakból fükép az egyiptomi és orosz 
Vasutak gyengültek. Zárlat gyenge. Orosz értékes 
bankok kínálva. Magánkamatláb lc/0°/o-

Borlin, márcz. 11. (Tőzsdei tudósítás.) A nyugoti 
tőzsdék árfolyamai és a forczirozott eladások utóhatása 
tartózkodásra ösztönöztek, hleinten szilárd volt a han­
gulat, de később alacsony londoni jegyzésekre minden 
téren ellanyliull.

Berlin, márcz. 11. (Utótüzsde.) Magyar aranyjáradek 
80, osztrák bitelrészvény 161.75, osztrák deli vasút 
42.50, osztrák-magyar államvasut 103.75, Károly Lajos- 
vasut 86.75. Gyenge.

Frankfurt, márcz. 11. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 85.10, osztrák hitelrészvény 251.87, osztrák-ma­
gyar államvasut 207.87, osztrák déli vasút 83?. Szilárd.

Párts, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 12 óra 40 perczkor jegyeznek: 3u/0-os 
járadék 84.55, olasz járadék 95.55, magyar arany- 
járadék 84.50, orosz aranykulcson 91.12, uj orosz 
kölcsön 91.75, egyiptomi kölcsön 434, Vkük vasúti 
kölcsön 15.55, otlomán bankrészvény 528.75, Rio-1 into 
310—315, Szuez-esalorna 2220, Panama-részvény -i0, 
osztrák-magyar államvasut 516.25. osztrák déli vasul 
226.25, váltó Londonra 25.30. Magánkamatláb 3], ine- 
taux 90, Comtoir d’E.-compte-részvóny 315. Járadékok 
szilárdak , ,

London, márcz. 11. (Megnyitás.) Angol consolok 
97.10.

PÄRZ8.
Basa rr.árcz.-ra . : ; ; J

— áiriliara .....
— 11 ijuí júliusra ....
— riiíijustól hóra . . .

Llett fiiArcz.-rn ...................
— áprilisra ....

máj.-Julimra ....
— Májustól « hóra , , . .

Olaj mnrC7.-r.-i . . . . ; ; .
— áprilisra . . .
— májustól 4 hóra . 1 . .'
— eiep(«.'lec7.-ro . .

Bieix marc7. -ra . . .' . . »
— í.prillsra ... •
— máj.-tál 4 hóra . . .
— sicpl.-Jccz.-ro • .' •

BERLIN.
Baza í.pr-májusra ; ', •

roplukt.-ro .... 
ív öze lipr -müiuera ....

— inept -akt -ro . . • .
Zab iipr.-inAju8.-ra . . . •

máj -jun.-ra . . . ! • 
Olaj :ipr -májusra ....

mij.-jmi.-ra . . • •'
Beeez ápr.-mAj.-ra . . . . ■

aug.-azopt.-rc . • • . •
ÖXEXtin.

Baza úpr.-májnsra • Ifi
I7opl.-okt.-ro ....

Roze Apr -májusra ... ■ •'
szept.-bkt to 1 . , . .

Olaj Apr.-máiusra . . . •
— “7opt.-okt.-re - . . .' .

Bzeaz apr.-inájusra 50 márka fo-
gyasztásf adósat ....

— aug.-szept -ro 70 márka fo-
pynsrtásl adósai .... 
at.r.-ra 7o márka logyasz- 
tási adósai .......................

— /nájuara 70 márka fogyasz-
táoi adóval.....................

KÖLN.
Bnzo. mircziuara . . ;

— májusra . . j . . .
Rose márcz.-ra ... . .' .

májusra .... • .
májusra ...»
októberre . . . ,

BOltOIZLO
Busa.......................... , i
Roze .... ...
Zab.......................... : . , . .
Itopoto......................... ..... . . .
TeiiKiirl . ... I ... .
Szósz: . . 1

il *0 
S5.76 
88 10 
88 — 
57 - 
67 1(1 
67 60
67 80 
76,- 
76 60
68 86

187.- »86.- 
149 36 
ltl - 
13935 
139 85 

68.60 
61 — 
81.75 
83.80

18
148.60 
149 — 

67. 
61.60

KUlCnbMet as
ftudapcstl utolsó zárlat- 
egy «log I ho? kópéét 

oiitz.ártókbea
18.08

83 89
81 8i 
11 61 
81.89 
llrfl
11.13 
11.07 

8.91 
8.98 
8.31 
8.28 

32,79 30.84 
18 69 
80 17

10.89

8^7 8 
8.86 

88 91 
80.64

1- sö nyoszolyól. Rosenzweig
2- ik ' ■> Szalai KI.
3- ik -> Kopp

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márezius 13-án. 
Az operálnia sárra.

NE P-SZINHAZ.
Budapest, márezius 12-én.

Blaba Lujza asszony mini 
vendég.

Ingy enólők.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Vidor Pál. Zené­
jét szerzették Szentirmai 

Elemér és Serly Lajos. 
Személyek:

Boross János Németh

Stark
Varga
Czinke
Hordár
Egy ur
Egy hölgy
Piuczér
Csendőr
Tóni
Misi
Szolga
Szolgáló

Boránd
Kosa
V. Kovács
Horváth V. 
Tirnovai 
Béni L 
Envvári 
Izsó
Ágostoni B. 
Balog G. 
Szabó 
Lévai B.

+ e.C6

Mari 
Luiza 
Weiner V. 
Balog I. 
Dodi F. 
Gangos E. 
Fürge D.-né 
Jani 
Kis Sári 
Kovács 
Wurm

Pártényiné
Arányi I.
Szirmai
Lubinszky
Hunyadi
Lukács J.
Klárné
Vidor
Blaba L.
Gyöngyi
Újvári

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márezius 13-án.

A I: i s h te c s e g.

VÁR-SZINHÁZ.
Nagy-b. 64. Havi-b. 6. 

Budapest, márezius 12-én.
A ezevlllat borbély,

vagy:
haszontalan elővigyázat. 

Vigj. 4 felv. Irta Beaumar­
chais. Fordította Paulay. 

Kezdete 7 órakor

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márezius 12 én. 
Girardi S. vendégjátékául:

Plansch net Pepi?
Énekes bohózat 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Kedden, márcz. 13-én
esti 7) órakor

^ VIGADÓBAN

JACOB Y-H ARMS
ESTÉLYE. Szeiizíícziósműsor!
Jegyek 3 frt, 2 frt és 1 írtért kaphatók Rózsavölgyi és Tsa 

in. kir. udvari zenernükereskedésébeii. 9503

Olaj

80.10
20.80
14.V0
15.10
6V.60
61,7(1

Z’Z

11 w
a C2

0 03
0,8?

C.Ol
C.C9
0J8

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Bóob (St.-Marx), márcz. 11. (Távirat.) Felhajtalolt 

4813 ökör, közte 2491 magyar, 709 gácsországi és 
1613 német fajta. Elsőrendű áru kevés volt, a silányabb 
áru lanyha irányt követett. A forgalom nehézkes volt. 
Fizettek: magyar ökrökért 47—59 frtot, galioziai ökrök­
ért 4.7—56 frtot, német ökrökért 60—62 forintot 100 
kilónkint.

Első fővárosi orpheum
Igazgató: SOMOSSÁ KÁROLY.

Magymező-utcza 17. sz. alatt.
Ma lép fel a szépségéről Berlinben és Bécsben általá­

nosan ismert és szépségdijjal kitüntetett Bianca Bartolettl 
trapéz-művésznő, és Mile Jeanne franczia-romáu énekesnő 

Első fellépte Hcrz Károly ilosoriistának az 6 újonnan 
feltalált szenzációjával, mely Páriában és Londonban óriási 
sikereket aratott és pedig

„a,
Egy nő hamva, melyet Hercz ur a t. közönségnek bemutat- 
élő nővé változik át, aztán ismét eltűnik s hamva vissza 
marad. NB. Ezen szám bemutatása teljes világítás mellett 
sülyesztő használata nélkül történik.

Továbbá első fellépte: Fleischer F. csoport-fakorcsolya 
és egyensúly-művészeknek ; előadják

.gÜnnepéS^ a üé^án“
czimü komikus jelenetet egy üreg és jól betanított kutyával 
Box-szal. mely szintén fakorcsolyán mutatja be művészetét.

Ezt követi első fellépte Erneszt-csoport erőművéazek- 
nek és Eliso do Carcil németénekesnő kisasszonynak.

Időjárás
a ni. kir. meteorologiai központi intézet távirati

jelentése 1S89. márcz. 11. reggel 7 órakor.

kölcsön, 
és

Külföldi órtéktOBodök zárlata.
A, »,f..|y„„.nk Illőt« h.ty .tokvánvol:■«*>"* *^taPklíISw? víS 
vagy utlimórn érten.lBk, o mrinjla n’°'l6H* 'Síríwnmo^K-val, »nio.llórS 
ti... i/.rn lllctniog iiltimórn .'iton.16. A kost pen m JLaiai í, tolódik hony a 
M-mol, «7. iiltimórn V-vnl vannak "'«tí«*«.
f nli AtBiámilánoklior. roog a ttanoaklló-kOlteóKek, Dlo|on-i0l|6
ultimo-nrfol' nniokhoi nionki»UÍ.inén íi'uli'AjláUnk a baJnDeatl tfis.JÓD 
ltolok ,» AmitH.hu veondfik. A*-gal jeOU éltákok ibikpM »
nem íugyuztotnuk. ÁUrámitA.i árfolyam 100 márka yt»U ób m

100 frank vi.ta = * « “•

járadék 111.40, magyar uranyjáradéit 1U1.U», magyar 
papirjáradék 93.75, északi vasút 2525, bécsi községi 
sorsjegy 115.—, 20 frankos arany 9.62], márka 59.52. 
Üzlet és irány gyenge.

Bóoa, márcz. 11. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.75, 
Erdélyi füldlehermentesitóai kötvények 104.75, 6]°/o-oa 
magyar ffililhitelintó/.eti záloglevél —Erdólvi vasút. 
192.75, Magy.keleti vasút els. k. 114.60, Mngy. ny. sors­
jegy 137.25. SzőlödózsnmváltsAgi kötvények —.—• 
50/o-os papirjáradék 93.75. Tiszavölgyi sorsjegy 126.—. 
Magyar 4<>/o-ob aranyjáradók 101.20. Magyar vasúti köl- 
crtiüi 116.—. Magyar hitelbank 306 . Alföldi vasút
19;,. -. Magyar északkeleti vasút 177.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.20. Tiszavidóki vasut-rószvény 246.— 
Magyar leszáinitoló- és pénzváltóbank részvény 102.25. 
Kasaa-oderbergi vasutrészvóny 143.50. Dohány-résavé- 
nyek —. Leszámítoló bank —. Temes tíéga —.

Bóoa, márcz. 11. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrésívdny 300.25, Déli vasút 100.25. 
4%-os aranyjárudák 11140. Váltó Londonra 121.90. Ká- 
roíy-Lajos vasút 204 —• 1864-es forej. 179.75, 1860^18 
sorsjegy lio.75, Török sorsjegy 23.—. Aiwol-Oiitrák

Márezius 11.

v-Ants;
•KrencTto W»-oi|ár»dik . , j

, 7i/,o/o-oe • •• . « -OfTthtk-mairvetMlamvMnt J . . «
OntríV dMI vmnt . . • J . • «

•IráV fftMMt«t-l4«vonTtAr*si»ir • « 
•r* Cile tBilesithotfl I tradák . . . o 
l.„irAk We-oenninTjUadik. . . . U 
Movtei VAiötl köloeon# • . • • •
MfigirBi)e1*tiozehltelbank. . • J • M 
lUcslünló-bBnk . • • . • • • • * 
Magyar oranyjAr*d«V . . .... 0 
Mfijyar 6°/e-oinvilr| Aradák . . . 0
MagyerlmAmltolá ős pin*»Alt6.»»nk 8

BERLIN,
Oartrák *,V«K)ipapiiJAraiUk. : .8

• Wo-os « . . . U
« 4,VH>tea0it|Ara1iki : , . K
• d^VoíaranylAradák,' . . ,K

Magyar mnyjíradék.............................0
« 6*Vn- naptrlAradák . . . .0
« beleli varotl kntványak. . . H

Kdeit Ar/n-nav. olafibba. kotr. . « .8
Om»rAk httnlfimány.............................0
Muryaihitelbank. . . . J . . U
OiitiAk-magyaiAllamraaut j ] • . 0
OiftrAk dMI vasat.................................. 0
KAroly-LeJoiveant . . . . J . .0
KBMa-oddherrlva.ut............................ 8
•Román VBSaHlélivány.k .. . ,
Jrou bankjegy........................................
Váltó bíCilnlaosTB .........................
Keleti knloelln tt • klbooiAtá« • • . 
vlagiar lelsAlog-hltelbank.......................g

• lMsimltoló Aspánivtitó*Mli g

FBAUKFonx.
LeitiékW •ospaplrjáradék.

• 6°/0KIB

• 4»/eK)a arany 
M*mr eranyjAradé . .

• »/o-oi papUJáradák 
Oiitrtk hltelstmény . . 
OartrAk-magyer bank . . 
Oiitrák.magyar áUamvaaat 
KAroly-LaJoa vasat .
Osstrik deli varat.................... ...... . «
Enstbot osatták nyugati varat. . ,K 
MagyaffiotorasAgf vasat .... , U
TiaiavIdóklv.olsSbbs,kötvények. „ g 
Váltó báösiplaosra...............................
* Wi°/KiatOldhlteltnUseUsAloilevil , 8 
UugyuUasámltoló is piosváltiWbank 8 
Magyar hitelbank. ....... 0

, ói agyai lalsilorbonk í * • . . H

f I**'

610.16
120.16

84 60

69.60

• . . : .1 
HUAsadók. . . .J nyiladék. .| . i

81«.-
168.10

Buda- KUlünhiiiet ni 
utolsó zárlat*
hoz képest

oiatr.érttkheo

•* —

*48/9 0 86
100.81 —é—

100 79 — O.M

81,78

86 46 — 0*68
111.1.6 — 0/0
101 18 — O.CB
98 89 — »66
0945 — 01*

180,9/. — 0.04
899.74 - 1.17
•••*

817.84 — 0 03
íoi r.e
«04,1« — M8
I64..0 — 8 06

1*8.6* — "Ö!?0
6946

—

88 66 — 0.66
8947
83.17 — 0 66

110.47 — 1 89
lOI.lrt — 0 68
98. 9 - 06«

*93 64 — 8 83

«46*66 — oiee
109.89
100.. 9 — OÍB

18149

NAP1HEND: márezius 12-én.
Naptári Kedd. -- Hóm kath.: Gergely e. a. — Prot. • 

Gergely, — Görög-orosz : (február 28.) Vazul. — Zsidó • 
(veadar 9 ) — Nap kél 6 ó. 20 p., nyugsz. 6 ó. 1 p. — 
Hold kél 12 ó. délelőtt, nyugsz. 3 ó. 43 p. éjjel.

Mliitnatorclntik mint pénzügyminiszter fogad d. u. 
5—6 órakor.

Koroshcdolmi miniszter fogad d. u. 3 órakor.
Ilorvát minisetor fogad d. e. 10— d. u. 2.
A Uópviselliház ülése d. e. 10 órakor.
Kiállítás a műcsarnokban (Andrássy-ut 69.) d. e. 9— 

d. u. 5. Belépti dij 50 kr.

Kioonat a hitr. lap márcz. 10-i számából.
Árverések a fováronban. Spiegel Ernesztina 338 

írtra bees, ingós. márcz. 11. (Váinház-körut 4.) Ijem- 
mcrling Ferenci 531 írtra bocs. ingós. márcz 12. (Óriás 
uleza 12. Haselbeck Károly 550 frtra becs. ingós. márcz. 
11. (Kür-ut 26.) Vezelka Venantó 899 írtra becs. ingós. 
márcz. 30. (Csengcri-u. 59.) Mogyorósi Jakab 406 frtra 
becs. ingós. márcz. 13. (Korepesi-ut 10) Szőllösi Ferencz 
3950 írtra becs. ingós. márcz. 23. (Külső váczi-ut 7.)
1 lel mich Ferencz 312 frtra becs. ingós. márcz. 12. 
(Külső dob-nteza 50.) Dlngopolszky János 3414 frtra 
becs. ingatl. márcz. 13. Torony-u. 1.

Arveróoek a vidéken. I »ach Fiilöp 827 frtra becs. 
ingós. márcz. 16. Újpest. Steinitz Jakab 3000 frtra 
becs. ingós. ápr. 28. Újvidék. Kiss Elemér 18,000 fiira 
becs. ingáik márcz. 18. Nagy-Bccskerek. Kemény Fe­
renc zné 422 frtra becs. ingatl. Páty. (A pest vidéki kir. 
tvszk.; Kasnyik Lajos 3902 írtra becs. ingós. márcz 15. 
Arad. Momir Min 2653 frtra becs. ingatl. márcz. 19. 
llj-Arad. Tóth József 709 írtra becs. ingatl. jun. 1. 
Debreczen. Molnár Sámuel 540 frtra becs. ingatl. ápr. 
8. T.-Szele. (Nagy-Kúla.) Gregor Jakabné 3194 frtra 
becs. ingatl. ápr. 1. Sárisáp. (Esztergom.) Lvszai László 
9951 frtra becs. inga#, ápr. 15. Deés. Kiss István 350 
frtra becs. ingatl. máj. 14. Páty. (A pestvidéki kir. tör­
vényszék,) Hubert Ferencz 2240 frtra becs. ingatl. ápr. 
25. Vinga.

'CnödmognyitáB. Rárdosy György utóda boiczai lakos 
ellen. Csődbiztos Mihályi Béla tvszéki biró, tömeggond­
nok dr. Miró József dévai, helyettese Nábráczky Gyula 
körösbányai ügyvédek. Bej. hat máj. 8.

Pályázatok. A nagyszebeni kir. adófelügyelöségnél 
gyakornoki, — a temesvári in. kir. fővámhivatalnál 11. 
oszt. hivatalszolgai, — a krusiczai szerb-magyar tan­
nyelvű községi iskolánál tanítónői, — a veszprémi kir. 
tviizéknél bírói, — a hevesmogyei kir. adófelügyelőség­
nél 111. oszt. számtiszti, — az újvidéki gyepmesteri, — 
a kassai kir. Ivszóknél joggyakornoki, — a besztercze- 
bányai kir. adóhivatalnál díjtalan gyakornoki, — a 
szatmári kir. pénzügyigazgatóság területéhez tartozó 
m.-szigeti kir. adóhivatalnál IV. oszt. adótiszti, — a 
komáromi kir. ügyészség felügyelete alatti központi fog­
háznál fogházfelügyelői, — a maróti (Hontvármegye) 
postamesteri, a nagyváradi kir. tszékhez tartozó mar­
ginal kir. járásbíróságnál albirúi, — a sátoralja-ujlielyi 
kir. tszéknél irnoki, — a pozsonyi m. kir. pénziigyigaz- 
gatúságnál 11. oszt. irodutiszti, — a kolozsmonoslori m. 
kir. gazdasági tanintézetnél irodaszolgai, — a debre­
ceni m. kir. pénzügyigazgatóságnál 11. oszt. irodatiszti 
állásra.

Állomások n
Lég-
yomfte

A hő­sénektől . Szél 
ánya és Felhőzet ,

mm. oreje
Sopron ... _ 7CÖ + 68 ENY 5j 1 —
Magyar-Ovár_ 67 t í? JK 1 1 —
Trencsőn . . . h7 + 66 K 5 4 2
Selmecz ____ 63 4- 08 DK 2 4 6
Korpona ......... 62 4- 26 — 4 —
BeszterczebAnya 61 + io — — *—
II ml apest___ 62 ■4- 2 1 V 1

K a
4

Szolnok.............. 1
F-ger ..............
Debreczen . _

63
64

+ 26 
4- 02

DNY 2 
EK 1

4
4 I

Késmárk _ 61 + 07 D 4 8 —
Uj-Tátrafilred 64 — 0.8 — 4
Ungvár ........ 63 — 04 EK 8 8 —
Szatmár . . . 65 + 1« K 1 8 —
Nagyvárad ... —

— 13
— —

MAnnaros-Sziget 64 K 3 1 —
K .ozsvár_ 67 -63 k 1 2 —
Nagy-Szeben _ 65 - 18 D 1 2 —
Orsóvá ... ... 68 + 12 EK 1 4 —
Temesvár ... 65 4- 2 6 D 2 2 —
Arad ........ 68 + 31 DK 6 3 —
Szeged.............
Pancsova . .

69
62

+ 17
-f 82

DK 4 
DK 6

a
3

Keszthely ... _
Csáktornya

61 4-2 8 DK 1 4 —
59 -1- 14 EK 1 2 —

Zágráb........... 69 + 6 0 EK 1 4 —
Fiume......... 61 4 10.2 D 2 Ö 18
llt'.'S_ 67 D 1 4
Prága___ _
Krnkó ..

57
60

+ 1.9 
~ 10 DK 1 ~4 1

Lemberg 65 - 47 DK 5 4 —
Bregenz 54 4 16 D 1 4 —
Salzburg 56 - 8 0 Eli 3 3 —
Grácz .. 61 4 30 DNY 1 3 —
Trieszt. 60 4- 88 — = 18
Pola... — 60 + 10 É D 2 8
Abbázia — 59 4- 91 © 27
Lesina .. 62 + 13 0 D 5 4 —
Kopenhága . — — — —
Stockholm . 66 + o.r DK 2 s —
Szt. Pétervár ... 65 - 67 D 1 * —
Moszkva 77 - 15.* DK 1 1 —
Varsó....... 61 - 56 DK 2 3 ■
Hamburg 64 + 11 EK 1 4 —
Berlin..............
München ..

65
64

4 1.3 
- 1.0

D 2
K 1

4
s —

Stornoivav — — — —
Scilly szigetek — — — — —
Paris ... 63 4 31 EK 5 © 2
Nizza 53 4 io i DK 6 © 17
Florencz — — —
Róma _ — — —
Odessza ____ 70 - 65 K 1 4
Konstantinápoly 69 4 4 E 1 1

Felelős szerhesztö:G8éDvo\sx\zy Lajos,

SZÍNHAZAK ésMULATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 60. Havi b. 12. 
Budapest, márezius 12-én.
Oléméü ceau.
Színmű 5 felv. Irta Dumas 
Sándor D’Artois Armand. Fo- 

ditotta Fái J. Béla. 
Személyek:

Clémenceauué Sz. Prielle C.

Georgette
Jean
Théodore
Bobócz

Lubinszkynó
Magyar!
Abonyi
Dezső

Clémenceau
Ritz
Constantin
Dobrowska
Iza
Miederfeldné

Miliályü 
Szacsvay 
Náday 
Helvey L 
P. Márkus E. 
Rákosi Sz.

Vojnov Szergej Császár
Cassagnol 
I’ouchcr 
F rancois 
Ijespéronné 
Mariette 
Egy leány

Petényi
Kőrösmezei
Tóth
Szacsvayné 
Székely K. 
Meszlényi A.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márezius 13-án.

Király és pór.

M.KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 46. Havi b. 10. 
Budapest, márezius 12-dn, 

Mezei Mihály ur felléptével:
Bűvös vadász.

Regényes opera 4 felv. Irta 
Kind F. Fordította Ormay F. 
Zenéjét szerzetté Weber K. M. 

Személyek:

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka =■ + 8° 
legkisebb - -j- V Cels. A légnyomás a tengeremre van át­
számítva. A szélirány jelölése : E - észak. K - tetei, 
1) dél Ny =-■ nyűgöt. Felhőzet: U — egészen derült, i 
- többnyire derült, 2 - részben felhős, 3 = többnyire 
borult, 4 =- egészen borult; @ == cső: ^ ^ hó, = ““ 
köd, K — zivatar. ...

Mot-iegyzésck : A légnyomás nagyobbrészt kissé súlyé«, 
Sopronban 8 min. A minimum (tő 50) V.-Spanyolország, 
a maximum (75-80) Közép-Uroszország fölött terül el-

A hőmérséklet nagyobbrészt emelkedett, Sopronban u

Kilátás: Keleti szelek, változó, részben esős, enyhe idő, ké­
sőbb derülés.

Vízállás, 1889. márcz. 11.

A folyó nova
Állami

vizmérczo állomás

Tegnap
méta r be

0. pont j 0. pont
felett 1 alatt

Ottokár
Kuno
Agata
Anna

Láng 
Szendrői 
Schiff E. 
Gábos v

Vág

Körön

Maron
Béga
Dráva

I Pozsony _ __ — —
I Komárom — — —
j Budapest_ — — —

Mohács_ — — —
Újvidék — — — — 
Pancsova — — — 
Orsóvá — — — — 
Szered — — — —
Márnmaros-Sziget — — 
V.-Xnmóny — — — 
Tokaj— — — — — 
Szolnok — — — - 
Szeged —
Tliriik-Becio— — — 
Szatmár — — — — 
S.-Patak — — — 
Békés-Gyula — — ■ 
Gyom a _ — — — 
Szarvas — — — — 
Arad — — — - 
Temesvár — — — 
Barcs — — — — 
Eszék— — — — • 
Sziszek — — — — 
Mltrovicza— — — •

9 SS

0.57

0.08

0.18
«4»
0.9«

144
0.6B
1-48

“’alatt1

040

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 21-dűtt
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései márczius IX»
F aj I Irányzat súly I

u] ; lanyhaBáoiági -

Tisiavidéki

peftvidéki

Feiénr.eiyei-----------

Bácskai

Mirrarészakvidéki— ■

7.35
7.15

7J30
7.10

7.15

ogrmun Minis.
súly

hektolit

100 kilogramm

1 frtle frt ól ( Írtig

75
77

---

79 I --
91

____ 77 __ _
7.4" 79 7 40 7.45
7 50 81 7 50 7.50

77 ____
7.35 79 7.35 7.40
7.45 81 7.45 7.50

75
77

7.40 79 7.40 7-45 1
7 60 81 7 50 7.55 h

<*
____ 77
7.10 79 7.10 7 45 -

*7-50 •1 7.50 7.56 -
75
77

7.25 79 1 7.25 7.30 i
7 35 81 7 35 1 7-40 í.

Különféle

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj
Minőségi

only
hektoliterk.

100 kilogramm
ára

írttól I trite

Zab---------- -
Tengeri -----

KSles
Káposzla-repcze . 
Bánsági repezo .

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70-72
60—62
62-64
64—66
39-41

75
73

nélkUl

5.65
5.60
6.50
7.35
5.25

445
5.40

5.90
6.20
7.10
8.50
5.70

4.65
5.75

Buzi

"S Tengeri

ti Zal>

Ka repce»

ti - -ra
Itat

.—a:
• a,.—JUH. 1989.

— j aug. -szept.

7 14 1 7.13
2 ' 7.44 2 7.46

1 4.93 JP| 5-

I r. 23 S 5.3 1
il.«'. II.5 .

Heremag

Repczeolaj -----

Lenmagolaj-----
Olajpogácsa-----
Disznózsír---------

Szalonna ----- —

Faggyú. 
Szilva—

Irányzat F aj
Pens I Áru

írt bt

határidő—

Szllva-iz

határidő

Gubáéi

Borkő torm.

Viaszk

kellemes

szilárd

szilárd

szilárd
csendes

Luczerna magyar-----
Franczia____________
Olaez -----------------------
Vörös _______ ______
Nyers azonnali szállít.
Fi omitott .. —..........
Őszi, kétszer linomitott

pe,p."°rz:i:izr:
Vidéki..............................
M. la légensz. áru m. sz.
Városi légensz................
Füstölt----- -----------------
Olvasztott--------- —
Boszniai hordóban 1899. 

- zsákokban —
Szerbiai hordóban-----

« zsákokban..—

Fosznialhordőokt.-nov. 
Zsákokban «
Szerbiai hordó *

« zsákb. •
Szlavóniai uj--------------
Bánsági uj---------------- •

Szlavóniai azopt.-okt— 
Bánsági „ . • —
Magyar minőség szerint 
Szlavóniai —
Magyar la —
Szerbiai ------
Boszniai------
beher la.

szilárd

11a
Vörös
Nyers_________
Sárga, csurgatott
Világos szinti-----
Rozsnyói--------
Szlavóniai--------

Szesz-élesztő-----

értékpapírok

— államadósság.
vary kir aranyjáradék adómentes Ifin. son, 1000 --------  4',

, • , . . ío.onu_______________ 4%
, papirjáradék adómentes — - --------------------f e
• vasúti kölcsön a 120 Irt 0. c. i3"i> trank)---------------5»
, , . 120 frt egyes darabokban---------------5 „
, g, méri államva-nli záloglevelek - - —.........—
, Ímó. keleti vasút államkötv. ieW; bbs." adómentes .. d_ , 
, «673. * « arany v. czüstK ,-?l?*oLbb.) adum. a »
, . • államkötvény aranybau-.... ............rovo

|t«9. 1 "k adnroent. iMlerova-nt »•• -son aranyban iu. j—**»/»
, kir. cycremény-köli- n 100 Irt----------------------------
, . . . 50 frt--------------------------------

Tiszai és szegedi kulcsén ----------- '•
magyar állam-!, l.s .i.kötvény fon: sL-ben-----------

>l'Wa->menfe* Magyaror.-z. •'.'.dteh»rm.kötv. idcigl. jegy- 4*. 
Magyar f idtehermentesites! kötvények
“ä*‘ , 1867. záradékkal... 5’,

, • temeti -------------ü’p
„ « 1867. záradékkal... 5’'0
„ « horvátországi___ 5" a
, < erdélyi --------------- 5*o

, orr.-iges jelzálop nrbéri vá1**» kitvfi-yi . inn frt; .

Utolsó árkelet

99.25 
IV.- 
115.- 
116.50 
137.25 
137 25 

i 126.-

86 60 
! 104.75 

101.76 
101.75 
101.75 
104. - 
101.75

1 94.35 
i 146.25 
I 146.25

I 99 75 
I 120.- 
; 115.50

I 133*25 
j 138.25 

126.60

89.25 
10525 
105 25 
105.25 
105.25 
106.—
105.25 
99-50

ÉRTÉKPAPÍROK

56.— 88.—

6 0.—

37.— 37.60

6.75 7,—
65 — 65.60
52.— 53.-

! 54.50 55 —
56.50 57.-
61 — 62.-
3 250 83.—

8.50 0* -
10.50 10 90
17.10 1740

! 8.50 9.-
1 10.511 10.90
1 17.10 17.10

—

____

te.— 16.25
15.75 15.’ «

í 116.— 117,-

14 50 l‘.7S
í 18.50 19.-

1 Ütolsóárkelet
1 rent. 1 ini

•nWft
188.-re

r

ÉRTÉKPAPÍROK
Ütolsóárkelet

RÉSZVÉNYEK. 

a) Bankok 
Angol osztrák hank.

S— Budapesti hankegyes. r.-tars. - —
3 SÍI— Budapesti keresked. és iparb. r.-U-

Fiumei hitelbank____________-—
Horvat leszámítoló bank -----------
Magyar általános hitelbank----------

Magyar /oszámitoló és pénzváltóban!: jí
Osztrák hitelintézet---------------------- Ikx
Osztrák-magyar bank-------------------- $

kaWW&aasrwK,»
Pesti mney. Befizetés 675 frt ideigl. elism-Pesti mncy. 
Sziszek! hite

pénz 1 áru

11450
55.— 

11650

306 75 307 —

143 —
103.20 
300 90 
835 —
162 —
755 —
728—

t) társulatok.

Bécsi élet- és iáradék-bizt. tarsasag É 
Első magyar általános bizt. társ. . 1000 
Fonciére pesti biztositó intézőt - 100 
Magyar-franczia biztositó társas ... ar. M 
Pannónia viszontbiztosító tarsasag 3(0

... 200

Pannónia
Viktória

Önkiik'
188.-re

ÉRTÉKPAPÍROK
I Ütolsóárkelet

pénz I ám

Fiumeit, m. rizshánl. és rizskemóny 
Ganzes Társa vasöntöde és gépgyár
r.schwindt-félo szeszgyár ......... ........
Gyapjumosó és biz. első magy.-----
Kereskedelmi testület épülete--------
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)--------
Salgótarjáni kőszénbanya--------------
Gőzté lagyár. kőbányai...--------------
Tégla és mészégető, ".laki ----- —
Magy. fegyver k lösze rgvirreszv.-t.ira. 
Nemzetközi waggon-k . Asrjfftárs.... 
Rimamurány-salgótarjáni vasmű
Fchlick-féle vasöntöde s gépgyár-----
Serfőzde első magyar-------------------
Sertéshizlaló ................. —---------------
Spodium és csontlisztgyar--------------
Szálloda részvény-társaság ...............
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t..
Török bir dohány-egyedárns----- fro
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. --------

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar fftIJhitclint. papirérték ... 5^

í 730.— 
««■ 370 - - 

I' 224.— 
I 703.- 
1264.— 

1 231. - 
270. - 
156.—•

1550 
178 — 
’50’— 
280.— 
140.- 
105.—
108.—
510.—

elrálogbanli----------

Kir. horv.-szlavonielzálog róldvállsagkötveny (100 frt) — J i
Szölödézsmaváltsági kötvény (100 frt)..-----—————— ö ’»
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 bora (100irt)—

Egyesített államadóság papírban máj.-nov-----------------
. « . febr —aug.-------------
I « ezüst kamat jam—jul.---------
, , ■ > apr.—okt-----------

Osztrák aranyjáradék adómentes —
* papirjnradek adómentes —-------—------------------

államadósság, kisorsolás I85l-ki 250 frt p. p.
1660-ki 500 frt o. é. 
186 "-ki 100 Irt • • 
1864-ki 100 frt « «
1864-ki 50 frt • «

A tcmcs-bégavölgyi vizszabályozó-társulat 
Pest varos kölcsöne 187o-b«l adómentes... 

1871-ból

M
4*/i.% 

— 4%
__ 5%
__ 4%
__  5%
__  5%

----- 5%
___ 67,

Budapest főváros ISSO-iki kölcsöne adomentes-
Szerbiai nyeremeny-kólcsőn 100 frank------------
Béi-s város nyeremény-kftlesön 1674-iól----------

67c 
. 57, 
. 37',

j| 99.75

"
, 83.—
II 83-~
11 83.75 
il 83.75 
’ 111.60 

9 25 
141 —

. 141 — 
11145 50 
il 179‘50 
I 179.50

97.75
Ü 102—
; 103— 

100— 
j| 33.75 

145’—

100.50

88.50 
83 50 
84.25 
84.25

112- 
99.75 

142— 
142— 
146 60
180.50
160.50

98—
103—
103.50 
101.
34 25 

14 6- -

28-
W-
31 -

9—

13—

fö­

dj Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri baj. r.-t------------
Alföld-fiumei---------------------- --------
Aradi és Csanádi egyesült vasút 
Barcs-pakfaczi vasul részvény-társ.
Rátaszék-dombovári ________ ____
Budapest-pécsi vasút r.-t---------------
Bpest-Szt-Lőrincz helyi érdekű v r.-t.

, « . » « els. r.
Dobroczen-haidunánásl v. o. r. -----
Déli vasul ______
Északkeleti vasut_
Erdélyi vasút--------------------
(iyör-sopron-cbenfurti vasul
Kaesa-oderbergi vasút-----------------
Magyar-galieziai vasút-----------:—.
M. ny. v. (székcsfehé. vár-györ-graczi) 
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r. —
N. -Kikinda-N.-Becskorok v.-u. els. r.
Osztrák-magyar államvasut-------- nr.
Pécs-barcsi vas««------------------------
Szamosvölgyi vasul t. els r — ... 
tizatmár-nagybányai vasút els rkb.
Tiszavidéki vasút------------ ------- :—
Osztrák dunagözhaiózáai társaság. 
Pesti közúti vaspálya--------------------

• « » élv. jegy--------
t) Takarékpénztárak.

Budapesti III. kerületi--------------------
Országos központi-----------------------
Pesti első hazai-----------------------------
Egyesült Budapest főváros---------- .
Magyar ált. takarékpénztár r.-t-------

íj Különféle vállalatok.

Általános waggon-kölcsönzo társaság
Erdélyi pinczc-cgylet (Kolozsvárt)-----
Eszakmagyarországi c. köszenb. r.-t. 
Franklin-Társulat könyvnyomda ... 
Könyvnyomda «Athenaeum» . ...
Pesti könyvnyomda részvény társ. . 
Palla, irodalmi is nyom Iái ir-... ..

Magy. orsz. közp. takarékpénztár 
Kisbirtokosok orsz. fóldhitclintézcto

Oaztrák-magyar bank n, c.^^. .. 

Pesti magyar kereskedelmi bank., i

4«
4V,7„
5V,7,

toso
560.-—
226.—

266.— 
I 233.—

76.— 
116 *W
179— 
760.- - 
285— 
145— 
107. -

109. -

192.50
201.50

|: 178.50 
I 196.—

I 155 — 
] 188 50 

2fÜ 1,192--
26

155.1)0 
184— 
183—

2i* I 245— 246.
a. i ■! ——

Pesti magy kér bank községi kiitv. 4«,-,%
• Albina» takarék- és hitelintézet. 6 %

, « • ... 5 " ,
Nagyszebeni földhitelintézet — .. 5( %

» » ."7.7 7 6
« ált, takarékp. 11" frt 5 ", 

Nszebenlílt takarékp.40év v. f tnfif. 5"(

Magy. ieltálogb. nyer. köles. kötv. 4 n,„ 
, . nyeremény-jegy

Qsztr. fóldh.-lnt. dij kölcsön kotr. 3 
. « kiitv. nyerem, jegy 3 7,

Pesti hazai I takp. o. sih. kötv.... 5^ %

ELSŐBBSÉGEK.
Az »Adria» magy. tenger hajózási i -társ. 
Alfuld-liumoi v. u. (v.-eszéki v.) 209 -• "a

I . , vasút 1874. klb. -----  5 ",
I Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5',%

l"2. - 
1011.50
96.75 

124.— 
103— 
101.511
99.—
98.25

102.
100.75
102.75 

I 99.70 
I 99.70

: tói. - 
I 101.50 

99.— 
1101. — 
11**1.— 
: 98.50
! 101.50 
I 103.- 
i 101.50 
101 —

102.50
101.25
97.25

125 —

101.25 
102 
100.20

106.50
Ifi—

105-85
IS.—

101.25
99.—

100 — 
1110.20 
100.20 
96.—

103 — 
99.50 

101.50 
102. 
99.— 

101.

102.— 
Iflt.50

107. -

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó Árkelet

pénz I ára

Bállaszék dombóvár zikáofl v . . 1 »
Budapesti Vmrzhid .— I1"1 *
Budapest pe • I v.isul_
Deli vasul . 4‘
űunagu.-ha.i za i tar-1 a;

Északkeleti vaspálya

Ihm *
I I IV 

5" ■ 
?| |I 5 , 

II -I fi •
1"

S'.
Liny I »•1 tőzsde épülői 
Magyar galiczm ca^ itya .

, . » II. kih. Jjfl 4%

,»! ny v (sz ich gyúr gráczi) " iV , 
Magyar nyug v 187« siö i . ..
M V elsőbb», beruh aranyi, ; ■ -

, , . . I-— 4‘
I erdélyi vaspálya
fiy.ir Sopron ebenfurliv.asnt arany
Ka-sa-odcrbi-rgi va-rut i-sUstl" n . j

. v i>-|ii-r|C.» tarn i • 5" ,

. . osztr vonali 2"l ,

. I .in vl arany 2 5”*
Osztr magyar államvasut arany i :■ , 
o m államv u»H3 kib 4 -' ' marka i ,

TI államv X kih 1S85 v-l íré 3 , 
Ti- z.avi léki va«nt 1"'
Viktoria gőzmalom clsöbbs kotv V 1 •> ,
M A G Ä N S () R .1 E G Y E K.

Budavnrosi sorsjegy...--------------------------
Keglevii-h sorsjegy ---------------------------
A ».ló szív. egyesület torsjegyo ----- .
M. sz. korona orsz.-vörös kereszt egylet 
Nyer.-kötv. ,a bpcst-lipólv. bazil. felcp ...
Az. olasz vön is kereszt egylet -------------
Osztrák hitelintézet ... ---------
Osztrák vörös kereszt egylet ..... ..........
l’áltfy sorsjegy---------------------------------- -

P É N Z N E M E K.
Császári királyi arany ívért)--------------
Császári királyi arany (kör i-------------
Osztrák magyar 8 forintos arany ------
20 frankos arany -------- ------—
20 márka . . . . —.....—..........................
Török arany lira -------------------------
Osztrák és m igyar ezüst .. --------
Német birodalmi bankjegy ion márkányi

Váltók árfolyama (látra) k. láb
Német bankpiaezok 100 márka .1 
Amsterdam too hollandi forintért 2'/,"’.,
Brüsszel 100 frankért..... ........ 3 %
Paris 100 frankért----- -------------------3 7„
Marseille 100 frankért— " '
Svájezi pénzpiaez.ok ino frankért. 3>.y,
Zürich 100 írónkért------------------- 3" /.
London 10 font sterlingért..... —. ‘ '.
Szentpétervár ton rubelért .
Olasz banly. too lira i"iiv jt.il. ■»■•’-

99 50 
V « - 
l-n _*S

99 50
:oo -
9960

toil—
fi I 50 

120 25
117 25 
100 -

102*50
II"
102—

188 50 
101 -■

fit — 
40— 
3 45 

12.75 
7 75 

13— 
185.50 

19 25 
ea­

ses 
5.58 
9 fifi 
9.60 

11.88

59.65 
,100 60

100— 
10.3 50 
I0H75

101.
mo­
só 50 

101.- 
10025 
121 — 
117 75 
100.25

ins— 
102 — 
103. -

fő.
41 —
3-70 

13 25 
3.25 

13.50 
188.50 
1976 

63. —

5.70
5.62
9.62 
9 63

11 .0

59 70

59 75 
100.80

398 — 
212 -

113 — 
488— 

857.’»— 
505.— 

07.50

154—

20)"iís.-

agyar 4”, aranyjáradék--------
• 570 papirjaradek -------
« általános hitelbank . ..
* penzv. és leszám. bank. .

Tisza és szegődi kölcsön—.......
Magyar jelzálogbank ...---------
Osztrák hitelintézet---------------
Anglo-os/trák bank ........ —........
Állami vasút-----------------------
Déli vasul............  —
Török birodalmi dohány------- .
Rima-Murány...........  —
Jolzálog nyerem' nv .

301 —

307.-

A mai déli tőzsdén 

vl adatott

„szállításra“.
4", magyar aranyjáradék--------
h"’, magyar papirjarailck -------
Magyar hitelbank......... ........ ........
Osztrák hitelbank----------- -------
Osztrák-magyar államvasut-----
Deli vasut-rúszvény ......................
Leszámitoló-rcszvény -----------—
jelzálog hitelbank részvény II k

Határidők
Utolsó arkclct 

pénz ', áru

Klíifvrdiilt k.ite
jllegmag. legalacs 

a v k elet

1889. ápr. 4.;j —

I

ft- 2.. tilt..45 ’

1

mi i7'
91 V-, 94.15 93.95

-------

©■ iRírtokvételcimi-moiimt ío.im H1 *
FRANCZIA COGNAC-GYAR

promontor es paris

500,000 frt, vagy nagyobb 
értéitü uradalom kerestetik 
azonnali megvételre, készpénz- 
fizetés mellett; azonkívül két

Vezérügynökség: 8704 i fi fi Hl fiS I
RUDA és BLGCHMANN,BUDAPEST

__________ —------------------ ——----------- - lonarinn m

jóleső tűzifát^
kisebb részletfizetésre,

ölenkint (4 ürméter) és félölenkint 2 ürméter)jól mérve,
I ió minőség, aprítva és a ptnrzébc szállítva, kaphatnak 

tisztességes évi lakók a
„BUDAPESTI LAKÁSHIRDETO“

kiadóhivatalában, Gizellatór 3. 94U6

Tüdőbetegek számára
ül-. BREHMER gyógyintézete,

G OERBERSD ÖRFBAN.
.1,0 tüdővészmentes övben. 1854-ben berendezett sanatorium, 
kiterjedt park 6j kilométernyi müúttal, elegáns gyógybazzal, 
uia«ági villákkal a parkban. Mérsékelt árak. Prospektusok 
©r. Brehmer gyógyintézetének administrátiója .által ingyen 
és bérmentve.

,000, a másik 
300,000 frt értékben, olsti 
minőségű szántófölddel,
jó gazdasági épületekkel és le­
hetőleg csinos kástélylyal- Ki­
zárólag a tulajdonosok szives 
'ajánlatai:

Horváti! és Patz RicIM
nyug. m. kir. föcrdészekhez 
Wien. 1. Margarethcn-Strassc 
12 intézendők.

IAHT HIER ÖDÖN Norddeutscher Lloyd.
1 1 Posta- és gyoiigozos

BRÉMA
MAGKERESKEDÉSE

József föherczeg ő ceász. és kir. Fensége udv. sz&llitója

Budapest, koronaherczeg-utcza 18.

A ezég FOÁRJEGYZÉKE, iftÄ
zékek közt a legnagyobb és legrészletesebb, kívánatra 
ingyen és bérmentve küldetik meg. — Február 
1-töl május 1-ig az üzleti helyiségek reggeli 7 órától 
éjfél után 2 óráig nyitvák és igy minden rendelés még 
beérkezte napján vétetik elintézés ala. 9294

g- - nixelToaiils:

Hirdetmény.
A Magyar Jelzálog-Hitelbank t. ez. részvényesei az 1889.

2ÄÜ b“k

XX-ik rendes kösgyüiésre
ez®nn»l tisztelettel meghivatnak.

Napirend:
1 igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése^
2 AzlSSA.én mérleg előterjesztése és a lolmentvény megadasa.
Ä Határozathozatal a tiszta nyereség hovaforditasa iránt. 
i Az alapszabályok 12-ik S-anak módosítása.
•>. Egy felügyelő-íiizottsági tag választása.

A részvények letehetök:
a bank főpénztáránál (V. Erzsébet-tér 9. sz a.) é=| 

....... a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó banknál. ,
;Sitii: aZsídété"dendépa<Íts et de comptes courantsczimü

banknál" Az igazgatóság
Alapszabályok kivonata:

20 ö 10 teljesen befizetett részvény vagy 20 részvényjegy

jogukkal élni akarnak, 
kötelesek a közgyűlés összeülte előtt legalább 8 nappa nö­
vényeiket téritveny mellett letélcményezni.

A letéteményezés a bank pénztáránál, vagy más, 
lapokban kijelölt helyeken cszközlendő.

2=) R. A szazazójog személyesen vagy meghatalmazott áltál 
gyakorolható. Meghatalmazás csak részvényesnek adható 

Testületek, intézetek ét, kereskedelmi ezégek, továbbá nők 
es kiskorúak a közgyűlésen törvényes képviselőjük áltál ve- 
hetnek részt, ha azok különben részvényesek nem volnának is.

Azoknak, kik szavazó,,,g„kal igazolták, a részvényesek cs 
az utánok járó szavazatok számának megjelölésével ellátott

'"^részvények a részvényes állal sajátkezülcg a'áir“j‘dn° 
icgvzékbe. számszerű sorrendben es pedig a Magyar Jclzaio 
Hitelbanknál 1, minden egyéb letéthelyen 2 példányon be

* 'a"letevő * letett részvényekről téritvényt nyer és a rész-, 
vénvek annak idején, a közgyűlés megtartása után, csakis 
ezen téritvénv visszaadása mellett fognak neki kiszolgáltatni. 

"Az 1888. évi mérleg és jelentés 1889. márczius ho 17-tól 
kezdve a t ez. részvényesek rendelkezésére all. -)o24

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hitele« köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és leg­
ismertebb rendelési Intézet ahol 
a tudomány legújabb fivmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékes!ttolnok, legmel» 

gébben ajánlható.

Dr. LEITNER
46 év óta fennálló, 

minden secélyczközökkel ellátott 
rcudclö helylséfféhen. 

Budapesten, dnh-uteza IS. sz, 
titkon betegségek, tehetőt» 
fenség, önlertözóe, fehérfolyás 
levélileg la biztosan gyógyUtatnak. 
Rendelési órak: reggel 6—V-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—lü-ig. 8958

gjpö EMM IMS

1 MELROSE
Kedvelt és Elterjedt JJj^J H£STÖBER

NEM hajfestöszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt,
lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét

és udesdgdt Egy üveg ára 2 f. 50. ______ ________
__ ThRÖTC JÓZSEF Ryógysz. Budapest, király-nteza 12. sz.KSZETSS ^“®Vd?.L.o.£ees7és LUErr sAndob

22. sz. (i-Ncmzeti szálló» épületében.)

és

New-Yorklz'Baltimore j~

Brazília ki La Pláta [3 
Keletázsiapj Ausztráliai-

Proepektueolmt és menottorvoket liivűnntra leüld

A Norddeutscher Lloyd
igazgatósága.

:e* age. cs m o

ALVILSAVAS MÉSZSZÖRP
GBIHAULT & TÁRSA

gyógyszerésztől Parisban.
A makacs köhögés, hurut, szamárhurut s más I 
ogyóhb mollhnjoknál, főképnn pedig a kezdetleges 
tüdösorvadásuál csodálatraméltó lialása van. hnylnti I 
a gvötrö köhögést, megszünteti az éjjeli izzadást. ügyelni 
kell a GRIMAULT & Co. czéggel ellátott árujegyre.

hogy a valódit kaphassuk. 8927
Raktárak Ausztria-Magyarország valamennyi na­
gyobb gyógyszertárában. Ára 2 frt, 6 üvor 10 frt. j

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél király-utc.ra 12.

a

A PALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság könyv­

kiadóhivatalában kapható.

FRANCZIA REGÉNY.

RICHEBODRG EMIL.
Négy kötet ára 3 írt 60 kr.

A ,-PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság» könyv­
kiadóhivatalában, valamint minden hazai könyvkereskedesben 

kapható:

A VÁROSI KEGYURASÁG
MAGYARORSZÁGON

IRTA
^DrTIMON ÁKOS^

Ara 1 frt 60 kr.
S®IS3®@E3$3i

regény Beniczkyné Bajza Lenkétől.Január elsejével uj

magyar lexikon
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEDIÁJá.

le kötet szöveg, és 1 kötet (160) képmelléklet

Ara fűzve 4.8 frt, hűtve 64 frt. 
Kötetenként fűzve 3 frt. Kötetenként kötve 4 frt'

Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar Lexikon meg­
jelenését, nUy pótolta volna a régen elfogyott ismeretek tarat 
s a magyar viszonyokkal nem törődő német Conyersation=- 
Lexikonokat A fenti munka e hézagot akarja pótolni. Lieg bo 
hogv akár Rrockhaus, akár Mayer Lexikonjait nélkulozhetővé 
te^'e, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nem 
pótolhatja e tekintetben a Magyar Lexikon-t.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a maKY^r 
ezonyokat fölkaroló minden tudományágat, történelmi, lolarajz 
■ életrajzi adatokat tömören magában foglaló mii, egymaga 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.
Kapható a PALLAS köuyvkiadóhlvatalában Budapesten 

valamint minden hazai könyvkereskedésben.
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X. évfolyam.

Á6-VIIA6
SZERKESZTI:

BENEDEK ELEK. Jannár-márc.
t—---’

Az január—márcziusi évnegyed alkalmából bizalommal ajánljuk a müveit magyar 
közönség figyelmébe az «ORSZÁG-VILÁG»-ot, mely ez idő szerint a legnagyobb, legtar- 
talmasabb'és legdíszesebb képes heti lap Magyarországon.

Az «ORSZÁG-VILÁG» évenként hat művészi becsű fény- és szmnyomatu mu- 
mellékletet ad előfizetőinek s e mellett minden héten egy-egy érdekes könyvet vagy 
eredeti rajzot sorsol ki talánymegfejtő olvasói között. — Munkatársai a legkiválóbb írók és

Rendes tartalma: egy eredeti vagy fordított regény, két három elbeszélés, két költemény, 
ismeretterjesztő közlemények, tárczák társadalmi kérdésekről, bet, krónika (Székely Huszártól) 
s ezenkívül az apróbb rovatok, melyek közül felemlítjük a «Ndk világá»-t. Ebben a nóolva- 
sók hü értesítést nyerhetnek a divat újdonságairól.

Az «ORSZÁG-VILÁG» minden évben ad ki egy a rendesnél jóval nagyobb és díszesebb 
számot, melvet mig nem előfizetők 50 krajezárért, előfizetők ingyen kapnak meg, 
méa a rá következő évben belépő előfizetők is. Ez évben is ingyen küldi meg az elő­
fizetőknek karácsonykor kiadott számát, melyben 50 magyar jró-képvxseld arczképe, 
nevealáirásának hasonmása s az illetőktől verses vagy prózai szépirodalmi dol-

9°Za Ebben a negyedben Beniczkyné Bajza Lenke kitűnő Írónő: A hegység tündére 
czimü nagyérdekü regénye lesz közölve. Ugyancsak ebben a negyedben közli folytatását a 
nagyérdekü cziklusnak, melyben idáig számos magyar mágnás kastélyát, szalonjait és 
műkincseit mutattuk be.

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal

Tanítók és tanítónők már nvult évtől fogva 10 ft helyett 8 fttal flzethetnek elö 
aa „Ország- Világira, Úgyszintén 8 frtért kapják az „Egyetértés“ előfizetői is.

^ feltételed követdeződ:
külön az «Ország-Világ»:

egész évre............ — — — 10 frl ^r*
fél évre.....................................
negyedévre — — ............
egy hóra — — — —

£

A cs. kir. szabiid, által. (Ujj osztrák földhitel-intézet

yin-fls nyeremény-kötvényeinek
második: soi-ozala,

(Községi kölcsönök osztálya.) g|^" 1889. évi kibocsátás. "'Ml

biztosítékot nyújthatnak, 3%-os nycrcmóny-hötvonycinck muBotlik sorozatút ## „
„e» v ven millió otszti-iilí értékű forint

összegben kibo=s,”i 400,000 M 100-100 Mos nyereménykötvényben felosztva 8000 sorozatra, mely sorozatok egyen-

kis/oluált nyeromóny-jcgyckkol a nyeremény húzásokon. A nyeremony-jegyok, melyek,o az nyeremény
'küzd,„ikon SliSlwa Vesztési húzásokat egészben vagy

„Ilvtoi SSSS3.Í jltt «14 bi»t..iléw- é, letét-, valamint katona, „».ülő,, k.zt.s.tok tökök o.elj.ra.

Äjj» i.‘

Az első sorsolás folyó évi május l»o S-én történik.
Ezen uj kibocsájtásból ei i • r Jp *JL •

osztr. ért. húsz millió iormtnyi
részletösszeg, 200,000 drb 3o/0-os elsőbbségi kötvényekben, egyenkint 100 frt értőkben, a cs. kir. szubad. 
ált iQBztr. földhitelintézet által alább látható feltételek mellett jut

általános aláírás ala.

1 Az aláírás a cs. kir. szab. élt. osztr. földhitelintézetnél (Bocs, I Teinfaltstrasse 6.) tortémk.

csütörtökön, f. évi márczius 14-én és pénteken, marezms 15-en,
mé8 S vételnél aláirt elsőbbségi kötvényért öt forint akár kés,

ÄJäÄBÄiSÄi» ä ... =5 —,

A jegyzett darabok átvétele f. é. április hó n-töl április hó 25-ig történjék, de tetszés szerint, részletekben -s áh ehető- 
Átvél élkor az aláírási dijon kívül a 3°/„ darab-kamatok az átvételi napig számítva lefizclendők.

6' Ez alkalommal a készpénzben lelett óvadék '»csziini'tlatik, az érlékpapirbat. letell ovatlek «Mg;,llJ-
Ha a kivetett darabok, vagy azok egy része 1889. április 26-aig at nem vetetnek, elveszti az alairo j gat es

letett 6rÄMieto8 flMtéagol jegyzett darabok jegyEÓai dija minden elsőbbségi kötvényért 105 «. é. frt. Itt követ­

kező határozatok érvényesek: ................... ......
a) A kivetett darabokra való befizetés az itt látható módon teljesítendő.

- -ZcőKb 1RR<1 imrilis 2n.éir» In forinttal Icgkésoi

« — 
(( 50 
« 85

az «Egyetértósael» megrendelve: 
egész évre — — — — 28 frt — kr
fél évre — — — — 14 « —
negyedévre — — — — 7 «
egy hóra — — — — 2 « 50

etési pénzek legczélszerübben póstautalványon az «Ország-Világ» 
(kecskemóti-utcza 6. szám) küldendők.

Hazafias üdvözlettel

Az „Ország-Világ“ kiadóhivatala.

legkésőbb 1889 április 25-éig 15 forinttal 
1889. junius 25-éig 10 
J889. aug. 25-éig 10 
1889. okt. 25-éig 10 
1889. decz. 27-éig 10

legkésőbb 1890. február 25-éig 10 forinttal 
1890. április 25-éig 10 «
1890. junius 25-éig 10 «
1890. aug. 25-éig 10
1890. október 25-éig 10 <•

Összesen 105 frt tr.icdín btifnjfri. 
elvesz az óvadék valamint az aláírás által az aláíróra

Január elsejével uj regén^BeniczkynéBajzaJLeu^tőI.

b) Ha az első részlet 1889. ápril 26-ig be nem fizettetik, 
ruházott átvételi jog is. beszámitlatik a készpénzben letett, óvadék, az értékpapírban letett óvadék visszaadatik
és ^ dáirónak a jegyzési nyugta helyett egy felmutatóra kiállított aláírási jnrulebjogy adatik ki. melyen a kdizclés
után kJ£.daj^ j^ÍÍbí jáíul6J-je^m?ultjdoSo°aajog^tlhbi?‘.a húzásokra, ha az addig esedékes részleteket befizette és ha az 

e) iiOidban emhtettjh^tíkozídok dyOu^átvótol^jog.it^el^nem^v^^^^^^ mcgnemlörténlek, elvesztik átvételi jogát, A hozzá- 

tnrtizó kötvények biróstó utón kívül tőzsdei árfolyamon bármikor óladatnuk és a l'vlmarado pénz a kollscgck cs kése­
delmi kamatok levonása után a jegy vagy részletiv visszaadása mellett a tulajdonosnak kiadatik. L nap lcfolv.t-a után c
fclc dcg^scm^fizcUcük ki. ^ ^ pontokban megjelölt határidőn belül liefi eleit részletek után 5°.o késedelmi kamat fizetendő 

Részloteke^ ré^zletben^etn^nomi lehe ^ 0S7.tr. földhitelintézet külön nyugtáin ismertetnek el, melyek az elsőbb
Eé5i tfety.fiiaag röszlol r,»fcc id,.... .... «M,, rolvdny„,d „|z

nek ellátva; az utolsó szelvény lejárat idejétől számítandó 3°/o darab kamat az utolsó részlet lefizetésekor kulim le:.-.: fizetendő
5. Minden fizetés a cs. kir. szab. ált. osztr. földhitelintézetnél teljesítendő. ,. .. ,
6. A ts. kir. szab. ált. osztr. földhitelintézet fentartja azon jogot, hogy az egyes aláírásokat belahsa szerint kisebbilse
Sorsolást tervezettel ellátott prospectus és aláírási űrlapok a cs. kir. szab. all. osztr. földhitel 

intését pénstáralnál adatnak ki.
Bécs, 1889. márczius 5-én. , , ,, ...... .

Cs. kir. szab. ált. osztrák földhitelmtezet.
Es aláírásra szóló jelentkezéseket az osztrák-magnni 

\díjmcnlcstn fogc J *
monarchia minden nagyobb pénzintézete
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EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁRCZIUS 12. 1889
ilrdotóal

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő.

.ivn

kére

m'irio.

r:>K.:.r Pudapett, V , itái- 
vár.-# utczia 6. sz. 

lilatszerüzlet
i-i-rimiié/':: e eladó. Lzmi

- • "

Sollléu!

I- ;,ial > ri' .»■ I ki uriöeit 
r í /int 7.é|.cn füstölt, darah- 

, . ti..ri.in ki őiól fnl-
• I,, lóját kr.vr/árért 

i i.l;iiiv-'::iil ajánlom 
3éw-. János Treiicsén-Bb-'m 

3573

Eladó ház,
r inn ; lóid-zinte , múzeumhoz 
!:i,/<:!. kert'ni. tekepályával. Bő­
vebbet ilr. Burszky Dániel 
ií; vV1’ I l'orencz Józ.-.cf-lakpai I
I I  MM

'ágy

»yás folytán beszerzési áron 
alól eladók. Czim a kiadóhi­
vatalban. __________ ,Í?!jÜ9
Egy használható 

I 8 lm ri- 'i Sigl csepli szeki-r. 
rjry jé karban levő 13-soroH 
vetéiióp, ugyanolyan 3-us sz. 
: • iskaviigó. répavágó. több 
.la zámú íiubilz-eke, suk 
rí../ni'ii b.iszii.ilatbti sem vett 

' rí' v.ekki I lut.inyo-an eladók 
: (iei-z foldbirlnkosnal A.-Ilon- 
. sén. posta Nagy-Dorog, Tolna- 
megye

elegáns
tavaszi vagy nyári öltözethez I
3.10 rntos végekben, minden vég ] 
1 rőt,

I írt SÍI kiirt linóm, 
nt finomabb,
75 lirért igen linóm,
5H kiéri legfinomabb

Senki.

'it^ado

J 1 Ifi II
g E ft frtórtnyaralóiJj^,.

ízbégben, egv 3 Amnkivui i ' ' " ' '

urasági ház

élet-

i:$.

Rf

.'-zt-Endi i-n. Itöbb kisebb ház 
nova nőtt, bérbe vagy örökáron 
el,adatik. Bővebbet Dr. Szöré­
nyi i'.gyvédnél, Andrássy-ut 
HÓ. : Zam. 0528 i

í£:'.j szinbaraczk,
,!=(', és m.inilolufúlt, 2 1 1
, -1.. li .iabonkint ló krért |
eladók, lé.vebbet a kiadóin- 1
. . iban. :;.:j 38

Zíilamegycben,
,.z K'-sztln !v s a járási székhely

vár. I özeiében, a jó nevű és ke- 
resett l'ogányvár-begyen fekvő 

karban levő II 12 hold 
.birtok f fosul y borterrne- 
ngyaiicsak a hegy tövé- 
fekvő nagyobb község­

ben unlak, nagy kert, gyü- 
i\ S3tip telek iiiöiesö!ok. megfelelő épületek 

\, !:,arlv- ló- 20 hold szántófölddel,
, ' 11, ;00 Irt árban eladó. Czim

7 ;,,I a I: iáik.hivatalban. 3583

Azonkívül Iclollöizovcteket, 
lycmmol atizótt komingarnozove
tikit, nyári nimozt, libiria izove- 
tckit, mosható czérnaizóveteket, 
linóm i;. legfinomabb fekete poiz- 

nzalon öltönyökre stb , i/állit 
, - ,k az összeg utánvótolo mel­
lűit a jó is becsületes fairben álló 

linsztil gyltrl-raklAr

jSiegel-Imhof
Ulti NNBKN.

I Magyarázat : Minden vég S.inmét 
I hosszú is 136 un. szeles, es így 
■ egy egész úri öltözet ruhának tol- 
j jcsen elegendő. -|-27I llarmely kívánt métir-mennyi- 
l sig is .-/.állítható. A minta utáni 
1 j.onto.; szállításért felelősség Valiul- I tátik, tiinlak ingyen s hermeiitve

1 « v Pirpiet 
6 v nyakkkendö 
ti pár úri harisriva 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemü-gyá 
rához Budapest, VI., nagy-mező- 
utcz.a 14. sz. kéretnek. Kép 
árjegyzékek ingyen 
inentvi

BfflH
Hordozható

őr ellenőrizhető
órákat

rv*r»k. mal­
mok, tűzoltók, 
szí uáznk nib 

re zéró ajánl
Lcohnor József

cg. in kit. n*lv. szállító i= József es. 
.- kir fem/genck adván «/áfiitóia 
Budapest, IV.. vAozl-utcza 7. 
Mindig kaphatók az ellenőrző sza­
lagok és könyvek a c/eg -ai.it 
kiadá-át-an mogyur nyelven hentcbbi 
órák JavltAso legpontosabban esz- 
kőzöltelik. oaó'J

Nagyobb házakat,
birtokokat, nyaralókat 

keresek ó, 10, 25, 40, 60 éa 
,000 forint azonnali lefize- 

... mellett. Továbbá ingatla­
nokat aránylag csekély elő-

_____ .... , . - . lés zeneakadémiai tanfo-! DUloruzuit Szoba 3—5000 frt elöpénzzel, tórlesz-
egyób gyümölcs, díszfa, ma.-; Házmester! ki a gyógykezelés minden aga-, ^ mot y|; ,tt miivejt [Htal; külön bejárattal a Lipótváros- tdsre a többletet. Be vannak
goncz, spárga tő, szamócza stb. állást óhajt egy gyermek női- bar. kellő jártassággal bír I Cmber mérsékelt feltételek mel- ban márczius 15-ére 1 ur vagy. jelentve lmszonhérLetek, 
Részletes árjegyzéket küld a, küli házaspár, ki már több; kitűnő bizonyítványokkal ren- . , d- zon,,ora.leczkéketlnő részére olcsón íiadando. kjsebb nagyobb birtokok, ha- 
h/.ecliéujfHlvi gazdnuAg1 éveken át ily minőségben mü- delkezik. helyben, vagy vide- inec-'udható a;Czime e lap kiadóhivatalahan. /ak nyaralók, házhelyek cse-
u. p. Radkersburg. 8916; ködött. Beszél magyarul, né-1 ken egyes beteg nie le, vagy^ ' *'; ' L=‘ 7441| . . .7o80'rérc. Közvetitek bankból.
------ ---------------; , . .. I melül és tótul. Czim a kiadó- j kórházban alkalmaztatni óhajt............ ............... i Kát elegánsan csönökvt, konverziókat, bár-

Ilrasannktnl í hivatalban. 35501 Megkeresések «Apolono-. czimiMHSMBHElSBiSSSmi,_ « fa _L„ Jmilv összegig. Jónás Samu
UlrtOCtyUíllUt l_.--------------—----------------— 1 alatt e 1 p ktadohivatalabaj• « - t bútorozott ulczai ^üba a| Budapest. Teréz-kőrút 7.

f iGo.iiätiaS 6S ÖöA löl vaczi-utczaban 1 szalon e? halo- p, ' j g.jj, délután 4—5 közt, 
=■' - szoba) azonnal kiadó. Be- ; bD =’

levetett nri, flu óe gyér- I Egy Családos egyén, I kéretnek, 
mekrnhák mindenkor juta-1 vü|t ügyvédi irodavezető, ki I eher varrónő
nyos áron kaphatok IV, Egye- j az ügyvédi teendők minden tenervarrono
temtér 5. az udvarban I so ágazatában jártas, szerény di- ajánlja magát a n. é. hólgy-_5. az udvarban I sö
bolt. Ugyanott tisztitó, javító 
ésruhakölcsönzö-intézet 9109

Budán,
uri-ulcza 42. 1. em.

A főváros
közelében egy nagy szép fek­
vésű emeletes kastély 8 hold 
gyümölcsös kerttel előnyös ár­
ban eladó. Közlekedés nagyon

ázás mellett bárminemű dél- közönségnek mindennemű fe-, rv " t v 3 kctablakos 
utáni irodai foglalkozást ke- hernemuek, női pongyola- ba^an •,ablakos kertre 
rés. Ajánlatok e lap kiadóin- oltozolick a legjobb cs leg- , . szok;. előszoba
vatalába kéretnek. 7442 tisztább kivitelben a lcgpita-1n>>16 ud/dri '

I járat a lépcsöház mellett. Czim i 
lakás, a! a kiadóhivatalban. <3/0

Fiatal
füaeerkereBkedö-scgéd,

magyar, német, román
IN A.R* , nan e.auo. aoziusuuca uuKvuu , a ma„yar_ nérnet. roman es |

és jó. Bővebbet a kiadóhiv. 7426 1^^ °n clvel hirja. jó bizo- AlhiiliMZilSt
CZITR O MOT nyitványokkal rendelkezik, sze- —1--------------

,, .. , L oi-i__ío _ rény feltételek mellett állást

a(^|crs^a;Alkalmazást
.ilmazo o k.los ko-1---------- k adóhivatalba kéretnek. 7459

Nyári lakás kerestetik
oitozeiicK a lugjuui) us iug-i------ - -. , ... , csakis a városligetben. 2 szoba,!
tisztább kivitelben a legjutá-; nV>.10 udvarl S,Zobmia ' konyha és veranda. Ajánlatok;
nvosabb árak mellett. Czim a világos nagy konyha cseled- & kiadóhivalalba kéretnek K. 
kiadóhivatalban. 74481 szoba május elsejére 700 ,rt „ alatt, 7434-

. évi bérén kiadandó.

íi-n s J'

Egy még teljesen
jó karban levő zongora, köl­
tözködés miatt jutányos áron 
elailö. Czim megtudható a ki- 
adóhivatalban.

I szerint; tartalmazó 5 kilós ko 
I sárban, fagymentesen csórna-1 
! golva, 1 frt 60 kr. utánvét- 
- tel küld egészen költségmen-1 
I lesen a „Tengerre !" kiadó* j 
hivatala Triesztben. Idei j 
burgonya (Máltából) 5 kilós i
csomag l_frt 50 kr._______

I Naponta friss, legfinomabb I

i@awaj

Kiadó üzleti helyiségek
UJtT’a Koronaherczeg-utczá an egy 

nagy helyiség 1300 
Gazdatiszt I kisebb 601) frt. a 

kerestetik nagypíihgazdaságha,1 utczaban közel a

Házmesteri -------------
vagy bárminemű állást óhajt: Fiatal VegyeSZ, 
óvadékképes fiatal ember. Czim j ki az állami köz* p-iparisko- 
;i kiadóhivatalban. iai)ól nyerte oklevelét, képes-

Középkorú......... i bégéhez mért állást keres.

j^Tt äsr1{S“ÍS! asssste__ zs$
urasági háznak a felügyeletét. A borászatU1 uar.mui n J ------- UUA aOACb
C/.irne megtudható a kiadóhi- i mjnden ágában jártas, okle-

.. „ .. vatalban- _________ 2222! véllel bitó egyen, ki mint
; bérmentve utánvét mellett 4J - Intelligens | gazdatiszt több éven át elis-

7466 i kllos p0ítrw°ioak’ríával bár- fiatal ember, ki hosszabb ideig 1 mérést kiérdemelt, szukava-
_ . . —j-i - - eranrm' ; frf 1 * a spedicziós szakmában mü-, tottsággal működött, szakma-EöV emeletes ház hova b/-dlhl d 1 ködött, bárminemű alkalma-; jáha vágó. esetleg ezzel össze-

, , . t, * I Ifnvnnnti Tpif*SR.rHOk ^ -fást keres. Szives ajánlatok kötött gazdasági foglalkozást
a IV. ke r. Lipot-utczában, el- AOZpOnU íejCSdrnOH szorgalom» alatti is elvállal. Czim a kmdohiva-
ado. Bővebben a k.adolnva- j Szabadkán. | ;S!dl^lbStnek. 7463 halban,_________ __________IÍZ1

- • - ir~ .... .......' ' "ll" 1 ..... ...... ——

gyakorlati képzettség inegki- 
vántatik. Ajánlatok külden­
dők Budapest Erzsébet-tér 13. 
első emelet 14. 3577

Oktatás.

utczához
Bővebbet

frt, egy 
a magyar- 
a hatvani­

bolt 380 frt. — 
kiadóhivatalban.

nv - crnnerumÄ es MÍMllí
lárjitgiári raktára 1

11 alatL im Budapest, Y„ nádor-uteza t. sz,
a Józscf-tér sarkm.

Külőniele. Getreidemarkt Nr. 2

Olcsó ntezai

Mthelyiség

Elegáns lajánlja dús választékú papír
tej- és csemegüzlethez kárpitjait 12 krtól kezdve

olyan intelligens-esetleg pénz-l tekercsenként. 8 meter bősz-
nélküli — társnő kerestetik, | szusag, oU centimeter szeles 

7469 kinek nagykörű izmerettsége bégben, a legfinomabb bor 
van. Czim megtudható a kiadó- gobelin cb veloutea-ig.
hivatalban. _ _________ -tá86 Árjegyzékek és mintakár

2000 forint 'tyák ingyen és bérmentve

Okleveles

, . , ~ , T . kölcsön kerestetik falusi i; a vaczi-utcza közelében) tel- Qkra ^ e (kon.|
h^rCHÍpm8f Idható a I vertálás czéljából.) Ajánlatok a • 

átvehető. Hol i megtudható a kJ dóhivatalba kéretnek «Köl-
—lesön.» alatt. 7446német tanítónő, kitűnő aján- kiadóhivatalban, 

latokkal, franczia és német| Viláffös
nyelvben óhajt órákat adni. . . , . .Czim a kiadóhivatalban. 74 2, ‘>^ta cs. kényelemmel butoro-

Zsebbe
IsVlTl! 1 va*° orosz nyelvtan magán-fa-

____  .zott szoba, esetleg teljes ellá-j ^ - nulásra. igen terjedelmes be-

Egyetemi Itással is, f. é. május I -tol Felvagatlan Jbgyet- szélgetési, gyakorlati rcszízcl 
bölcs, halig. reál. polgári és I kezdve kiadandó egy hivatal-1 értés mmázsánkint Ára 2 frt. Kapható a Pallat 
kér. isk. tanulókhoz ajánlko- nők vagy egy magányzo ut Bővebbel a könvvkiadóhivatalában és min
zik konepetitornak. Cznne a,reszere huzamosabb időre- d^Vönwlmr^^A-ben. “M-
kindobivfitalbm. ' ’ •' 1 ■/,m ’ * ' ............................. ..........— ...... - .......... — --------- ------- --------—

/ a gfígyiürdő
fürdőtől

...... ima. stb. ellen kitűnő
,i rendezett lakúsok és fürdők. 
'<■1 ü-Eöv Tárcsa vasút 
óra, a vasúttól társas-kocsik 

, i k. — Károly forrás, du.-. 
,-iz. — Kitűnő gyógy hatás. — 
mes ital. lilegrcndclbető a 
a 7-atós gnál. 9529

. .'ZaPcA'* - • I- i-lV al

Olcsó foutor™eladás.
«TSTEw « téli idő alatt a butor-üalat « által

kL,5iE.t t,a, tette, é,teai.eniva,6™,6m.

Á V £1 li

nü hirdetmény.
iiizl.irnál oOO Irt évi fizetéssel

-iíHíyvcíői állás

I v:,i„a!; mindazok; kik ezen állást el-! 
i.-• - é gyakorlati képzettségüket 

,1 ;. i; rí ll folyamodványaikat az igaz-

i. ál I,,. f. évi April hó 15-ig elfog- 
I,- : ... id ti után tarthat igényt a véglcgc-

igazgatóság.

-..r -•*-;• :.7’,Wn3B7.!5IS9®5HEI8E30ra

11 1

2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény, 1 mosdó márványnyal 
' és tükör ’dió- vagy tölgyfa faragott .. ... - 200 Irt
2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény, 1 mosdo csukott,

1 tükör fényezett ............................... — -y . 110 11
1 eredem- 4 ajtós és nyitott 1 trumó és tükör, 1 ebédlő _

asztal, ti szék faragott ................... - ....................... "
1 crcdenc nyitott ....................... — -................ - ", "
1 asztal 5 lábbal 12 személyre............ ..................... H "

330Söi Er/.sébettér l»-il

7= -2Lrjogyzóleot ir.gycr. é

1 Íróasztal .............
1 panilug, 2 nagy, 4-

kelme..................................... -•-
1 pamlag, ti zsölve Crepp és Jutta 
1 Ottoman Bourette kelme... ...
1 díván matraccal Bourette kelme
2 szekrény 1 ajtós fényezett 
2 ágy alacsony fényezett

fAv&roKi HK/.liilos H kftrpito» bulor-telepc,
“ n/.Aiii, I-HÖ emelet.

"ocrm.en.t-ve -rv.ld.slr. £

kis zsölyc fakcrettcl selyem
14

Országos általáams kiáEBiíás Budapesten 6885.

Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért.

Budapesten
«’í. ——. 942

m

rf.rr

\a homályos mely 
-ilurn, 2 t Ijeli szekrény írkcio 

:,l I- i.ric márványnyal és 
370 frt. most 220 frt.
.ólából, oszlopokkal, mely áll 
„,l f,,nt 3 ajtóval, alant szinte 
alappal, t;éj méter nagyságú, 
... ,.M> Ilőtt 650 frt, most 150 frt.
..; far;.....U, ezelőtt 120 forint.

75 rl 9314
■ !.((Ii sbi n .lóxm-f-tir 9. sz.

SS

ílll-

. ;... AlM 1

íliinyissa' egybekötve

u„n sni vasat tiilomftsa)

líió S ú.t. Itt'ntlczi u Soinof/i/-

<■! ifi1 -.jllsitlj ("ífifisiilet. '.1521

ek helv- tt luxus és használati
eladása fog lörtónrii. Mintegy

' /ni :,rió leu'johli minőségű
1 ,.|.---\ ! • közzé. A vevők

i'ni ku-lé.í !. són a lii/.oUsúg által
i.Jetii!:. Szállásról ki vá­

A vonal mzó levelezések a ló-
(Kaposvá ) czimzeridők. hol m;n-
-o/ó Ló-id . ív felvihigoiiilát; adatik.

----mr rcl/li— ZEsmum

At. ez. orvos urakat
ezzel a természetes budai

fietoria“ fürdősora
akarj"1* hKYelmoztclni.

F-cn .Victoria* furdősó kíülűMon, u m : Bits, Jena, Gotba, 
Retlin rtóma London. Mancherterhen Mb a legkitűnőbb ortOM H- 
1.1Mtelvr-k altul ajánllat.k -s ugvanib ottan nehezebb beizorzos
miíiU — lobbnyiro mn-a- nllái.i beles nőknek női banlalmak ellen
,, . trvermokf-k tcfcZ'.re rendeltetik.

BiMo’-an »llilható lehat, hogy valamin! a budai lermeazetes
• Victoria* ke.erUviz - a hivatalos ellemzei szerint lelulmiili» v - 
hmennyi budai kejorüvizekct, úgy az ebnoj le^arolgas állal nyert
• Victoria • (Urdősó u. nagyolib gyogyhataseal bír mmt. n”li|lkfm.
Inrdosóknak, melyek meg gyakran draga pénzen külföldről impor­
t-illatnak Hisszlrk lóhát, nogy a hazai lisztéit orvos inak csakis az 
lile,ö hidegeik érdekoiben fognak el,ázni ha ez.knel előforduló alka- 
inmn'il r,f*n kitűnő filrdöííót filknlm.'izz.ik. ... ...

McziCKYZ-ndd, hogy a .Victoria* ÍUrifo-o ilyetén eloallUata a ma­
gas í. u minisztérium egész. cgUgyi osztályának Z78Z3,lhbO. ez. alatt
kitoÜÄ'o! orvosi nyilatkozatokkal Mb. szívesen és 

bnrmcntvf _ - r r
A „Victoria“ forrás igazgatósága:

Budapesten, Béla-utcza I. sz.
Becs, I., Jasomirsfottslrasse ~- «*öm- 

Főlcrakat:
Édeskuty Laios urnái

magy. kir. Dlvari ás7ányviz-szállitó, BUDAPEST^

'Becs „Hőteí Metropole“
RingstraBBo. Frane Josefo-Qnai.

%KHr TJImö rmign nuffy »seAIIocIu.
100 szoba és terem (1 írttól feljebb) személy-felhuió, ol átsrom nün 
dsn országbeli újsággal, „Bgyotértée", pomp&B 
lordok és Livirdol hivatal a szállodában, bza lo-lai omnibusz ■■ m-len vas 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkoJas '"e'lott méraéiion 6rótt.

búu I ol *-*

A kinek lábbeliekre 
szüksége van, nagyon 
fel kérem látogaiábá- 
valcngcmmcgtisztelni.

Miután közvetlenül szomszédságom 
mindkét oldalán hasonló üzletek van­
nak. kénytelen vagyok áruimat na­
gyon olcsón eladni, minthogy ugvis pénzre nagy szükségem van 

Férfiaknak;
1 pár jó borjubör ezugezipő ...................... ... ... — $•-
1 ■< rí borjubör b szegve boriivá és gombbal _ 3.W
1 « a borjubör regatta csak ................... -................... 2.71
1 « « szaíonlak boriivá ............................................. — T.öi
ln« borjubör betéttel hegyes sárga varrással.- _ 3.tif
le« vitorlavászon sárga bőr díszítéssel ............. 8
1 « « pinczérczipö ............. ................................................— 2.4

Nőknek:
1 v « lasting ezugezipő selyem czuggal._ — 3.-
1 u « zergebör czipő szivalak ... ... ..........................— 3-2i
1 o a kid vagy szarvasbőr ........................................................8.81
1 « « kid szalonlakkal beszegve ................................... 4-~
1 <• v lasting regatta ...................... -............................. 2.31
1 I- « bőr regatta................................................................. — 2.50
I,r-ltn.v-,nii- í1» K.veriiiek<-Bi|ifik mtiiileiifílc korunk -Hzrtmftn. 
KC-lki-rcm ia(oirntrt«ftvnl engem mfílHzlelnl. miiilitn na 
írvolil. lu-vAirt rlAmiAI més az Itrhol Is onseili-k. - Vilié ki 
iiirsrenilelCsi-ki t li-gjolilum csr.kiizlok í-n li-lkiisniiirelli-I •

\ Budapest állomásunkon raktározó kézbesít hellen javai iuv«ias».u»ni. Nem tetsz«« kes«*isKKci kic.serdien

Szab. oszt rák-magyar állam vasul társaság.

Árverési hirdetmény.

á világ ls|jÉ mi- és tafinEÍtó suppm
a dr. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

növény-szappan <thja 35 kr. |

eltávolít minden bőrkütegat, folytonos használatnál viruló és fiatal kinézést kölcsönöz

Müller J. L.-téle glycerin rózsa-szappan
reiin-fzafipau legllunmibli vozsaillattál, drlija 85 kr., 3 drb 1 frt; 
ugyanaz rudban 30 kr., 3 ruil 85 kr.

Müller J. L.-féle valódi iojás-oltkj-szappan, rjj.
bőrre, simítja és fel friss itT azt, darabja 15 kr.

MBÜer j. L.-féle salicyl-szájviz,
télionyan hat ;
3 darab 40 kr.

nílatnái & fogak romlását megóvta, üvegje 40 és 80 kr.

Müller J. L.-féle salicyl-fogpor, niKmffieh»g“t
foirakat hófehérré teszi, de egyszersmind a már létező fogbetBg- 
ié,;ek tovább terjedését Is megóvja, doboz 60 kr.

bámul» 
tos ha-Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme,

tásu arczüuomltó szer, üvegje 50 és 80 kr.

Amaryllis dorée ,tßUjibb it.M 60 kr"
Ixia Lys, Bonqnet Elegant, Mimosa, Kariipa,

a legfinomabb és legkedveltebb Illatszerek, üvegje 1 frt 50 kr,
2 frt 50 kr. és 5 frt

Müller J. L.-féle Brillantrae, KJJtÄSÄ;
fényének és lágyságának előidézésére és azoknak kihullását él 
törékenységét megóvja, üvegje 60 kr. éa l frt.

világhírű
művész

fellUmul miiulen eddig létété
gyártmányt a brtfustt puhi(Ja, 
a törékenytégtSl is kihidUUtól 
megállja, dobota ZS de 40 kr

Ilii Eli EB J ÜL illatszer- és pipereszappan-gyárosnál.
ffiP® '®5' S™: C*HI| Oöl 'S®' S i*r™ a ....................................................................................................... niiiimi

Ií. A Ií T A. rt: Rl IHAPF^T O Y X R:
Koronahorozcfif-utoza ö. szám. áJUUrtlLO I Rotten hill or-uteza 30. szám. 

A vidéken valamennyi hírneves gyógyszerészek és kereskedő uraknál.

javak az üzletszabályzat 61. £-a értelmében folyó hó 
H-én délután .18 órakor az állomás III. számú rák­
iamban nyilvánosan cl fognak árvereztetni.

Budapest, 1880. márczius hóban.

esetleg a pénzt vissza Is minin.

DOCTOR H - -
Károly-kaszárnya 26. sz. bolt.

astir Köröm aezimro nagyon is í'Syolni."®i

Du» választék rendkívül kitűnő fog-, köröm-, liaj- e's ruhakefékből, fésűk bivalyszarv lefántcsont 
és békatcknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, legfinomabb köröm-ollók, hajsütőJc. Továbbá

Jlölg-yeLriielí IíüIöiiöö ügyeimébe 87öc

ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb hajtőkből berendezett dús választékú raktáromat.
mge- Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mint bárhol. ^SBt^

A PiVLLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában Budapest, (kecskeméli-utcza 6.) 
megjelent és minden könvvkereskedésben kapható:

FKANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtan megjegyzések a franczia akadémia és a legjelesebb franczia szdtárirók után,

3 nagy kötet, fűzve 10 frt. Kötve 12 frt. 

a

1 m-á-rcziias 1-4. és 15-©kl a. cs. leír. szab. álta.lá.n.os

i(
lí, . . . ) __ o. !.$) téúázmű&Sáé)

m

Évenkint iönyeremény 50,000 iorillt °- ért- már a-én
hat IsLHZáiSe /

! IíOgkisebh nyeremény 100 o. ért. forint és egy nyeremény sorsolásoknál tovább játszó nyeremény-jegy, mely legkevesebb 10 osztr. ért. forinttal lesz beváltva.

Aláírási ár készpénzfizetés mellett 104 forint 25 kr. osztr. értékben.
go részi et fizetősre (sorsolási jog az első részlet lefizetése után) 105 forint.

Óvadék drbonkint 5 frt. — Aláírási bejelentések eredeti feltételekkel a

BÉCS, Wollzeile 10. gJHöKOUIlfií váltóüzlet részvénytársulatnál BÉCS, Strohelgasse 2.
«4
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